SUBDIRECCIÓN DE ANÁLISIS ECONO





"Síntesis Programática del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación en México, 2017"

Elaborado por: M. en E. Reyes Tépach M Investigador Parlamentario

Martha Amador Quintero Dolores García Flores

Analistas

Septiembre, 2016

Av. Congreso de la Unión Núm. 66; Col. El Parque; Delegación. Venustiano Carranza; C.P. 15969, Ciudad de México, Teléfono: 50 36 00 00 ext. 67027 y 67035; Fax: 5628-1300 ext.4726. e. mail:reyes.tepach@congreso.gob.mx

"Síntesis programática del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación en México, 2017"

Índice

Contenido	Página
Introducción Resumen Ejecutivo	4 5
1. Marco macroeconómico, ingreso y gasto público	14
2. Clasificación del gasto público federal por Grandes Funciones	21
2. Gasto público federal por Grandes Funciones	22
2.1. Gran Función Gobierno	23
2.1.1. Función Legislación	24
2.1.2. Función Justicia	25
2.1.3. Función Coordinación de la Política de Gobierno	26
2.1.4. Función Relaciones Exteriores	27
2.1.5. Función Asuntos Financieros y Hacendarios	28
2.1.6. Función Seguridad Nacional	29
2.1.7. Función Asuntos de Orden Público y Seguridad Interior	30
2.1.8. Función Otros Servicios Generales	31
2.2. Gran Función Desarrollo Social	32
2.2.1. Función Protección Ambiental	33
2.2.2. Función Vivienda y Servicios a la Comunidad	34
2.2.3. Función Salud	35
2.2.4. Función Recreación, Cultura y Otras Manifestaciones Sociales	36
2.2.5. Función Educación	37
2.2.6. Función Protección Social	38
2.2.7. Función Otros Asuntos Sociales	39
2.3. Gran Función Desarrollo Económico	40
2.3.1. Función Asuntos Económicos, Comerciales y Laborales en General	41
2.3.2. Función Agropecuaria, Silvicultura, Pesca y Caza	42
2.3.3. Función Combustibles y Energía	43
2.3.4. Función Comunicaciones y Transportes	44
2.3.5. Función Turismo	45
2.3.6. Función Ciencia, Tecnología e Innovación	46
2.4. Gran Función Otras	47
2.4.1. Función Costo Financiero de la Deuda	48
2.4.2. Función Recursos a Entidades Federativas	49
2.4.3. Función (ADEFAS)	50
2.4.4. Función Àpoyo a Áhorradores y Deudores de la Banca	51
3. Programas Especiales contenidos en el Presupuesto de Egresos de la Federación	52
3.1. Ingresos Fiscales que capta el Gobierno Federal por la Actividad Petrolera del País (antes Régimen Fiscal de PEMEX)	53

3.2. Gasto Federalizado en México	54
3.3. Aportaciones Federales para los Estados y Municipios por Fondos de Aportaciones	55
3.4. Gasto para la Función Seguridad Pública y Seguridad Nacional por ramos	56
3.5. Gasto para la Función Seguridad Pública y Seguridad Nacional por destino del gasto	57
3.6. Gasto para los Organismos Administrativos Desconcentrados y de Entidades apoyadas en Cultura	58
3.7. Gasto en Materia Electoral	59
3.8. Gasto en Erogaciones Plurianuales para Proyectos de Infraestructura	60
3.9. Gasto en PIDIREGAS	61
3.10. Gasto en el Costo Financiero de la Deuda y Otras Erogaciones	62
3.11. Gasto en el Desarrollo de los Pueblos y Comunidades Indígenas	63
3.12. Gasto en el Programa Especial Concurrente para el Desarrollo Rural Sustentable	67
3.13. Gasto en el Programa de Ciencia, Tecnología e Innovación	74
3.14. Gasto para la Igualdad entre Mujeres y Hombres con Perspectiva de Género	77
3.15. Gasto para la Atención de Grupos Vulnerables	82
3.16. Gasto para la Estrategia de Transición para Promover el Uso de Tecnologías y Combustibles más Limpios	84
3.17. Gasto para la Adaptación y Mitigación de los Efectos del Cambio Climático	85
3.18. Gasto para el Desarrollo de los Jóvenes	88
3.19. Gasto para la Atención de las Niñas, Niños y Adolescentes	90
3.20. Gasto para las Acciones para la Prevención del Delito, Combate a las Adicciones, Rescate de Espacios Públicos y Promoción de Proyectos Productivos	94
3.21. Gasto para el Programa de Inclusión Social PROSPERA	97
3.22. Gasto para Conservación, Mantenimiento Carretero y Empleo Temporal	98
3.23. Gasto para Subsidio Ordinario para Organismos Descentralizados Estatales,	
Consolidación de las Universidades Interculturales e Instituciones Estatales de Cultura	101
3.24. Gasto para el Programa de Apoyo para Fortalecer la Calidad en los Servicios de Salud	103
3.25. Gasto para el Programa Administración del Agua Potable del Programa Hidráulico e Hidroagrícola	104

Introducción

El 8 de septiembre del 2016, el Ejecutivo Federal envió a la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión el Decreto de Presupuesto de Egresos de la Federación (PEF) para el ejercicio fiscal 2017, en los términos del *artículo 74, fracción IV de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.*

Esta síntesis programática tiene como objetivo proporcionar información ágil y oportuna de las principales variables macroeconómicas, de las finanzas públicas (ingreso y gasto público) y de los programas presupuestarios del PEF, con el propósito de coadyuvar en los trabajos legislativos en materia de hacienda pública federal que se realizan al interior del Congreso de la Unión.

Incluye el marco sobre el cual se estimaron las principales variables macroeconómicas del país, tales como el PIB, la inflación, la tasa de interés, el tipo de cambio, el precio de la mezcla mexicana de petróleo de exportación, la plataforma de exportación petrolera; además del PIB y la inflación esperada de los Estados Unidos.

Respecto a las finanzas públicas: se elaboró un comparativo de la recaudación de los ingresos presupuestarios del Gobierno Federal, que comprenden los impuestos (IVA, ISR, IEPS entre otros); los derechos; los productos; los aprovechamientos; los ingresos de las entidades de control presupuestario y empresas productivas del Estado; las aportaciones a la seguridad social y los ingresos derivados de financiamiento.

En lo referente al gasto público, éste se analizará en tres vertientes:

- Por ramos: los cuales se clasifican en autónomos, administrativos, generales, entidades sujetas a control presupuestario, empresas productivas del Estado y financiamiento;
- Por grandes funciones: donde se identifica el origen y destino del gasto para las Grandes Funciones Gobierno, Desarrollo Social, Desarrollo Económico y Otros.
- 3. Por programas especiales: que incluye los ingresos fiscales que capta el Gobierno Federal por la actividad petrolera del país (antes Régimen Fiscal de PEMEX); el Gasto Federalizado (Aportaciones y Participaciones Federales por Entidad Federativa); el Programa Especial Concurrente para el Desarrollo Rural Sustentable; los Proyectos de Infraestructura Productiva de Largo Plazo (PIDIREGAS); el gasto para Seguridad Pública y Seguridad Nacional; para el Programa PROSPERA; para la Población Indígena; para la Equidad de Género; para la Población Vulnerable, entre otros.

Resumen Ejecutivo

La presentación del programa financiero en México para el ejercicio fiscal 2017 se realiza en una expectativa de lento crecimiento económico, el escenario del Producto Interno Bruto nacional (PIB) pasó de un rango de 2.0 a 2.6% para el 2016 otro de 2.0 a 3.0% para el 2017. Una reducción de la inflación de 3.2% a 3.0%, una apreciación mínima del tipo de cambio nominal que se estimó en 18.3 pesos por dólar al cierre del 2016 y de 18.2 pesos por dólar durante el 2017 y un incremento de la tasa de interés de 4.5% a 5.3%.

Uno de los indicadores más importantes para los ingresos públicos del Gobierno Federal está relacionado con el mercado de los hidrocarburos, específicamente, la cotización promedio de la mezcla mexicana de exportación se espera que cierre en el 2016 en 36 dólares por barril (dpb) y para el 2017 se cotizó en 42 dpb, la plataforma de producción descenderá de 2 millones 130 millones de barriles diarios (mbd) a 1 millón 928 mbd y la plataforma de exportación de crudo mexicano descenderá sensiblemente de 976 mbd a 775 mbd.

Dado este marco macroeconómico, se estimó que los ingresos presupuestario del Gobierno Federal se incrementaron de 4 billones 763 mil 874 millones de pesos (mdp) en el 2016 a 4 billones 837 mil 512.3 mdp para el 2017, lo que representa un aumento de 73 mil 638.3 mdp, equivalente al 1.5%, respecto a los ingresos aprobados en el 2016. Destacan por su importancia:

- A. Los ingresos del Gobierno Federal, pasaron de 3 billones 102 mil 440.3 mdp en el 2016 a 3 billones 219 mil 818.1 mdp en el 2017, incrementándose en 117 mil 377.8 mdp, equivalente al 3.8%, para este periodo:
 - a. Los impuestos pasaron de 2 billones 407 mil 716.7 mdp a 2 billones 729 mil 347.9 mdp en el 2017, incrementándose en 321 mil 631.2 mdp, equivalente al 13.4%. Destacan por su importancia:
 - El ISR pasó de 1 billón 249 mil 299.5 mdp a 1 billones 419 mil 377.3 mdp, incrementándose en 170 mil 077.8 mdp, equivalente al 13.6%;
 - El IVA pasó de 741 mil 988.7 mdp a 794 mil 059.7 mdp, incrementándose en 52 mil 071.0 mdp, equivalente al 7.0%;
 - Los IEPS pasaron de 348 mil 945.2 mdp a 433 mil 890.4 mdp, incrementándose en 84 mil 945.2 mdp, equivalente al 24.3%;
 - El ISAN pasó de 7 mil 299.1 mdp a 8 mil 710 mdp, incrementándose en 1 mil 410.9 mdp, equivalente al 19.3;
 - El Impuesto al Comercio Exterior pasó de 36 mil 289.1 mdp en el 2016 a 45 mil 842.1 mdp, incrementándose en 9 mil 553.0 mdp, equivalente al 26.3%;
 - El Impuesto por la Actividad de Exploración y Extracción de Hidrocarburos pasó de 4 mil 067.1 mdp en el 2016 a 4 mil 114.7 mdp, incrementándose en 47.6 mdp, equivalente al 1.2%.

- b. Los derechos, pasaron de 41 mil 761.6 mdp a 44 mil 757.3 mdp, incrementándose en 2 mil 995.7 mdp, equivalente al 7.2%.
- c. Los aprovechamiento, pasaron de 161 mil 743 mdp a 62 mil 721.5 mdp, reduciéndose en 99 mil 021.5 mdp, equivalente al 61.2%.
- B. Los ingresos de organismos y empresas pasaron de 1 billón 052 mil 193.1 mdp en el 2016 a 1 billones 089 mil 715.5 mdp, incrementándose en 37 mil 522.4 mdp, equivalente al 3.6%, destacando los ingresos de las siguientes entidades:
 - a. IMSS pasó de 28 mil 307 mdp a 26 mil 011.7 mdp, reduciéndose en 2 mil 295.3 mdp, equivalente al 8.1%;
 - b. ISSSTE pasó de 50 mil 671.5 mdp a 48 mil 534.7 mdp, reduciéndose en 2 mil 136.8 mdp, equivalente al 4.2%;
 - c. PEMEX pasó de 398 mil 392.9 mdp a 392 mil 973.4 mdp, reduciéndose en 5 mil 419.5 mdp, equivalente al 1.4%; y
 - d. CFE pasó de 314 mil 540.6 mdp a 338 mil 954.0 mdp, incrementándose en 24 mil 413.4 mdp, equivalente al 7.8%.
- C. Los ingresos derivados de financiamiento pasaron de 609 mil 240.6 mdp a 527 mil 978.7 mdp en el 2017, reduciéndose en 81 mil 261.9 mdp, equivalente al 13.3%, destacándose los siguientes conceptos:
 - a. La deuda interna pasó de 560 mil 029.2 mdp a 487 mil 247 mdp, reduciéndose en 72 mil 782.2 mdp, equivalente al 13.0%; y
 - b. Otros financiamientos son de 33 mil 106.2 mdp para el 2017.

En contrapartida, el programa de gasto público del Gobierno Federal se incrementó de 4 billones 763 mil 874 millones de pesos (mdp) en el 2016 a 4 billones 837 mil 512.3 mdp para el 2017, lo que representa un incremento de 73 mil 638.3 mdp, equivalentes al 1.5%, respecto al gasto aprobado en el 2016. Para este periodo, destacan por su importancia:

- A. Los ramos autónomos, pasaron de 99 mil 214.6 mdp a 112 mil 292.5 mdp, incrementándose en 13 mil 077.9 mdp, equivalente al 13.2%, de los cuales:
 - a. El Poder Legislativo pasó de 14 mil 101.6 mdp a 15 mil 088.5 mdp, incrementándose en 986.9 mdp, equivalente al 7%, destacándose los siguientes rubros del gasto:
 - La Cámara de Senadores pasó de 4 mil 422 mdp a 4 mil 761.7 mdp, incrementándose en 339.8 mdp, equivalente al 7.7%;
 - La Cámara de Diputados pasó de 7 mil 559.4 mdp a 8 mil 051 mdp, incrementándose en 491.6 mdp, equivalente al 6.5%; y
 - La Auditoría Superior de la Federación pasó de 2 mil 120.2 mdp a 2 mil 275.8 mdp, incrementándose en 155.66 mdp, equivalente al 7.3%.

- b. El Poder Judicial pasó de 63 mil 616.3 mdp a 75 mil 477.2 mdp, incrementándose en 11 mil 860.9 mdp, equivalente al 18.6%;
- c. El Instituto Nacional Electoral pasó de 15 mil 473.8 mdp a 15 mil 371.2 mdp, reduciéndose en 102.7 mdp, equivalente al 0.7%;
- d. La CNDH pasó de 1 mil 546.9 mdp a 1 mil 728.6 mdp, reduciéndose en 181.6 mdp, equivalente al 11.7%; y
- e. El INEGI pasó de 7 mil 723.5 mdp a 7 mil 290.7 mdp, reduciéndose en 432.8 mdp, equivalente al 5.6%.
- B. Los ramos administrativos, todos se redujeron, con excepción de los Tribunales Agrarios y la Consejería Jurídica del Ejecutivo Federal. El conjunto de estos ramos pasaron de 1 billón 116 mil 788 mdp en el 2016 a 958 mil 353.6 mdp en el 2017, reduciéndose en 158 mil 434.4 mdp, equivalente al 14.2%, para este periodo se destacan los siguientes ramos:
 - a. Educación pasó de 302 mil 986.6 mdp a 265 mil 704.2 mdp, reduciéndose en 37 mil 282.4 mdp, equivalente al 12.3%;
 - Salud pasó de 132 mil 216.9 mdp a 121 mil 817.5 mdp, reduciéndose en 10 mil 399.3 mdp, equivalente al 7.9%;
 - c. Desarrollo Social pasó de 109 mil 371.9 mdp a 105 mil 287.4 mdp, reduciéndose en 4 mil 084.5 mdp, equivalente al 3.7%;
 - d. Comunicaciones y Transportes pasó de 105 mil 217.7 mdp a 77 mil 723.3 mdp, reduciéndose en 27 mil 494.4 mdp, equivalente al 26.1%;
 - e. SAGARPA pasó de 84 mil 827.3 mdp a 62 mil 158.1 mdp, reduciéndose en 22 mil 669.2 mdp, equivalente al 26.7%;
 - f. Gobernación pasó de 67 mil 472.5 mdp a 58 mil 159.1 mdp, reduciéndose en 9 mil 313.5 mdp, equivalente al 13.8%;
 - g. SEDENA pasó de 72 mil 250.7 mdp a 69 mil 408 mdp, reduciéndose en 2 mil 842.8 mdp, equivalente al 3.9%;
 - h. SEMARNAT pasó de 55 mil 770.3 mdp a 35 mil 978.6 mdp, reduciéndose en 19 mil 791.6 mdp, equivalente al 35.5%.
- C. Los ramos generales, pasaron de 2 billón 434 mil 535.2 mdp en el 2016 a 2 billones 659 mil 679.8 mdp en el 2017, incrementándose en 225 mil 144.6 mdp, equivalente al 9.2%, para este periodo se destacan los siguientes ramos:
 - a. Las aportaciones federales pasaron de 616 mil 286.7 mdp a 650 mil 571.8 mdp, incrementándose en 34 mil 285 mdp, equivalente al 5.6%.
 - b. Las aportaciones a seguridad social pasaron de 553 mil 686.7 mdp a 642 mil 744.2 mdp, incrementándose en 89 mil 057.5 mdp, equivalente al 16.1%.
 - c. Las participaciones federales pasaron de 678 mil 747.3 mdp a 738 mil 548.7 mdp, incrementándose en 59 mil 801.4 mdp, equivalente al 8.8%.
 - d. La deuda pública pasó de 357 mil 362.3 mdp a 414 mil 002.8 mdp, incrementándose en 56 mil 640.5 mdp, equivalente al 15.8%.

- D. Las entidades sujetas a control presupuestario directo pasaron de 774 mil 237.1 mdp en el 2016 a 886 mil 271.9 en el 2017, incrementándose en 112 mil 034.7 mdp, equivalente al 14.5%, para este periodo se destacan las siguientes entidades:
 - a. El ISSSTE pasó de 229 mil 916.1 mdp a 263 mil 589.3 mdp, incrementándose en 33 mil 663.2 mdp, equivalente al 14.6; y
 - b. El IMSS pasó de 544 mil 321 mdp a 622 mil 682.6 mdp, incrementándose en 78 mil 361.5 mdp, equivalente al 14.4.
- E. Las empresas productivas del Estado pasaron de 862 mil 179.9 mdp en el 2016 a 842 mil 746.2 en el 2017, reduciéndose en 19 mil 433.7 mdp, equivalente al 2.3%, para este periodo se destacan las siguientes empresas:
 - c. PEMEX pasó de 478 mil 282 mdp a 391 mil 946.2 mdp, reduciéndose en 86 mil 335.8 mdp, equivalente al 18.1%; y
 - d. CFE pasó de 299 mil 454.2 mdp a 332 mil 454 mdp, incrementándose en 32 mil 999.8 mdp, equivalente al 11%.

Otra forma de analizar el gasto público federal es por Grandes Funciones. Para el ejercicio fiscal 2017, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados las siguientes asignaciones presupuestarias:

- A. Para la Gran Función Gobierno, el Ejecutivo Federal propuso un gasto de 343 mil 499.58 mdp; cifra que representa un incremento de 14 mil 254.95 mdp, equivalente al 4.33% respecto al aprobado en el 2016, desagregándose en las siguientes funciones:
 - a. Para la función Legislación se propuso un gasto de 15 mil 088.51 mdp, cifra que representa un incremento de 986.91 mdp, equivalente al 7% respecto al aprobado en el 2016.
 - b. Para la función Justicia se propuso un gasto de 118 mil 041.12 mdp, cifra que representa un incremento de 8 mil 793.91 mdp, equivalente al 8.05% respecto al aprobado en el 2016.
 - c. Para la función Coordinación de la Política de Gobierno se propuso un gasto de 22 mil 727.01 mdp, cifra que representa un decremento de 673.80 mdp, equivalente a una reducción de 2.88% respecto al aprobado en el 2016.
 - d. Para la función Relaciones Exteriores se propuso un gasto de 7 mil 718.22 mdp, cifra que representa un decremento de 123.28 mdp, equivalente a una reducción de 1.57% respecto al aprobado en el 2016.

- e. Para la función Asuntos Financieros y Hacendarios se propuso un gasto de 40 mil 210.72 mdp, cifra que representa un incremento de 18 mil 104.98 mdp, equivalente a un incremento de 81.90% respecto al aprobado en el 2016.
- f. Para la función Seguridad Nacional se propuso un gasto de 83 mil 451.33 mdp, cifra que representa un decremento de 5 mil 594.64 mdp, equivalente a una reducción de 6.28% respecto al aprobado en el 2016.
- g. Para la función Asuntos de Orden Público y Seguridad Interior 43 mil 890.74 mdp, cifra que representa un decremento de 6 mil 871.55 mdp, equivalente a una reducción de 13.54% respecto al aprobado en el 2016.
- h. Para la función Otros Servicios Generales se propuso un gasto de 12 mil 371.94 mdp, cifra que representa un decremento de 367.57 mdp, equivalente a una reducción de 2.89% respecto al aprobado en el 2016.
- B. Para la Gran Función Desarrollo Social, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados un gasto de 2 billones 893 mil 104.11 mdp; cifra que representa un incremento de 49 mil 302.05 mdp, equivalente a un aumento del 1.73% respecto al gasto aprobado en el 2016, desagregándose en las siguientes funciones:
- a. Para la función Protección Ambiental se propuso un gasto de 28 mil 636.29 mdp, cifra que representa una reducción de 22 mil 938.66 mdp, equivalente a un decremento del 44.48% respecto al aprobado en el 2016.
- b. Para la función Vivienda y Servicios a la Comunidad se propuso un gasto de 194 mil 768.18 mdp, cifra que representa un decremento de 70 mil 607.96 mdp, equivalente a una reducción de 26.61% respecto al aprobado en el 2016.
- c. Para la función Salud se propuso un gasto de 561 mil 613.27 mdp, cifra que representa un aumento de 25 mil 568.34 mdp, equivalente a un incremento del 4.77% respecto al aprobado en el 2016.
- d. Para la función Recreación, Cultura y Otras Manifestaciones Sociales se propuso un gasto de 17 mil 185.48 mdp, cifra que representa un decremento de 3 mil 175.69 mdp, equivalente a una reducción de 15.60% respecto al aprobado en el 2016.
- e. Para la función Educación se propuso un gasto de 680 mil 024.73 mdp, cifra que representa un decremento de 6 mil 900.68 mdp, equivalente a una reducción de 1% respecto al aprobado en el 2016.
- f. Para la función Protección Social se propuso un gasto de 1 billón 410 mil 191.58 mdp, cifra que representa un incremento de 129 mil 609.96 mdp, equivalente a aumento del 10.12% respecto al aprobado en el 2016.

- g. Para la función Otros Asuntos Sociales se propuso un gasto de 684.58 mdp, cifra que representa un decremento de 200 mdp, equivalente a una reducción de 22.61% respecto al aprobado en el 2016.
- C. Para la Gran Función Desarrollo Económicos, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados un gasto de 1 billón 007 mil 580.43 mdp; cifra que representa un decremento de 120 mil 983.31 mdp, equivalente a una reducción de 10.72% respecto al gasto aprobado en el 2016, desagregándose en las siguientes funciones:
 - a. Para la función Asuntos Económicos, Comerciales y laborales en General se propuso un gasto de 13 mil 395.47 mdp, cifra que representa un decremento de 4 mil 855.65 mdp, equivalente a una reducción del 26.60% respecto al aprobado en el 2016.
 - b. Para la función Agropecuaria, Silvicultura, Pesca y Caza se propuso un gasto de 65 mil 718.91 mdp, cifra que representa un decremento de 30 mil 122.57 mdp, equivalente a una reducción de 31.43% respecto al aprobado en el 2016.
 - c. Para la función Combustibles y Energía se propuso un gasto de 790 mil 286.01 mdp, cifra que representa un decremento de 47 mil 211.69 mdp, equivalente a una reducción del 5.64% respecto al aprobado en el 2016.
 - d. Para la función Comunicaciones y Transportes se propuso un gasto de 81 mil 895.62 mdp, cifra que representa un decremento de 28 mil 635.41 mdp, equivalente a una reducción del 25.91% respecto al aprobado en el 2016.
 - e. Para la función Turismo se propuso un gasto de 3 mil 497.46 mdp, cifra que representa un decremento de 1 mil 713.99 mdp, equivalente a una reducción del 32.89% respecto al aprobado en el 2016.
 - f. Para la función Ciencia, Tecnología e Innovación se propuso un gasto de 52 mil 786.96 mdp, cifra que representa un decremento de 8 mil 444.01 mdp, equivalente a una reducción del 13.79% respecto al aprobado en el 2016.
- D. Para la Gran Función Otras, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados un gasto de1 billón 221 mil 506.53 mdp; cifra que representa un incremento de 148 mil 781.87 mdp, equivalente a un aumento de 13.87% respecto al aprobado en el 2016, desagregándose en las siguientes funciones:
 - a. Para la función Costo Financiero de la Deuda se propuso un gasto de 414 mil 002.80 mdp, cifra que representa un incremento de 56 mil 640.54 mdp, equivalente a un aumento del 15.85% respecto al aprobado en el 2016.

- b. Para la función Recursos a Entidades Federativas 738 mil 548.73 mdp, cifra que representa un incremento de 59 mil 198.52 mdp, equivalente a una aumento de 8.81% respecto al aprobado en el 2016.
- c. Para la función ADEFAS se propuso un gasto de 33 mil 106.20 mdp, cifra que representa un aumento de 17 mil 057.60 mdp, equivalente a un incremento de 106.29% respecto al aprobado en el 2016.
- d. Para la función Apoyo a Ahorradores y Deudores de la Banca se propuso un gasto de 35 mil 848.80 mdp, cifra que representa un aumento de 15 mil 282.30 mdp, equivalente a un incremento de 74.31% respecto al aprobado en el 2016.

Finalmente, se expone la síntesis presupuestaria de los principales programas contenidos en el decreto de PEF, 2017, confrontándose los gastos aprobados en el 2016 y los propuestos para el 2017:

- a. Los ingresos que recauda el Gobierno Federal por la actividad petrolera (antes régimen fiscal de PEMEX) pasaron de 1 billón 002 mil 602.80 mdp en el 2016 a 1 billón 058 mil 494.10 mdp en el 2017, aumentando en 55 mil 891.30 mdp, equivalente al 5.57%; y
- b. El gasto federalizado que el Gobierno Federal transfiere a la entidades federativas del país pasó de 1 billón 345 mil 207.84 mdp en el 2016 a 1 billón 440 mil 371.54 mdp en el 2017, aumentando en 95 mil 163.70 mdp, equivalente al 7.07%;
- c. El gasto en seguridad pública y seguridad nacional pasó de 249 mil 076.14 mdp en el 2016 a 244 mil 794.52 mdp en el 2017, reduciéndose en 4 mil 281.62 mdp, equivalente al 1.72%;
- d. El gasto de los organismos administrativos desconcentrados y de entidades apoyadas de cultura pasó de 19 mil 489.02 mdp en el 2016 a 11 mil 322.50 mdp en el 2017, reduciéndose en 8 mil 166.52 mdp, equivalente al 41.90%;
- e. El gasto en materia electoral pasó de 18 mil 301.38 mdp en el 2016 a 18 mil 656.62 mdp en el 2017, incrementándose en 355.24 mdp, equivalente al 1.94%;
- f. El gasto para las erogaciones plurianuales para proyectos de infraestructura pasó de 4 mil 569 mdp en el 2016 a 3 mil 700 mdp en el 2017, reduciéndose en 869 mdp, equivalente al 9.02%;
- g. El gasto para el costo financiero de la deuda y otras erogaciones pasó de 462 mil 372.45 mdp en el 2016 a 568 mil 197.60 mdp en el 2017, incrementándose en 105 mil 825.15 mdp, equivalente al 22.89%;

- h. El gasto para los pueblos y las comunidades indígenas pasó de 85 mil 260.36 mdp en el 2016 a 74 mil 292.22 mdp en el 2017, reduciéndose en 10 mil 968.14 mdp. equivalente al 12.86%:
- El gasto para el Programa de Ciencia, Tecnología e Innovación pasó de 91 mil 650.05 mdp en el 2016 a 85 mil 833.11 mdp en el 2017, reduciéndose en 5 mil 816.94 mdp, equivalente al 6.35%;
- j. El gasto para igualdad entre mujeres y hombres con perspectiva de género pasó de 25 mil 898.53 mdp en el 2016 a 44 mil 427.54 mdp en el 2017, incrementándose en 18 mil 529.02 mdp, equivalente al 71.54%;
- k. El gasto para la atención de grupos vulnerables pasó de 54 mil 127.78 mdp en el 2016 a 56 mil 764.87 mdp en el 2017, incrementándose en 2 mil 637.09 mdp, equivalente al 4.87%;
- El gasto para la estrategia de transición para promover el uso de tecnologías y combustibles más limpios pasó de 24 mil 949.53 mdp en el 2016 a 27 mil 125.47 mdp en el 2017, incrementándose en 2 mil 175.94 mdp, equivalente al 8.72%;
- m. El gasto para la adaptación y mitigación de los efectos del cambio climático pasó de 44 mil 532.59 mdp en el 2016 a 35 mil 055.49 mdp en el 2017, reduciéndose en 9 mil 477.10 mdp, equivalente al 21.28%;
- n. El gasto para el desarrollo de los jóvenes pasó de 225 mil 706.59 mdp en el 2016 a 230 mil 151.31 mdp en el 2017, incrementándose en 4 mil 444.72 mdp, equivalente al 1.97%;
- o. El gasto para la atención de niñas, niños y adolescentes pasó de 736 mil 979.15 mdp en el 2016 a 759 mil 246.4 mdp en el 2017, incrementándose en 22 mil 267.25 mdp, equivalente al 3.02%;
- p. El gasto para la prevención del delito, combate a las adiciones, rescate de espacios públicos y promoción de proyectos productivos pasó de 148 mil 102.92 mdp en el 2016 a 138 mil 351.18 mdp en el 2017, reduciéndose en 9 mil 751.74 mdp, equivalente al 6.58%;
- q. El gasto para el Programa PROSPERA pasó de 82 mil 166.74 mdp en el 2016 a 82 mil 151.07 mdp en el 2017, reduciéndose en 15.67 mdp, equivalente al 0.02 %;
- r. El gasto para la conservación de infraestructura carretera pasó de 15 mil 053.11 mdp en el 2016 a 7 mil 330.12 mdp en el 2017, reduciéndose en 7 mil 722.99 mdp, equivalente al 51.30%;

- s. El gasto para la conservación y estudios de proyectos de caminos rurales y carreteras alimentadoras pasó de 6 mil 532.42 mdp en el 2016 a 4 mil 840.33 mdp en el 2017, reduciéndose en 1 mil 692.09 mdp, equivalente al 25.90%;
- t. El gasto para los subsidios para organismos descentralizados estatales (UR511) pasó de 53 mil 961.46 mdp en el 2016 a 54 mil 767.24 mdp en el 2017, incrementándose en 805.78 mdp, equivalente al 1.49%;
- u. El gasto para apoyos para saneamiento financiero y atención a problemas estructurales de la UPES fue de cero;
- v. El gasto para la consolidación de los universidades interculturales pasó de 102.41 mdp en el 2016 a 81.51 mdp en el 2017, reduciéndose en 20.90, equivalente al 20.41%;
- w. El gasto para el apoyo para fortalecer la calidad en los servicios de salud pasó de 3 mil 500 mdp en el 2016 a 3 mil 299.98 mdp en el 2017, reduciéndose en 200.02 mdp, equivalente al 5.71%;
- x. El gasto para subsidios para la administración del agua y agua potable del programa hidráulico pasó de 12 mil 513.42 mdp en el 2016 a 12 mil 513.42 mdp en el 2017, no tuvo variaciones; y
- y. El gasto para los subsidios hidroagrícolas del programa hidráulico pasó de 2 mil 964.10 mdp en el 2016, sin variación para el 2017.

1. Marco macroeconómico, ingreso y gasto público

Para el ejercicio fiscal 2017, los objetivos de recaudación y de gasto público de la Federación se estimaron basándose en el siguiente marco macroeconómico:

El crecimiento del PIB en México se ubicó en un rango de 2.0% a 3.0% y en Estados Unidos de 2.2%; la inflación de México en 3.0% y para Estados Unidos de 2.3%; el tipo de cambio nominal de 18.2 pesos por dólar; la tasa de interés nominal (CETES a 28 días) en 5.3% y 1.9% real; una tasa de interés externa del 0.9% para la Libor; un precio promedio de la mezcla de petróleo mexicano de exportación de 42.0 dólares por barril, con una plataforma de exportación de 775.0 mil barriles diarios y una plataforma de producción de 1 millón 928 mil barriles diarios (Véase cuadro No. 1).

Cuadro No. 1. Marco Macroeconómico 2016-2017.										
Concepto	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF							
Producto Interno Bruto										
Crecimiento real (%) Rango	2.6-3.6	2.0-2.6	2.0-3.0							
Nominal (miles de millones de pesos, puntual)*	19,219.6	19,172.5	20,300.30							
Deflactor del PIB (variación anual, %)	3.1	3.3	3.3							
Inflación										
Dic./dic(%)	3.0	3.2	3.0							
Tipo de cambio	nominal									
Promedio (pesos por dólar de EU)	15.9	18.3	18.2							
Tasas de interés (CET	ES a 28 días)									
Nominal fin de período, %	4.5	4.5	5.3							
Nominal promedio (%)	4.0	3.9	4.9							
Real acumulada (%)	1.1	0.7	1.9							
Cuenta corriente										
Millones de dólares	-31,600.0	-33,202.0	33,026.0							
% del PIB	-2.6	-3.2	-3.0							
Variables de apoyo:										
Balance fiscal (%	del PIB)									
Balance tradicional	-3.0	-0.4 -2.9	0.1							
Balance tradicional con inversión de alto impacto	-0.5	-2.9	-2.4							
PIB EU.										
Crecimiento real (%)	2.7	1.5	2.2							
Producción indus	strial EU.									
Crecimiento real (%)	2.7	-0.9	2.0							
Inflación E	U.									
Promedio	2.1	1.3	2.3							
Tasas de interés	externas									
LIBOR (promedio, %)	1.0	0.7	0.9							
Petróleo (canasta	mexicana)									
Precio promedio (dólares por barril)	50	36	42							
Plataforma de producción crudo (mbd)	2,247	2,130	1,928							
Plataforma de exportación promedio (millones de	1,091	976	775							
barriles diarios)	,	310	113							
Gas natur										
Precio promedio (dólares / MMBtu)	3.2	2.3	3.2							

Fuente: Secretaría de Hacienda y Crédito Público. *Criterios Generales de Política Económica.* México, DF. Varios años.

En la Ley de Ingresos de la Federación para el ejercicio fiscal 2017, se aprobó una recaudación presupuestaria para el Gobierno Federal de 4 billones 837 mil 512.3 millones de pesos (mdp). Estos recursos representan un incremento del 1.9% respecto al proyecto enviado por el Ejecutivo Federal para el ejercicio fiscal 2016 y del 1.2% respecto al aprobado en la Ley de Ingresos de la Federación para el ejercicio fiscal 2016 por el Congreso de la Unión.

Los ingresos presupuestarios contenidos en la Ley de Ingresos para el ejercicio fiscal 2017 se clasifican de la siguiente manera:

- A. Los ingresos del Gobierno Federal son de 3 billones 219 mil 818.1 mdp; distribuidos de la siguiente manera:
 - □ Los impuestos son de 2 billón 729 mil 347.9 mdp, de este total:
 - ➤ El Impuesto Sobre la Renta (ISR), es de 1 billón 419 mil 377.3 mdp;
 - ➤ El Impuesto al Valor Agregado (IVA), es de 794 mil 059.7 mdp;
 - ➤ Los Impuestos Especiales Sobre Producción y Servicios (IEPS), es de 433 mil 890.4 mdp;
 - ➤ El Impuesto Sobre Automóviles Nuevos (ISAN), es de 8 mil 710.0 mdp;
 - ➤ El impuesto al Comercio Exterior, es de 45 mil 842.1 mdp;
 - Los accesorios, son de 26 mil 415.7 mdp; y
 - ➤ El Impuesto por la Actividad de Exploración y Extracción de Hidrocarburos, es de 4 mil 114.7 mdp.
 - Contribuciones de mejoras, son de 33.6 mdp;
 Los Derechos propuestos, son de 44 mil 757.3 mdp, distribuidos de la siguiente manera:
 Por el uso, goce, aprovechamiento o explotación de bienes de dominio público, son de 38 mil 565.1 mdp;
 Por prestación de servicios (servicios que presta el Estado en funciones de derecho público), son de 6 mil 192.2 mdp;
 Los Productos, 5 mil 983.8 mdp; y
 Los Aprovechamientos, 62 mil 721.5 mdp;

☐ Transferencias, asignaciones, subsidios y otras ayudas (transferencias internas y asignaciones al sector público), son de 376 mil 974.0 mdp;

- B. Ingresos de Organismos y Empresas, son de 1 billón 089 mil 715.5 mdp, distribuidos de la siguiente manera:
 - ☐ Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social: son de 283 mil 241.7 mdp;
 - Cuotas para el seguro social a cargo de patrones y trabajadores, son de 283 mil 241.7 mdp;

- □ Ingresos por ventas de bienes y servicios, son de 806 mil 473.8 mdp:
 ➢ Ingresos por ventas de bienes y servicios de organismos descentralizados, son de 74 mil 546.4 mdp:
 □ IMSS, son de 26 mil 011.7 mdp; y
 □ ISSSTE, son de 48 mil 534.7 mdp.
 ➢ Ingresos de operación de empresas productivas del Estado, son de 731 mil 927.4 mdp:
 □ PEMEX, son de 392 mil 973.4 mdp; y
 □ CFE, son de 338 mil 954.0 mdp.
 C. Los Ingresos Derivados de Financiamiento son de 527 mil 978.7 mdp, distribuidos de la siguiente manera:
 - > Endeudamiento interno del Gobierno Federal, es de 487 mil 247.0 mdp:
 - > Otros Financiamientos, son de 33 mil 106.2 mdp:

☐ Endeudamiento interno, es de 487 mil 247.0 mdp:

- ✓ Diferimientos de pagos, son de 33 mil 106.2 mdp.
- ✓ Déficit de Organismos y Empresas de Control Directo, 60 mil 079.2 mdp.
- ✓ Déficit de Empresas Productivas del Estado, 67 mil 704.7 mdp. (Véase cuadro No. 2).

Cuadro No. 2. Recaudación de los Ingresos Presupuestarios del Gobierno Federal, 2016-2017. (Millones de pesos y Variación real).								
Concepto	2016 ILIF/	2016 LIF/	2017 ILIF/	Diferencial 2017 ILIF - 2016 IIF	Diferencial 2017 ILIF - 2016 LIF	2016 LIF / 2016 ILIF	2017 ILIF / 2016 ILIF	2017 ILIF / 2016 LIF
		М	illones de pes	os			Variación real.	
A. INGRESOS DEL GOBIERNO FEDERAL.	3,093,148.1	3,102,440.3		126,670.0	117,377.8	0.3	4.1	3.8
I. Impuestos	2,421,426.7	2,407,716.7		307,921.2	321,631.2	-0.57	12.7	13.4
I. Impuesto Sobre la Renta Impuesto al Valor Agregado	1,251,106.4 739,755.6	1,249,299.5 741,988.7	1,419,377.3 794.059.7	168,270.9 54,304.1	170,077.8 52,071.0	-0.1 0.3	13.4 7.3	13.6 7.0
Impuesto ai valor Agregado Impuesto Especial Sobre Producción y Servicios	363,081.4	348,945.2	433,890.4	70,809.0	84,945.2	-3.9	19.5	24.3
A. Gasolinas, diésel para combustión automotriz	223,522.3	209,386.1	284,432.3	60,910.0	75,046.2	-6.3	27.3	35.8
a) Artículo 2oA, fracción I	198,574.2	184,438.0	257,466.0	58,891.8	73,028.0	-7.1	29.7	39.6
b) Artículo 2oA, fracción II	24,948.1	24,948.1	26,966.3	2,018.2	2,018.2	-	8.1	8.1
B. Bebidas con contenido alcohólico y cerveza	45,315.8	45,315.8	47,821.3	2,505.5	2,505.5	-	5.5	5.5
a) Bebidas alcohólicas b) Cervezas y bebidas refrescantes	13,434.7 31,881.1	13,434.7 31,881.1	14,696.1 33,125.2	1,261.4 1,244.1	1,261.4 1,244.1	-	9.4 3.9	9.4 3.9
C) Tabacos labrados	37,493.2	37,493.2	41,985.8	4,492.6	4.492.6	-	12.0	12.0
D) Juegos con apuestas y sorteos	2,262.1	2,262.1	2,483.7	221.6	221.6	-	9.8	9.8
E) Redes públicas de telecomunicaciones	7,236.8	7,236.8	6,700.5	-536.3	-536.3	-	-7.4	-7.4
F) Bebidas energetizantes	11.1	11.1	7.5	- 3.6	-3.6	-	-32.4	-32.4
G) Bebidas saborizadas	21,062.4	21,062.4	24,556.6	3,494.2	3,494.2	-	16.6	16.6
H) Alimentos no básicos con alta densidad calórica	17,323.6	17,323.6	17,858.4	534.8	534.8		3.1	3.1
I) Plaguicidas k) Combustibles fósiles	576.4 8,277.7	576.4 8,277.7	639.3 7,405.0	62.9 -872.7	62.9 -872.7	-	10.9 -10.5	10.9 -10.5
Impuesto sobre Automóviles Nuevos.	7,299.1	7,299.1	8,710.0	1,410.9	1,410.9	-	19.3	19.3
Impuestos al Comercio Exterior:	36,289.1	36,289.1	45,842.1	9,553.0	9,553.0	-	26.3	26.3
A. A la importación	36,289.1	36,289.1	45,842.1	9,553.0	9,553.0	-	26.3	26.3
B. A la exportación	-	-	-	-	-	-	-	-
6. Accesorios	24,911.1	24,911.1	26,415.7	1,504.6	1,504.6	-	6.0	6.0
Impuesto por la actividad de exploración y extracción de hidrocarburos	4,067.1	4,067.1	4,114.7	47.6	47.6	-	1.2	1.2
Impuestos no comprendidos en las fracciones de la Ley de Ingresos causados en ejercicios fiscales anteriores pendientes de liquidación o pago.	-5,083.1	-5,083.1	-3,062.0	2,021.1	2,021.1	-	- 39.8	- 39.8
II. Contribuciones de Mejora	31.7	31.7	33.6	1.9	1.9	-	6.0	6.0
III. Derechos	41,761.6	41,761.6	44,757.3	2,995.7	2,995.7	-	7.2	7.2
 Por el uso, goce, aprovechamiento o explotación de bienes del dominio público: 	36,114.7	36,114.7	38,565.1	2,450.4	2,450.4	-	6.8	6.8
Servicios que presta el Estado en funciones de derecho público:	5,646.9	5,646.9	6,192.2	545.3	545.3	-	9.7	9.7
V. Productos.	5,651.3	5,651.3	5,983.8	332.5	332.5 -99,021.5	-	5.9 -58.9	5.9 -61.2
VI. Aprovechamientos VII. Transferencias, asignaciones, subsidios y otras	152,737.0	161,743.0	62,721.5	-90,015.5	,	5.9		
ayudas 1. Transferencias del Fondo Mexicano del Petróleo para la	471,539.8	485,536.0	376,974.0	-94,565.8	-108,562.0	3.0	-20.1	- 22.4
Estabilización y el Desarrollo. A. Ordinarias	471,539.8 471,539.8	485,536.0 485,536.0	376,974.0 376,974.0	-94,565.8 -94,565.8	-108,562.0 -108,562.0	3.0	-20.1 -20.1	-22.4 -22.4
B. INGRESOS DE ORGANISMOS Y EMPRESAS	1,044,556.9	1,052,193.1	1,089,715.5	45,158.6	37,522.4	0.7	4.3	3.6
I. Ingresos por ventas de bienes y servicios:	784,275.8	791,912.0	806,473.8	22,198.0	14,561.8	1.0	2.8	1.8
Ingresos por ventas de bienes y servicios de organismos descentralizados:	78,978.5	78,978.5	74,546.4	-4,432.1	- 4,432.1	-	-5.6	-5.6
IMSS	28,307.0	28,307.0	26,011.7	-2,295.3	-2,295.3	-	-8.1	-8.1
ISSSTE	50,671.5	50,671.5	48,534.7	-2,136.8	-2,136.8	-	-4.2	-4.2
Ingresos de operación de empresas productivas del Estado:	705,297.3	712,933.5	731,927.4	26,630.1	18,993.9	1.1	3.8	2.7
Petróleos Mexicanos.	390,756.7	398,392.9	392,973.4	2,216.7	-5,419.5	2.0	0.6	-1.4
CFE	314,540.6	314,540.6	338,954.0	24,413.4	24,413.4	-	7.8	7.8
II . Cuotas para seguridad social:	260,281.1	260,281.1	283,241.7	22,960.6	22,960.6	-	8.8	8.8
Cuotas para el Seguro Social a cargo de patrones y trabajadores.	260,281.1	260,281.1	283,241.7	22,960.6	22,960.6	-	8.8	8.8
C. INGRESOS DERIVADOS DE FINANCIAMIENTOS	609,240.6	609,240.6 560,029.2	527,978.7 487,247.0	-81,261.9 -65,146.0	-81,261.9	-	-13.3	-13.3
I. Endeudamiento Interno del Gobierno Federal: A. Interno.	552,393.0 552,393.0	560,029.2	487,247.0	-65,146.0	-72,782.2 -72,782.2	1.4 1.4	-11.8 -11.8	-13.0 -13.0
B. Externo.	-	-	-	-05,146.0	-12,162.2	-	-11.0	-13.0
II. Otros financiamientos:	-	-	33,106.2	33,106.2	33,106.2	-	-	-
A. Diferimiento de pagos.	-	-	33,106.2	33,106.2	33,106.2	-	-	-
III. Déficit de organismos y empresas de control directo (se suma).	-68,274.4	-68,274.4	-60,079.2	8,195.2	8,195.2	-	-12.0	-12.0
IV.Déficit de empresas productivas del Estado Total Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigac	125,122.0 4,746,945.6	117,485.8 4,763,874.0	67,704.7 4,837,512.3	-57,417.3 90,566.7	-49,781.1 73,638.3	-6.1 0.4	-45.9 1.9	-42.4 1.5

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información de la Ley de Ingresos de la Federación.

ILIF1 inclativa de Ley de Ingresos de la Federación propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeta a las modificaciones que le realice el Congreso de la Unión.

En contrapartida, para el ejercicio fiscal 2017, el gasto público federal propuesto por el Ejecutivo Federal a la Cámara de Diputados es de 4 billones, 837 mil 512.3 mdp. Estos recursos representan un incremento del 1.5% respecto al gasto aprobado para el 2016 y del 1.9% respecto al proyecto para el ejercicio fiscal 2016.

Εl g	gas	to propuesto se distribuyó de la siguiente manera:
		Para los ramos autónomos, 112 mil 292.5 mdp; Para los ramos administrativos, 958 mil 353.6 mdp; Para los ramos generales, 2 billones 659 mil 679.8 mdp; Para las entidades sujetas a control presupuestario directo, 886 mil 271.9 mdp; y Para las empresas productivas del Estado, 842 mil 746.2 mdp.
	ga	sto propuesto para los ramos autónomos se distribuyó de la siguiente
		Para el Poder Legislativo, 15 mil 088.5 mdp, de los cuales:
		 Para la Cámara de Senadores, 4 mil 761.7 mdp; Para la Cámara de Diputados, 8 mil 051.0 mdp; y Para la Auditoría Superior de la Federación, 2 mil 275.8 mdp.
		Para el Poder Judicial se aprobaron 75 mil 477.2 mdp, distribuidos en los siguientes organismos:
		 Para la Suprema Corte de Justicia de la Nación, 5 mil 488.0 mdp; Para el Consejo de la Judicatura Federal, 66 mil 863.9 mdp; y Para el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, 3 mil 125.3 mdp.
		Para el Instituto Nacional Electoral, 15 mil 371.2 mdp; Para la Comisión Nacional de los Derechos Humanos, 1 mil 728.6 mdp; Para la Comisión Federal de Competencia Económica, 537.2 mdp; Instituto Nacional para la Evaluación de la Educación, 1 mil 153.9 mdp; Para el Instituto Federal de Telecomunicaciones, 1 mil 980.0 mdp; Para el Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales, 955.9 mdp; Para el Instituto Nacional de Estadística y Geografía, 7 mil 290.7 mdp; y Para el Tribunal Federal de Justicia Administrativa, 2 mil 554.8 mdp.
Del par	_	asto propuesto para los ramos administrativos, destacan las siguientes as:
		Para Educación, 265 mil 704.2 mdp; Para Salud, 121 mil 817.5 mdp; Para la SEDESOL, 105 mil 287.4 mdp;

Dirección de Servicios de Investigación y Análisis	Subdirección de Análisis Económico
□ Para la SCT, 77 mil 723.3 mdp; y□ Para SAGARPA, 62 mil 158.1 mdp.	
Del gasto propuesto para los ramos generale programable se distribuyó de la siguiente manera:	s, que conforman el gasto
 Para Aportaciones a Seguridad Social, 642 m Para Provisiones Salariales y Económicas, 93 Para Previsiones y Aportaciones para los Si Normal, Tecnológica y de Adultos, 51 mil 251 Para Aportaciones Federales para Entidades mil 571.8 mdp. 	B mil 606.2 mdp; stemas de Educación Básica, .1 mdp; y
Del gasto propuesto para los ramos generales, programable se distribuyó de la siguiente manera:	que conforman el gasto no
 Para Deuda Pública, 414 mil 002.8 mdp; Para Participaciones a Entidades Federativa mdp; Para Adeudos a Ejercicios Fiscales Anteriores Para Erogaciones para los Programas de Apode la Banca, 35 mil 848.8 mdp. 	s, 33 mil 106.2; y
El gasto programable propuesto para las El Presupuestario Directo se distribuye en los siguiente	
□ Para el ISSSTE, 263 mil 589.3 mdp; y□ Para el IMSS, 622 mil 682.6 mdp.	
El gasto programable propuesto para Empresas distribuye en los siguientes ramos:	s Productivas del Estado se
□ Para la CFE, 332 mil 454.0 mdp; y□ Para PEMEX (Consolidado), 391 mil 946.0 mo	dp.
El gasto no programable propuesto para Empre específicamente el Costo Financiero, se distribuye e	
☐ Para CFE, 18 mil 122.0 mdp y☐ Para PEMEX (Consolidado), 100 mil 224.0 mc	dp. (Véase cuadro No. 3).

Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis

Cámara de Diputados

Cuadro No. 3. Pr	esupuesto público	federal en México,	por ramos, 2016		de pesos y variación	real).		
Concepto	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF -2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
			illones de pesos		1		Variación real.	1
A. RAMOS AUTÓNOMOS	103,894.6	99,214.6	112,292.5	8,397.9	13,077.9	-4.5	8.1	13.2
01 Poder Legislativo	14,101.6	14,101.6	15,088.5	986.9	986.9	0.0	7.0	7.0
Cámara de Senadores Cámara de Diputados	4,422.0 7,559.4	4,422.0 7,559.4	4,761.7 8,051.0	339.8 491.6	339.8 491.6	0.0	7.7 6.5	7.7 6.5
Auditoria Superior de la Federación	2,120.2	2,120.2	2,275.8	155.6	155.6	0.0	7.3	7.3
03 Poder Judicial	68,116.3	63,616.3	75,477.2	7,360.9	11,860.9	- 6.6	10.8	18.6
Suprema Corte de Justicia de la Nación	5,087.5	5,087.5	5,488.0	400.6	400.6	0.0	7.9	7.9
Consejo de la Judicatura Federal	60,372.1	55,872.1	66,863.9	6,491.8	10,991.8	- 7.5	10.8	19.7
Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación	2,656.7	2,656.7	3,125.3	468.6	468.6	- 0.0	17.6	17.6
22 Instituto Nacional Electoral	15,473.8	15,473.8	15,371.2	-102.7	-102.7	0.0	-0.7	- 0.7
35 Comisión Nacional de los Derechos Humanos	1,546.9	1,546.9	1,728.6	181.6	181.6	0.0	11.7	11.7
41 Comisión Federal de Competencia Económica	478.1	478.1	537.2	59.2	59.2	- 0.0	12.4	12.4
42 Instituto Nacional para la Evaluación de la Educación	1,240.0	1,060.0	1,153.9	-86.1	93.9	-14.5	-6.9	8.9
43 Instituto Federal de Telecomunicaciones	2,000.0	2,000.0	1,980.0	- 20.0	-20.0	-	-1.0	-1.0
44 Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales	937.9	937.9	955.9	18.0	18.0	0.0	1.9	1.9
40 Información Nacional Estadística y Geográfica INEG	8,123.5	7,723.5	7.290.7	-832.8	-432.8	-4.9	-10.3	-5.6
32 Tribunal Federal de Justicia Administrativa	2,447.5	2,447.5	2,554.8	107.3	107.3	0.0	4.4	4.4
B. RAMOS ADMINISTRATIVOS	1,100,095.4	1,116,788.0	958,353.6	- 141,741.9	-158,434.4	1.5	-12.9	-14.2
Gasto Programable	1,100,095.4	1,116,788.0	958,353.6	- 141,741.9	-158,434.4	1.5	-12.9	-14.2
02 Presidencia de la Republica	1,922.7	1,922.7	1,819.6	-103.1	-103.1	0.0	-5.4	- 5.4
04 Gobernación	67,472.5	67,472.5	58,159.1	-9,313.5	-9,313.5	- 0.0	-13.8	-13.8
05 Relaciones Exteriores	7,841.5	7,841.5	7,718.2	-123.3	-123.3	0.0	-1.6	-1.6
06 Hacienda y Crédito Público	28,002.5	28,502.5	26,121.2	-1,881.3	-2,381.3	1.8	-6.7	- 8.4
07 Defensa Nacional	72,250.7	72,250.7	69,408.0	-2,842.8	-2,842.8	- 0.0	-3.9	- 3.9
08 Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación	76,715.5	84,827.3	62,158.1	-14,557.4	-22,669.2	10.6	-19.0	-26.7
09 Comunicaciones y Transportes	97,482.7	105,217.7	77,723.3	-19,759.4	-27,494.4	7.9	-20.3	-26.1
10 Economía	15,746.1	14,746.1	9,524.6	-6,221.5	-5,221.5	- 6.4	-39.5	-35.4
11 Educación Pública	299.359.8	302,986.6	265,704.2	-33,655.6	-37,282.4	1.2	-11.2	-12.3
12 Salud	129,665.9	132,216.9	121,817.5	-7,848.3	-10,399.3	2.0	-6.1	- 7.9
13 Marina	27,401.2	27,401.2	26,336.9	-1,064.3	-1,064.3	- 0.0	-3.9	- 3.9
14 Trabajo y Previsión Social	4,674.9	4,374.9	3,536.1	-1,138.8	-838.8	- 6.4	-24.4	-19.2
15 Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano	27,613.4	25,613.4	15,968.9	-11,644.5	-9,644.5	- 7.2	-42.2	-37.7
16 Medio Ambiente y Recursos Naturales	57,490.3	55,770.3	35,978.6	-21,511.7	-19,791.6	- 3.0	-37.4	-35.5
17 Procuraduría General de la República	16,768.6	16,468.6	15,897.5	-871.1	-571.1	-1.8	-5.2	- 3.5
18 Energía 1/	2,808.0	2,808.0	2,361.6	-446.4	-446.4	- 0.0	-15.9	-15.9
20 Desarrollo Social	109,271.9	109,371.9	105,287.4	-3,984.5	-4,084.5	0.1	-3.6	- 3.7
21 Turismo	5,911.4	5,211.4	3,497.5 1,227.4	-2,414.0 - 69.6	-1,714.0	-11.8 0.0	-40.8	-32.9
27 Función Pública 31 Tribunales Agrarios	1,297.0 881.1	1,297.0 881.1	882.2	1.1	-69.6 1.1	- 0.0	-5.4 0.1	- 5.4 0.1
37 Consejería Jurídica del Ejecutivo Federal	117.5	117.5	121.3	3.9	3.9	- 0.0	3.3	3.3
38 Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología	34,010.3	34,010.3	26,963.5	-7,046.7	-7,046.7	0.0	-20.7	-20.7
45 Comisión Reguladora de Energía	370.0	370.0	340.0	- 30.0	-30.0	- 0.0	-8.1	-8.1
46 Comisión Nacional de Hidrocarburos	320.0	320.0	290.0	- 30.0	-30.0	- 0.0	-9.4	- 9.4
47 Entidades no sectorizadas	14,700.1	14,788.1	8,582.9	-6,117.2	-6,205.2	0.6	-41.6	-42.0
48 Cultura 2/	-	-	10,928.0	10,928.0	10,928.0	-	-	-
C. RAMOS GENERALES	2,430,980.0	2,434,535.2	2,659,679.8	228,699.8	225,144.6	0.1	9.4	9.2
Gasto Programable	1,328,765.6	1,361,810.5	1,438,173.2	109,407.7	76,362.7	2.5	8.2	5.6
19 Aportaciones a Seguridad Social	559,211.8	553,686.7	642,744.2	83,532.5	89,057.5	-1.0	14.9	16.1
23 Provisiones Salariales y Económicas	102,856.7	141,663.3	93,606.2	-9,250.5	-48,057.0	37.7	-9.0	-33.9
25 Previsiones y Aportaciones para los sistemas de Educación Básica, Normal y Tecnológica y de Adultos	50,173.8	50,173.8	51,251.1	1,077.2	1,077.2	0.0	2.1	2.1
33 Aportaciones Federales para Entidades Federativas y Municipios	616,523.3	616,286.7	650,571.8	34,048.5	34,285.0	- 0.0	5.5	5.6
Gasto No Programable	1,102,214.5	1,072,724.7	1.221.506.5	119,292.1	148.781.9	-2.7	10.8	13.9
24 Deuda Pública	370,249.2	357,362.3	414,002.8	43,753.6	56,640.5	- 3.5	11.8	15.8
28 Participaciones a Entidades Federativas y Municipios	679,350.2	678,747.3	738,548.7	59,198.5	59,801.4	-0.1	8.7	8.8
30 Adeudos de Ejercicios Fiscales Anteriores	32,048.6	16,048.6	33,106.2	1,057.6	17,057.6	-49.9	3.3	106.3
34 Erogaciones para los Programas de Apoyo a Ahorradores y Deudores de la Banca	20,566.5	20,566.5	35,848.8	15,282.3	15,282.3	0.0	74.3	74.3
D. ENTIDADES SUJETAS A CONTROL PRESUPUESTARIO DIRECTO	774,112.1	774,237.1	886,271.9	112,159.7	112,034.7	0.0	14.5	14.5
Gasto Programable	774,112.1	774,237.1	886,271.9	112,159.7	112,034.7	0.0	14.5	14.5
GYN Instituto de Seguridad y Servicios de los Trabajadores del Estado2/	229,791.1	229,916.1	263,589.3	33,798.2	33,673.2	0.1	14.7	14.6
GYR Instituto Mexicano del Seguro Social	544,321.0	544,321.0	622,682.6	78,361.5	78,361.5	0.0	14.4	14.4
E: EMPRESAS PRODUCTIVAS DEL ESTADO	860,419.3	862,179.9	842,746.2	-17,673.1	-19,433.7	0.2	-2.1	-2.3
Gasto Programable	777,736.2	777,736.2	724,400.2	- 53,336.1	-53,336.1	-0.0	-6.9	-6.9
TOQ Comisión Federal de Electricidad	299,454.2	299,454.2	332,454.0	32,999.8	32,999.8	- 0.0	11.0	11.0
TZZ Petróleos Mexicanos (Consolidado)	478,282.0	478,282.0	391,946.2	-86,335.8	-86,335.8	-	-18.1	-18.1
Gasto No Programable	82,683.1	84,443.7	118,346.0	35,662.9	33,902.3	2.1	43.1	40.1
TOQ Comisión Federal de Electricidad	15,000.0	15,165.6	18,122.0	3,122.0	2,956.4	1.1	20.8	19.5
TZZ Petróleos Mexicanos (Consolidado)	67,683.1	69,278.1	100,224.0	32,540.9	30,945.9	2.4	48.1	44.7
Neteo: Resta de: a) aportaciones ISSSTE;b) subsidios, transferencias y apoyos fiscales a las entidades de control directo	533,126.8	533,251.8	631,677.0	98,550.2	98,425.2	0.0	18.5	18.5
y empresas productivas del Estado.	4,746,945.7	4,763,874.0	4,837,512.3	90,566.6	73,638.3	0.4	1.9	1.5

PEF/ Presupuesto de Egresos de la Federación aprobada por la Cámara de Diputados.

PEF/ Presupuesto de Egresos de la Federación propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeta a las modificaciones que le realice la Cámara de Diputados.

¹⁷ inclujes recursion por 17/2/3/17/2/39 peixed que correspondence il antistatulo de Administration Psylvation de de lument Nacionale, social antistatulo de Administration Psylvation de de lument Nacionale, social antistatulo de Administration Psylvation de des lument Nacionale, social antistatulo de Administration Psylvation de lument Nacionale, social antistatulo de Administration Psylvation de lument Nacionale, social antistatulo de lument

^{2015 27} La inclusión del Ramo Administrativo 48 — Cultura en el Presupuesco de Egresco de la Federación para el Ejectorio para el Ejectori

2. Clasificación del gasto público federal por grandes funciones

2. Gasto Público Federal por Grandes Funciones

Otra forma de analizar el gasto público federal es por Grandes Funciones. Para el ejercicio fiscal 2017, de acuerdo con el cuadro número 4, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados las siguientes asignaciones presupuestarias:

- □ Para la Gran Función Gobierno se propusieron 343 mil 499.58 mdp; cifra que representa un incremento del 3.21% respecto al proyecto 2016 y del 4.33% respecto al aprobado en el 2016.
- □ Para la Gran Función Desarrollo Social se aprobaron 2 billones 893 mil 104.11 mdp; cifra que representa un incremento del 4.11% respecto al proyecto 2016 y del 1.73% respecto al aprobado en el 2016;
- □ Para la Gran Función Desarrollo Económico se aprobaron 1 billón 007 mil 580.43 mdp; cifra que representa un decremento del 5.49% respecto al proyecto 2016 y un decremento del 10.72% respecto al aprobado en el 2016.
- □ Para la Gran Función Otras se aprobaron 1 billón 221 mil 506.53 mdp; cifra que representa un incremento del 10.82% respecto al proyecto 2016 y un incremento del 13.87% respecto al aprobado en el 2016.

Cuadro No. 4. Presupuesto público federal en México por Grandes Funciones 2016-2017. (Millones de pesos y variación real).										
Función	2016 PPEF 2016 PEF 2017 PPEF 2017 PPEF- 2017 PPEF				Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF		
		Mi	llones de pesc	Variación real.						
Gobierno	332,800.77	329,244.63	343,499.58	10,698.82	14,254.95	-1.07	3.21	4.33		
Desarrollo Social	2,778,930.31	2,843,802.05	2,893,104.11	114,173.80	49,302.05	2.33	4.11	1.73		
Desarrollo Económico	1,066,139.72	1,128,563.73	1,007,580.43	-58,559.30	-120,983.31	5.86	-5.49	-10.72		
Otras	1,102,214.47	1,072,724.66	1,221,506.53	119,292.06	148,781.87	-2.68	10.82	13.87		

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del *Proyecto y el Presupuesto de Egresos de la Federación*.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

2.1. Gran Función Gobierno

Para la Gran Función Gobierno el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados un gasto de 343 mil 499.58 mdp; cifra que representa un incremento de 14 mil 254.95 mdp, equivalente al 4.33% respecto al aprobado en el 2016.

De acuerdo con el cuadro número 5, la Gran Función Gobierno se desagregó en las siguientes 8 funciones:

Para Legislación, se aprobaron 15 mil 088.51 mdp;
Para Justicia, se aprobaron 118 mil 041.12 mdp;
Para la Coordinación de la Política de Gobierno, se aprobaron 22 mi
727.01 mdp;
Para Relaciones Exteriores, se aprobaron 7 mil 718.22 mdp;
Para Asuntos Financieros y Hacendarios se aprobaron 40 mil 210.72 mdp;
Para Seguridad Nacional, se aprobaron 83 mil 451.33 mdp;
Para Asuntos de Orden Público y Seguridad Interior, se aprobaron 43 mi
890.74 mdp; y
Para Otros Servicios Generales, se aprobaron 12 mil 371.94 mdp.

Cuadro No. 5. Presupue	sto publico te	ederal en Me	•	iran Funcion (ición real).	obierno por	funcion, 2010	5-2017. (Millone	s de pesos y
				Diferencial	Diferencial	2016 DEE /	2017 DDEE /	2017 DDEE /

Función	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
		Mi	llones de pe	sos			Variación real.	
Legislación	14,101.60	14,101.60	15,088.51	986.91	986.91		7.00	7.00
Justicia	114,047.20	109,247.20	118,041.12	3,993.91	8,793.91	-4.21	3.50	8.05
Coordinación de la Política de Gobierno	23,400.81	23,400.81	22,727.01	-673.80	-673.80		-2.88	-2.88
Relaciones Exteriores	7,841.50	7,841.50	7,718.22	-123.28	-123.28 -		-1.57	-1.57
Asuntos Financieros y Hacendarios	21,961.88	22,105.74	40,210.72	18,248.84	18,104.98	0.66	83.09	81.90
Seguridad Nacional	89,045.97	89,045.97	83,451.33	-5,594.64	-5,594.64		-6.28	-6.28
Asuntos de Orden Público y Seguridad Interior	49,262.28	50,762.28	43,890.74	-5,371.55	-6,871.55	3.04	-10.90	-13.54
Otros Servicios Generales	13,139.51	12,739.51	12,371.94	-767.57	-367.57	-3.04	-5.84	-2.89
Total de la Gran Función Gobierno	332,800.77	329,244.63	343,499.58	10,698.82	14,254.95	-1.07	3.21	4.33

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del *Proyecto y el Presupuesto de Egresos de la Federación.*

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

2.1.1. Función Legislación

En el cuadro número 6, se expone que para el ejercicio fiscal 2017, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados para esta función un gasto de 15 mil 088.51 mdp, cifra que representa un incremento de 986.91 mdp, equivalente al 7% respecto al aprobado en el 2016. El rubro de destino del gasto o subfunción, muestra para qué se utilizarán estos recursos presupuestarios.

Los recursos propuestos para este rubro se asignarán para la subfunción Legislación, correspondiéndole un gasto de 12 mil 812.74 mdp, representando un incremento de 6.94% respecto al presupuesto aprobado en el ejercicio fiscal 2016 y para Fiscalización se proponen 2 mil 275.77 mdp, incrementándose en 7.34%.

Cuadro No. 6. Presupuesto público federal en México, para la Función Legislación por ramos y por destino del gasto, 2016-2017. (Millones de pesos y variación real).											
No. Ramo	Ramo	Gran Función	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF	
				N	lillones de pe	esos		Variación real.			
1	Auditoría Superior de la Federación	1	2,120.19	2,120.19	2,275.77	155.57	155.57	-	7.34	7.34	
1	Cámara de Diputados	Gobierno	7,559.43	7,559.43	8,051.00	491.57	491.57	-	6.50	6.50	
1	Cámara de Senadores		4,421.97	4,421.97	4,761.74	339.77	339.77	-	7.68	7.68	
Total de l	a Función por Ramos		14,101.60	14,101.60	15,088.51	986.91	986.91	-	7.00	7.00	
No. Sf.	Subfunción					Destino del G	asto				
1	Legislación	1	11,981.40	11,981.40	12,812.74	831.34	831.34	-	6.94	6.94	
2	Fiscalización	Gobierno	2,120.19	2,120.19	2,275.77	155.57	155.57	=	7.34	7.34	
Total de l	Total de la Función por Destino del Gasto 14,101.60 14,101.60 15,088.51 986.91 - 7.00 7.00									7.00	

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara PEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto por la Cámara de Diputados.

PEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto al presupuesto por la Cámara de Diputados.

PEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

2.1.2. Función Justicia

En el cuadro número 7, se expone que para el ejercicio fiscal 2017, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados para esta función un gasto de 118 mil 041.12 mdp, cifra que representa un incremento de 8 mil 793.91 mdp, equivalente al 8.05% respecto al aprobado en el 2016. El rubro de destino del gasto o subfunción, muestra para qué se utilizarán estos recursos presupuestarios

Los recursos propuestos para esta función se asignarán para la subfunción Justicia, correspondiéndole un gasto de 80 mil 774.15 mdp, representando un incremento del 17.39% respecto al presupuesto aprobado en el ejercicio fiscal 2016; para la Procuración de Justicia se asignaron 16 mil 823.75 mdp, lo que representa un decremento del 7.59%; para Reclusión y readaptación social se asignaron 17 mil 125.12 mdp representando un decremento de 9.03%; para Derechos Humanos le correspondieron 3 mil 202.76 mdp disminuyendo en 2.74%; para Función Pública se proponen 115.33 mdp, reduciéndose en 0.50%.

Cuad	Cuadro No. 7. Presupuesto público federal en México, para la Función Justicia por ramos y por destino del gasto, 2016-2017. (Millones de pesos y variación real).									
No. Ramo	Ramo	Gran Función	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
		•		M	illones de pe		Variación real.			
3	Poder Judicial		68,116.32	63,616.32	75,477.23	7,360.91	11,860.91	-6.61	10.81	18.64
4	Gobernación		20,739.95	20,739.95	17,955.77	-2,784.18	-2,784.18	-	-13.42	-13.42
7	SEDENA		810.47	810.47	836.95	26.49	26.49	-	3.27	3.27
14	STPS	C	1,097.35	1,097.35	1,098.37	1.02	1.02	=	0.09	0.09
15	SEDATU	Gobierno	720.57	720.57	684.26	-36.31	-36.31	-	-5.04	-5.04
17	PGR	idot	16,768.57	16,468.57	15,897.46	-871.11	-571.11	-1.79	-5.19	-3.47
31	Tribunales Agrarios	J - G	881.07	881.07	882.21	1.14	1.14	=	0.13	0.13
32	Tribunal Federal de Justicia Fiscal y Administrativa	•	2,447.48	2,447.48	2,554.78	107.29	107.29	-	4.38	4.38
35	CNDH		1,546.93	1,546.93	1,728.57	181.63	181.63	-	11.74	11.74
47	Entidades no sectorizadas		918.51	918.51	925.52	7.01	7.01	-	0.76	0.76
Total d	e la Función por Ramos		114,047.20	109,247.20	118,041.12	3,993.91	8,793.91	-4.21	3.50	8.05
No. Sf.	Subfunción					Destino del	Gasto			
1	Justicia		73,308.92	68,808.92	80,774.15	7,465.22	11,965.22	-6.14	10.18	17.39
2	Procuración de Justicia	rno	18,504.74	18,204.74	16,823.75	-1,680.99	-1,380.99	-1.62	-9.08	-7.59
3	Reclusión y Readaptación Social	Gobierno	18,824.53	18,824.53	17,125.12	-1,699.41	-1,699.41	-	-9.03	-9.03
4	Derechos Humanos	1 (3,293.10	3,293.10	3,202.76	-90.34	-90.34	-	-2.74	-2.74
3	Función Pública		115.91	115.91	115.33	-0.58	-0.58	-	-0.50	-0.50
Total d	e la Función por Destino del Gas	sto	114,047.20	109,247.20	118,041.12	3,993.91	8,793.91	-4.21	3.50	8.05

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto y el Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

2.1.3. Función Coordinación de la Política de Gobierno

En el cuadro número 8, se expone que para el ejercicio fiscal 2017, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados para esta función un gasto de 22 mil 727.01 mdp, cifra que representa un decremento de 673.80 mdp, equivalente a una reducción de 2.88% respecto al aprobado en el 2016. El rubro de destino del gasto o subfunción, muestra para qué se utilizarán estos recursos presupuestarios.

Los recursos propuestos para este rubro se asignarán para la subfunción Presidencia correspondiéndole un gasto 1 mil 084.82 mdp, representando un decremento del 5.23% respecto al presupuesto aprobado en el 2016; para Política Interior se asignaron 1 mil 761.49 mdp, reduciéndose en 7.08%; para Preservación y Cuidado del Patrimonio Público se asignaron 120.81 mdp, reduciéndose en 13.45%; para la Función Pública se asignaron 1 mil 308.87 mdp, reduciéndose en 3.45%; para Asuntos Jurídicos se asignaron 115.20 mdp, aumentando en 2.98%; para la Organización de Procesos Electorales se asignaron 15 mil 371.18 mdp, reduciéndose en 0.66%; para Población se asignaron 2 mil 358.56 mdp; reduciéndose en 8.98%; y para Otros se proponen 606.08 mdp, reduciéndose en 24.46%.

Cua	Cuadro No. 8. Presupuesto público federal en México, para la Función Coordinación de la Política de Gobierno, por ramos y por										
		dest	ino del gasi	to, 2016-201	7. (Millones	de pesos y v		I).			
No. Ramo	Ramo	Gran Función	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF	
		ī	Millones de pesos					Variación real.			
2	Presidencia de la Republica		1,044.79	1,044.79	1,102.66	57.88	57.88	-	5.54	5.54	
4	Gobernación		4,564.34	4,564.34	4,200.78	-363.55	-363.55	-	-7.97	-7.97	
6	SHCP	on O	64.41	64.41	68.48	4.07	4.07	-	6.32	6.32	
22	IFE	obierno	15,473.83	15,473.83	15,371.18	-102.66	-102.66	-	-0.66	-0.66	
23	Provisiones Salariales y Económicas	- Gob	29.90	29.90	21.80	-8.10	-8.10	-	-27.09	-27.09	
27	Función Pública	-	1,296.98	1,296.98	1,227.39	-69.60	-69.60	-	-5.37	-5.37	
37	Consejería Jurídica del Ejecutivo Federal		117.46	117.46	121.33	3.87	3.87	-	3.30	3.30	
47	Entidades no Sectorizadas		809.10	809.10	613.38	-195.71	-195.71	-	-24.19	-24.19	
Total de	la Función por Ramos		23,400.81	23,400.81	22,727.01	-673.80	-673.80	-	-2.88	-2.88	
No. Sf.	Subfunción		Destino del Gasto								
01	Presidencia / Gubernatura		1,030.86	1,030.86	1,084.82	53.96	53.96	-	5.23	5.23	
02	Política Interior		1,895.78	1,895.78	1,761.49	-134.28	-134.28	-	-7.08	-7.08	
03	Preservación y Cuidado del Patrimonio Público	no	139.58	139.58	120.81	-18.77	-18.77	-	-13.45	-13.45	
04	Función Pública	ier	1,355.69	1,355.69	1,308.87	-46.82	-46.82	-	-3.45	-3.45	
05	Asuntos Jurídicos	Gobierno	111.86	111.86	115.20	3.33	3.33	-	2.98	2.98	
06	Organización de Procesos Electorales	1	15,473.83	15,473.83	15,371.18	-102.66	-102.66	-	-0.66	-0.66	
07	Población		2,591.21	2,591.21	2,358.56	-232.65	-232.65	-	-8.98	-8.98	
09	Otros		802.00	802.00	606.08	-195.93	-195.93	-	-24.43	-24.43	
Total de	la Función por Destino del Ga	sto	23.400.81	23.400.81	22,727.01	-673.80	-673.80	-	-2.88	-2.88	

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto y el Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

2.1.4. Función Relaciones Exteriores

En el cuadro número 9, se expone que para el ejercicio fiscal 2017, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados para esta función un gasto de 7 mil 718.22 mdp, cifra que representa un decremento de 123.28 mdp, equivalente a una reducción de 1.57% respecto al aprobado en el 2016. El rubro de destino del gasto o subfunción, muestra para qué se utilizarán estos recursos presupuestarios.

Los recursos propuestos para este rubro se asignarán para la subfunción Relaciones Exteriores, correspondiéndole un gasto de 7 mil 689.51 mdp, reduciéndose en 1.70% respecto al presupuesto aprobado en el ejercicio fiscal 2016 y para la Función Pública se proponen 28.71 mdp, reduciéndose en 50.49%.

Cuad	Cuadro No. 9. Presupuesto público federal en México, para la Función Relaciones Exteriores por ramos y por destino del gasto, 2016- 2017. (Millones de pesos y variación real).									
No. Ram	I Ramo	Gran Función	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
				М	illones de pes	Variación real.				
5	Relaciones Exteriores	1 Gobierno	7,841.50	7,841.50	7,718.22	-123.28	-123.28	-	-1.57	-1.57
Total d	e la Función por Ramos		7,841.50	7,841.50	7,718.22	-123.28	-123.28	-	-1.57	-1.57
No. S	f. Subfunción					Destino del G	asto			
2	Relaciones Exteriores	1	7,822.43	7,822.43	7,689.51	-132.92	-132.92	=	-1.70	-1.70
3	Función Pública	Gobierno	19.08	19.08	28.71	9.63	9.63	-	50.49	50.49
Total d	Total de la Función por Destino del Gasto		7,841.50	7,841.50	7,718.22	-123.28	-123.28	-	-1.57	-1.57

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto y el Presupuesto de Egresos de la Federación. **PEF/** Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

2.1.5. Función Asuntos Financieros y Hacendarios

En el cuadro número 10, se expone que para el ejercicio fiscal 2017, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados para esta función un gasto de 40 mil 210.72 mdp, cifra que representa un incremento de 18 mil 104.98 mdp, equivalente a un incremento de 81.90% respecto al aprobado en el 2016. El rubro de destino del gasto o subfunción, muestra para qué se utilizarán estos recursos presupuestarios.

Los recursos propuestos para este rubro se asignarán para la subfunción Asuntos Financieros, correspondiéndole un gasto de 2 mil 745.23 mdp, reduciéndose en 2.34% respecto al presupuesto aprobado en el ejercicio fiscal 2016; para Asuntos Hacendarios se asignaron 37 mil 316.40 mdp, incrementándose en 34.90% y para la Función Pública se proponen 149.09 mdp, reduciéndose en 3.04%.

Cuadı	Cuadro No. 10. Presupuesto público federal en México, para la Función Asuntos Financieros y Hacendarios por ramos y por destino del gasto, 2016-2017. (Millones de pesos y variación real).									
No. Ramo	Ramo	Gran Función	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
		ш		М	illones de pes		Variación real	l.		
6	SHCP	obierno	20,796.19	20,796.19	19,894.29	-901.90	-901.90	-	-4.34	-4.34
23	Provisiones Salariales y Económicas	1 Gok	420.29	476.16	19,477.34	19,057.05	19,001.18	13.29	4,534.26	3,990.54
47	Entidades no Sectorizadas		745.39	833.39	839.09	93.70	5.70	11.81	12.57	0.68
Total d	le la Función por Ramos	•	21,961.88	22,105.74	40,210.72	18,248.84	18,104.98	0.66	83.09	81.90
No. Sf.	Subfunción					Destino del	Gasto			
1	Asuntos Financieros	ou	2,810.99	2,810.99	2,745.23	-65.75	-65.75	=	-2.34	-2.34
2	Asuntos Hacendarios	1 bierno	18,997.13	19,140.99	37,316.40	18,319.27	18,175.41	0.76	96.43	94.96
4	Función Pública	Go	153.77	153.77	149.09	-4.67	-4.67	=	-3.04	-3.04
Total de la Función por Destino del Gasto			21,961.88	22,105.74	40,210.72	18,248.84	18,104.98	0.66	83.09	81.90

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto y el Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

2.1.6. Función Seguridad Nacional

En el cuadro número 11, se expone que para el ejercicio fiscal 2017, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados para esta función un gasto de 83 mil 451.33 mdp, cifra que representa un decremento de 5 mil 594.64 mdp, equivalente a una reducción de 6.28% respecto al aprobado en el 2016. El rubro de destino del o subfunción, muestra para qué se utilizarán estos presupuestarios.

Los recursos propuestos para este rubro se asignarán para la subfunción Defensa, correspondiéndole un gasto de 56 mil 699.94 mdp, reduciéndose en 5.89% respecto al presupuesto aprobado en el ejercicio fiscal 2016; para la Marina se asignaron 23 mil 211.02 mdp, reduciéndose en 5.84%; para Inteligencia para la preservación de la Seguridad Nacional se proponen 3 mil 540.37 mdp, reduciéndose en 14.71%.

Cuad	ro No. 11.Presupuesto púl	olico fe				eguridad Nac ariación real)	•	mos y por d	estino del ga	ısto, 2016-
No. Ramo	Ramo	Gran unción	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
		_ 5		M	illones de pe	sos			Variación real	•
2	Presidencia de la República	no	877.87	877.87	716.92	-160.94	-160.94		-18.33	-18.33
4	Gobernación	Gobierno	3,273.20	3,273.20	2,823.45	-449.75	-449.75	-	-13.74	-13.74
7	Defensa Nacional	69	60,245.46	60,245.46	56,699.94	-3,545.52	-3,545.52	-	-5.89	-5.89
13	Marina	1.	24,649.45	24,649.45	23,211.02	-1,438.43	-1,438.43	-	-5.84	-5.84
Total de	e la Función por Ramos		89,045.97	89,045.97	83,451.33	-5,594.64	-5,594.64	-	-6.28	-6.28
No. Sf.					Destino del 0	Gasto				
1	Defensa	00	60,245.46	60,245.46	56,699.94	-3,545.52	-3,545.52	-	-5.89	-5.89
2	Marina	obierno	24,649.45	24,649.45	23,211.02	-1,438.43	-1,438.43		-5.84	-5.84
3	Inteligencia para la Preservación de la Seguridad Nacional	1 Gol	4,151.07	4,151.07	3,540.37	-610.70	-610.70	1	-14.71	-14.71
Total de	e la Función por Destino del G	asto	89,045.97	89,045.97	83,451.33	-5,594.64	-5,594.64	-	-6.28	-6.28

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto y el Presupuesto de Egresos de la Federación. **PEF/** Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

2.1.7. Función Asuntos de Orden Público y Seguridad Interior

En el cuadro número 12, se expone que para el ejercicio fiscal 2017, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados para esta función un gasto de 43 mil 890.74 mdp, cifra que representa un decremento de 6 mil 871.55 mdp, equivalente a una reducción de 13.54% respecto al aprobado en el 2016. El rubro de destino del gasto o subfunción, muestra para qué se utilizarán estos recursos presupuestarios.

Los recursos propuestos para este rubro se asignarán para la subfunción Policía, correspondiéndole un gasto de 25 mil 654.22 mdp, reduciéndose en 7.28% respecto al presupuesto aprobado en el ejercicio fiscal 2016; para Protección Civil se asignaron 222.10 mdp, lo que representa un incremento del 7.47%; para Otros asuntos de Orden Público y Seguridad le correspondieron 1 mil 985.82 mdp lo que representa un decremento del 63.93%; para el Sistema Nacional de Seguridad Pública se asignaron 12 mil 781.78 mdp, reduciéndose en 11.50%; para la Función Pública se asignaron 101.40 mdp, disminuyendo en 5.37% y para el Programa de Seguridad Pública de la SEDENA se proponen 3 mil 145.41 mdp, incrementándose en 11.08%.

Cu	Cuadro No. 12. Presupuesto público federal en México, para la Función Asuntos de Orden Público y Seguridad Interior por ramos y por destino del gasto, 2016-2017. (Millones de pesos y variación real).									
No. Ramo	Ramo	Gran Función	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
		ь		M	lillones de pe		Variación real.			
4	Gobernación		38,259.81	38,259.81	32,575.56	-5,684.25	-5,684.25	-	-14.86	-14.86
7	SEDENA	Q	2,832.71	2,832.71	3,145.41	312.70	312.70	-0.00	11.04	11.04
23	Provisiones Salariales y Económicas	Gobierno	1,169.76	2,669.76	1,169.76	i	-1,500.00	128.23	-	-56.18
33	Aportaciones Federales a Entidades Federativas y Municipios	1 <u>G</u>	7,000.00	7,000.00	7,000.00	-	-	-	-	-
Total d	e la Función por Ramos		49,262.28 50,762.28 43,890.74 -5,371.55 -6,871.5						-10.90	-13.54
No. Sf.	Subfunción					Destino del	Gasto			
01	Policía		27,668.37	27,668.37	25,654.22	-2,014.14	-2,014.14	-	-7.28	-7.28
02	Protección Civil		206.66	206.66	222.10	15.44	15.44	-	7.47	7.47
03	Otros Asuntos de Orden Público y Seguridad	obierno	4,005.27	5,505.27	1,985.82	-2,019.45	-3,519.45	37.45	-50.42	-63.93
04	Sistema Nacional de Seguridad Pública	Gob	14,442.11	14,442.11	12,781.78	-1,660.34	-1,660.34	-	-11.50	-11.50
04	Función Pública	-	107.16	107.16	101.40	-5.76	-5.76	-	-5.37	-5.37
A004	Programa de Seguridad Pública de la SEDENA		2,832.71	2,832.71	3,145.41	312.70	312.70	-	11.04	11.04
Total of Gasto	le la Función por Desti	no del	49,262.28	50,762.28	43,890.74	-5,371.55	-6,871.55	3.04	-10.90	-13.54

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto y el Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

2.1.8. Función Otros Servicios Generales

En el cuadro número 13, se expone que para el ejercicio fiscal 2017, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados para esta función un gasto de 12 mil 371.94 mdp, cifra que representa un decremento de 367.57 mdp, equivalente a una reducción de 2.89% respecto al aprobado en el 2016. El rubro de destino del gasto o subfunción, muestra para qué se utilizarán estos presupuestarios.

Los recursos propuestos para este rubro se asignarán para la subfunción Servicios Estadísticos, correspondiéndole un gasto de 7 mil 290.70 mdp, representando un decremento del 5.60% respecto al presupuesto aprobado en el ejercicio fiscal 2016; para Servicios de Comunicación y Medios se asignaron 951.28 mdp, aumentando en 8.38%; para Acceso a la Información Pública Gubernamental se asignaron 938.44 mdp incrementando en 1.90%; para Otros correspondieron 3 mil 127.96 mdp lo que representa un decremento 0.87% y para Función Pública se proponen 63.54 mdp incrementando en 2.81%.

Cuadr	Cuadro No. 13.Presupuesto público federal en México, para la Función Otros Servicios Generales por ramos y por destino del gasto, 2016-2017. (Millones de pesos y variación real).									
No. Ramo	Ramo	Gran Función	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
				M	illones de pe	sos			Variación rea	l.
4	Gobernación	סר	555.33	555.33	557.19	1.85	1.85	-	0.33	0.33
6	SHCP	1 Gobierno	3,196.18	3,196.18	3,169.90	-26.28	-26.28	•	-0.82	-0.82
40	INEG	1 Gob	8,123.52	7,723.52	7,290.70	-832.82	-432.82	-4.92	-10.25	-5.60
44	IFAI		937.86	937.86	955.86	18.00	18.00	-	1.92	1.92
47	Entidades no Sectorizadas		326.61	326.61	398.29					
Total d	le la Función por Ramos		13,139.51	12,739.51	12,371.94	-767.57	-367.57	-3.04	-5.84	-2.89
No. Sf.	Subfunción					Destino del 0	Gasto			
02	Servicios Estadísticos		8,123.52	7,723.52	7,290.70	-832.82	-432.82	-4.92	-10.25	-5.60
03	Servicios de Comunicación y Medios	obierno	877.76	877.76	951.28	73.52	73.52	-	8.38	8.38
04	Acceso a la Información Pública Gubernamental	Ō	920.92	920.92	938.44	17.52	17.52	-	1.90	1.90
05	Otros	'.	3,155.50	3,155.50	3,127.96	-27.53	-27.53	-	-0.87	-0.87
04	Función Pública		61.81	61.81	63.54	1.74	1.74	ı	2.81	2.81
Total Gasto	de la Función por Destir	no del	13,139.51	12,739.51	12,371.94	-767.57	-367.57	-3.04	-5.84	-2.89

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto y el Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

2.2. Gran Función Desarrollo Social

Para la Gran Función Desarrollo Social el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados un gasto de 2 billones 893 mil 104.11 mdp; cifra que representa un incremento de 49 mil 302.05 mdp, equivalente a un aumento del 1.73% respecto al gasto aprobado en el 2016.

De acuerdo con el cuadro número 14, la Gran Función Desarrollo Social se desagregó en las siguientes 7 funciones:

Para Protección Ambiental, es de 28 mil 636.29 mdp;
Para Vivienda y Servicios a la Comunidad, es de 194 mil 768.18 mdp;
Para Salud, es de 561 mil 613.27 mdp;
Para Recreación, Cultura y Otras Manifestaciones Sociales, es de 17 mil
185.48 mdp;
Para Educación, es de 680 mil 024.73 mdp;
Para Protección Social, es de 1 billón 410 mil 191.58 mdp; y
Para Otros Asuntos Sociales, es de 684.58 mdp.

Cuadro No. 14. Presupuesto público federal en México para la Gran Función Desarrollo Social por función, 2015-2016. (Millones de pesos y variación real).							6. (Millones	
Función	2015 PEF	2016 PPEF	2016 PEF	Diferencial 2016 PEF - 2015 PEF	Diferencial 2016 PEF - 2016 PPEF	2016 PPEF / 2015 PEF	2016 PEF / 2015 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF
		ı	Millones de pes	,	/ariación real.			
Protección Ambiental	52,874.95	51,574.95	28,636.29	-24,238.66	-22,938.66	-2.46	-45.84	-44.48
Vivienda y Servicios a la Comunidad	230,588.90	265,376.13	194,768.18	-35,820.72	-70,607.96	15.09	-15.53	-26.61
Salud	533,500.95	536,044.93	561,613.27	28,112.33	25,568.34	0.48	5.27	4.77
Recreación, Cultura y Otras Manifestaciones Sociales	20,361.17	22,414.44	17,185.48	-3,175.69	-5,228.97	10.08	-15.60	-23.33
Educación	685,565.38	686,925.41	680,024.73	-5,540.65	-6,900.68	0.20	-0.81	-1.00
Protección Social	1,255,154.39	1,280,581.61	1,410,191.58	155,037.19	129,609.96	2.03	12.35	10.12
Otros Asuntos Sociales	884.58	884.58	684.58	- 200.00	- 200.00	-	-22.61	-22.61
Total de la Gran Función Desarrollo Social	2,778,930.31	2,843,802.05	2,893,104.11	114,173.80	49,302.05	2.33	4.11	1.73

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto y el Presupuesto de Egresos de la Federación. **PEF/** Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

2.2.1. Función Protección Ambiental

En el cuadro número 15, se expone que para el ejercicio fiscal 2017, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados para esta función un gasto de 28 mil 636.29 mdp, cifra que representa una reducción de 22 mil 938.66 mdp, equivalente a un decremento del 44.48% respecto al aprobado en el 2016. El rubro de destino del gasto o subfunción, muestra para qué se utilizarán estos recursos presupuestarios.

Los recursos propuestos para este rubro se asignarán para la subfunción Administración del Agua, correspondiéndole un gasto de 6 mil 187.23 mdp, representando un decremento del 22.38% respecto al presupuesto aprobado en el ejercicio fiscal 2016; para la Ordenación de Aguas Residuales, Drenaje y Alcantarillado se asignaron 9 mil 761.13 mdp, lo que representa un decremento del 28.04%; para Reducción de la Contaminación correspondieron 6.26 mdp representando un decremento del 0.89%; para Protección de la Diversidad Biológica y del Paisaje se proponen 1 mil 206.95 mdp representando un decremento del 21.99%; para Otros de Protección Ambiental correspondieron 11 mil 358.30 mdp representando un decremento del 59.97% y para Función Pública correspondieron 116.42 mdp representando un incremento del 4.57%.

Cuadro	No. 15. Presup	uesto				ción Protecció sos y variació		por ramos y	por destino	del gasto,										
No. Ramo	Ramo	Gran Función	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF										
		Щ		М	illones de peso	S			Variación real.											
16	SEMARNAT	Desarrollo Social	29,776.78	28,476.78	21,631.02	-8,145.76	- 6,845.76	-4.37	-27.36	- 24.04										
TYY	PEMEX	esa	23,098.17	23,098.17	7,005.27	-16,092.90	- 16,092.90	-	-69.67	- 69.67										
Total de la Función por Ramos			52,874.95	51,574.95	28,636.29	-24,238.66	- 22,938.66	-2.46	-45.84	- 44.48										
No. Sf.	Subfunción		Destino del Gasto																	
02	Administración del Agua		8,963.29	7,971.62	6,187.23	-2,776.05	- 1,784.39	-11.06	-30.97	- 22.38										
03	Ordenación de Aguas Residuales, Drenaje y Alcantarillado	ıcial	13,872.37	13,564.04	9,761.13	-4,111.24	- 3,802.91	-2.22	-29.64	- 28.04										
04	Reducción de la Contaminación	llo Soc	llo Soc	ollo Soc	ollo Social	ollo Soc	ollo Soc	ollo Soc	rollo Soc	rollo Soc	rollo So	rrollo Sc	6.21	6.21	6.26	0.06	0.06	-	0.89	0.89
05	Protección de la Diversidad Biológica y del Paisaje	2 Desarrollo	1,547.18	1,547.18	1,206.95	-340.23	-340.23	-	-21.99	- 21.99										
06	Otros de Protección Ambiental		28,374.57	28,374.57	11,358.30	-17,016.27	- 17,016.27	-	-59.97	- 59.97										
04			111.33	111.33	116.42	5.09	5.09	-	4.57	4.57										
Total de la Gasto	Total de la Función por Destino del Gasto		52,874.95	51,574.95	28,636.29	-24,238.66	- 22,938.66	-2.46	-45.84	- 44.48										

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto y el Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

2.2.2. Función Vivienda y Servicios a la Comunidad

En el cuadro número 16, se expone que para el ejercicio fiscal 2017, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados para esta función un gasto de 194 mil 768.18 mdp, cifra que representa un decremento de 70 mil 607.96 mdp. equivalente a una reducción de 26.61% respecto al aprobado en el 2016. El rubro de destino del gasto o subfunción, muestra para qué se utilizarán estos recursos presupuestarios.

Los recursos propuestos para este rubro se asignarán para la subfunción Urbanización, correspondiéndole un gasto de 5 mil 286.59 mdp, representando un decremento del 51.99% respecto al presupuesto aprobado en el ejercicio fiscal 2016; para la Abastecimiento de Agua se asignaron 5 mil 815.43 mdp, representando un decremento del 51.11%; para la Vivienda correspondieron 8 mil 686.94 mdp representando un decremento de 29.28%; para Desarrollo Regional se asignaron 174 mil 086.58 representando un decremento del 24.07%; para Función Pública correspondieron 23.86 mdp representando un incremento del 8.84%; para Apoyo Social para Vivienda correspondieron 868.77 mdp representando un decremento del 3.71%.

Cua	dro No. 16. Presupues	to públ			ra la Función 5. (Millones de	-		omunidad, p	or ramos y p	or destino
No. Ramo	Ramo	Gran Función	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
		J.F.			Millones de pes	os			Variación real	
15	Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano		25,297.92	23,297.92	13,973.52	-11,324.39	-9,324.39	-7.91	-44.76	-40.02
16	SEMARNAT		11,815.41	11,895.41	5,815.43	-5,999.98	-6,079.98	0.68	-50.78	-51.11
20	SEDESOL		2,351.93	2,451.93	2,024.12	-327.81	- 427.81	4.25	-13.94	-17.45
23	Provisiones Salariales y Económicas	-	32,362.64	69,180.08	179.36	-32,183.28	-69,000.72	113.77	-99.45	-99.74
33	Aportaciones Federales para Entidades Federativas y Municipios	Desarrollo Social	157,843.47	157,633.26	171,887.64	14,044.18	14,254.38	-0.13	8.90	9.04
	FAIS	sarro	61,501.50	61,419.59	66,973.61	-60,613.39	-60,531.49	-0.13	-98.56	-98.55
	FAIS Estatal	2 De	7,454.87	7,444.95	8,118.17	663.30	673.23	-0.13	8.90	9.04
	FAIS Municipal	,,,	54,046.62	53,974.65	58,855.44	4,808.82	4,880.79	-0.13	8.90	9.04
	FORTAMUN		62,301.45	62,218.48	67,844.74	5,543.29	5,626.26	-0.13	8.90	9.04
	FAFEF		34,040.52	33,995.19	37,069.29	3,028.77	3,074.10	-0.13	8.90	9.04
GYN	ISSSTE		917.53	917.53	888.10	-29.43	-29.43	-	-3.21	-3.21
Total d	e la Función por Ramos		230,588.90	265,376.13	194,768.18	-35,820.72	-70,607.96	15.09	-15.53	-26.61
No. Sf.	Subfunción					Destino del 0	Gasto			
1	Urbanización		12,011.24	11,011.24	5,286.59	-6,724.65	-5,724.65	-8.33	-55.99	-51.99
3	Abastecimiento de Agua	ocia	11,815.41	11,895.41	5,815.43	-5,999.98	-6,079.98	0.68	-50.78	-51.11
5	Vivienda	Desarrollo Social	13,283.29	12,283.29	8,686.94	-4,596.35	-3,596.35	-7.53	-34.60	-29.28
7	Desarrollo Regional	arro	192,554.78	229,262.01	174,086.58	-18,468.19	-55,175.43	19.06	-9.59	-24.07
4	Función Pública		21.93	21.93	23.86	1.94	1.94	-	8.84	8.84
6	Apoyo Social para Vivienda	2	902.26	902.26	868.77	-33.48	-33.48	-	-3.71	-3.71
Total d	Total de la Función por Destino del Gasto		230,588.90	265,376.13	194,768.18	-35,820.72	-70,607.96	15.09	-15.53	-26.61

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto y el

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutiv sto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados

2.2.3. Función Salud

En el cuadro número 17, se expone que para el ejercicio fiscal 2017, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados para esta función un gasto de 561 mil 613.27 mdp, cifra que representa un aumento de 25 mil 568.34 mdp, equivalente a un incremento del 4.77% respecto al aprobado en el 2016. El rubro de destino del gasto o subfunción, muestra para qué se utilizarán estos presupuestarios.

Los recursos propuestos para este rubro se asignarán para la subfunción Prestación de Servicios de Salud a la Comunidad, correspondiéndole un gasto de 23 mil 802.48 mdp, representando un incremento del 3.25% respecto al presupuesto aprobado en el ejercicio fiscal 2016; para la Prestación de Servicios de Salud de la Persona se asignaron 356 mil 254.27 mdp, representando un incremento del 5.23%; para la Generación de Recursos para la Salud correspondieron 10 mil 858.83 mdp representando un decremento del 4.19%; para la Rectoría del Sistema de Salud se asignaron 9 mil 746.51 mdp representando un decremento del 7.03%; para Protección Social en Salud correspondieron 160 mil 640.15 mdp, representando un incremento del 5.81% y para la Función Pública se asignaron 311.04 mdp, representando un decremento del 61.99%.

I	Cuadro No. 17. Presupuesto público federal en México, para la Función Salud por ramos y por destino del gasto, 2016-2017. (Millones
I	de pesos y variación real).

de pesos y variación realj.											
No. Ramo	Ramo	Gran Función	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF	
		F	Millones de pesos					Variación real.			
7	Defensa Nacional	2. Desarrollo Social	6,080.67	6,080.67	6,063.09	-17.58	-17.58	-	-0.29	-0.29	
12	Salud		125,339.19	127,758.17	117,412.85	-7,926.33	- 10,345.32	1.93	-6.32	-8.10	
13	Marina		1,729.82	1,729.82	1,459.76	-270.06	-270.06	-	-15.61	-15.61	
19	Aportaciones a Seguridad Social		11,131.22	11,131.22	16,729.94	5,598.72	5,598.72	-	50.30	50.30	
33	Aportaciones Federales		82,445.98	82,445.98	87,686.40	5,240.42	5,240.42	-	6.36	6.36	
GYR	IMSS		243,263.56	243,263.56	265,325.44	22,061.88	22,061.88	-	9.07	9.07	
GYN	ISSSTE		51,435.53	51,560.53	53,266.22	1,830.69	1,705.69	0.24	3.56	3.31	
TYY	PEMEX		12,074.97	12,074.97	13,669.58	1,594.61	1,594.61	-	13.21	13.21	
Total de la Función por Ramos			533,500.95	536,044.93	561,613.27	28,112.33	25,568.34	0.48	5.27	4.77	
No. Sf.	Subfunción			Destino del Gasto							
1	Prestación de Servicios de Salud a la Comunidad	2. Desarrollo Social	22,535.09	23,052.75	23,802.48	1,267.39	749.73	2.30	5.62	3.25	
2	Prestación de Servicios de Salud de la Persona		337,518.40	338,532.94	356,254.27	18,735.87	17,721.33	0.30	5.55	5.23	
3	Generación de Recursos para la Salud		11,183.84	11,333.84	10,858.83	-325.01	-475.01	1.34	-2.91	-4.19	
4	Rectoría del Sistema de Salud		10,051.18	10,483.07	9,746.51	-304.68	-736.56	4.30	-3.03	-7.03	
5	Protección Social en Salud		151,394.19	151,824.09	160,640.15	9,245.96	8,816.06	0.28	6.11	5.81	
3	Función Pública		818.23	818.23	311.04	-507.20	-507.20	-	-61.99	-61.99	
Total de la Función por Destino del Gasto			533,500.95	536,044.93	561,613.27	28,112.33	25,568.34	0.48	5.27	4.77	

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto y el Presupuesto de Egresos de la Federación. **PEF/** Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

2.2.4. Función Recreación, Cultura y Otras Manifestaciones Sociales

En el cuadro número 18, se expone que para el ejercicio fiscal 2017, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados para esta función un gasto de 17 mil 185.48 mdp, cifra que representa un decremento de 3 mil 175.69 mdp, equivalente a una reducción de 15.60% respecto al aprobado en el 2016. El rubro de destino del gasto o subfunción, muestra para qué se utilizarán estos recursos presupuestarios.

Los recursos propuestos para este rubro se asignarán para la subfunción Deporte y Recreación, correspondiéndole un gasto de 2 mil 109.22 mdp, representando un decremento del 25.37% respecto al presupuesto aprobado en el ejercicio fiscal 2016; para Cultura se asignaron 14 mil 925.65 mdp lo que representa un decremento del 14.06%; para Asuntos Religiosos y Otras Manifestaciones Sociales correspondieron 71.30 mdp lo que representa un decremento del 10.77% y para la Función Pública correspondieron 79.31 mdp decremento del 9.66%.

Cuadro No. 18. Presupuesto público federal en México, para la Función Recreación, Cultura y Otras Manifestaciones Sociales, por ramos y por destino del gasto, 2016-2017. (Millones de pesos y variación real).											
No. Ramo	Ramo	Gran Función	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PEF / 2016 PPEF		
				Variación real							
4	Gobernación	2 Desarrollo Social	79.91	79.91	71.30	-8.61	-8.61	-	-10.77		
11	SEP		20,281.26	22,334.53	6,186.16	- 14,095.10	- 16,148.38	10.12	-69.50		
48	Cultura		-	-	10,928.02	10,928.02	10,928.02	-	-		
Total de Función por Ramos			20,361.17	22,414.44	17,185.48	-3,175.69	-5,228.97	10.08	-15.60		
No. Sf.	Destino del Gasto										
01	Deporte y Recreación	2 Desarrollo Social	2,826.10	2,826.10	2,109.22	-716.88	- 716.88	-	-25.37		
02	Cultura		17,367.38	19,420.65	14,925.65	-2,441.72	-4,495.00	11.82	-14.06		
04	Asuntos Religiosos y Otras Manifestaciones Sociales		79.91	79.91	71.30	-8.61	-8.61	-	-10.77		
04	Función Pública		87.78	87.78	79.31	-8.48	-8.48	0.00	-9.66		
Total de la Función por Destino del Gasto			20,361.17	22,414.44	17,185.48	-3,175.69	-5,228.97	10.08	-15.60		

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y el Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

2.2.5. Función Educación

En el cuadro número 19, se expone que para el ejercicio fiscal 2017, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados para esta función un gasto de 680 mil 024.73 mdp, cifra que representa un decremento de 6 mil 900.68 mdp, equivalente a una reducción de 1% respecto al aprobado en el 2016. El rubro de destino del gasto o subfunción, muestra para qué se utilizarán estos recursos presupuestarios.

Los recursos propuestos para este rubro se asignarán para la subfunción Educación Básica, correspondiéndole un gasto de 439 mil 230.14 mdp, representando un incremento del 0.72% respecto al presupuesto aprobado en el ejercicio fiscal 2016; para Educación Media Superior se asignaron 90 mil 838.26 mdp, incrementando en 0.60%; para Educación Superior correspondieron 114 mil 322.89 mdp representando un decremento del 3.35%; para Posgrado le asignaron 7 mil 505.02 mdp, decrementándose en 1.18%; para Educación para Adultos correspondieron 4 mil 785.31 mdp con un decremento en 14.20%; para Otros Servicios Educativos y Actividades Inherentes le asignaron 23 mil 004.10 mdp representando un decremento del 19.93% y para la Función Pública le asignaron 339.01 mdp, reduciéndose en 2.35%.

	Iro No. 19. Presupuesto p			(Millones	de pesos y	variación rea	al)			
No. Ramo	Ramo	Gran Función	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
		_ ⊑			Millones de	oesos			Variación real.	
7	Defensa Nacional		2,281.42	2,281.42	2,662.57	381.15	381.15	-	16.71	16.71
8	SAGARPA		3,691.44	3,922.18	4,105.96	414.52	183.78	6.25	11.23	4.69
11	Educación Pública	_	264,892.12	266,215.63	245,101.85	-19,790.27	-21,113.78	0.50	-7.47	-7.93
13	Marina	cia	1,021.89	1,021.89	1,666.12	644.23	644.23	•	63.04	63.04
23	Provisiones Salariales y Económicas	lo Social	2,135.25	2,135.25	-	-2,135.25	-2,135.25	-	- 100.00	-100.00
25	Previsiones y Aportaciones para los Sistemas de Educación Básica, Normal, Tecnológica y de Adultos	2. Desarrollo	50,173.81	50,173.81	51,251.05	1,077.24	1,077.24	-	2.15	2.15
33	Aportaciones Federales para Entidades Federativas y Municipios		360,129.46	360,115.23	374,083.28	13,953.82	13,968.05	- 0.00	3.87	3.88
42	Instituto Nacional para la Evaluación de la Educación		1,240.00	1,060.00	1,153.90	-86.10	93.90	- 14.52	-6.94	8.86
Tota	al de la Función por Ramos		685,565.38	686,925.41	680,024.73	-5,540.65	-6,900.68	0.20	-0.81	-1.00
No. Sf.		<u> </u>	<u>l</u>		Destino	del Gasto			I	I
1	Educación Básica	<u> </u>	434,684.25	436,102.00	439,230.14	4,545.89	3,128.14	0.33	1.05	0.72
2	Educación Media Superior	ocial	90,283.73	90,295.59	90.838.26	554.53	542.67	0.01	0.61	0.60
3	Educación Superior	တ	118,328.48	118,280.83	114,322.89	-4,005.59	-3,957.94	- 0.04	-3.39	-3.35
4	Posgrado	1 🔒	7,544.44	7,594.51	7,505.02	-39.42	-89.49	0.66	-0.52	-1.18
5	Educación para Adultos	arr	5,577.00	5,577.00	4,785.31	-791.69	-791.69	-	-14.20	-14.20
6	Otros Servicios Educativos y Actividades Inherentes	. Desarrollo	28,800.31	28,728.29	23,004.10	-5,796.21	-5,724.20	- 0.25	-20.13	-19.93
4	Función Pública	2	347.18	347.18	339.01	-8.17	-8.17	=	-2.35	-2.35
Total	de la Función por Destino del G	asto	685,565.38	686,925.41	680,024.73	-5,540.65	-6,900.68	0.20	-0.81	-1.00

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto y el Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Presupuesto de Egresos de la Federación apróbada por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a las modificaciones que le realice la Cámara de Diputados.

2.2.6. Función Protección Social

En el cuadro número 20, se expone que para el ejercicio fiscal 2017, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados para esta función un gasto de 1 billón 410 mil 191.58 mdp, cifra que representa un incremento de 129 mil 609.96 mdp. equivalente a aumento del 10.12% respecto al aprobado en el 2016. El rubro de destino del gasto o subfunción, muestra para qué se utilizarán estos recursos presupuestarios.

Los recursos propuestos para este rubro se asignarán para la subfunción Enfermedad e Incapacidad, correspondiéndole un gasto de 19 mil 186.98 mdp, representando un decremento del 70.28% respecto al presupuesto aprobado en el ejercicio fiscal 2016; para Edad Avanzada se asignaron 1 billón 074 mil 926.22 mdp, representando un incremento del 15.54%; para Familia e Hijos correspondieron 12 mil 354.35 mdp, incrementándose en 4.47%; para Indígenas se asignaron 5 mil 795.34 mdp, lo que significa un decremento del 51.25%; para Otros Grupos Vulnerables correspondieron 115 mil 294.08 mdp, reduciéndose en 3.02%; para Otros de Seguridad Social y Asistencia Social se asignaron 182 mil 446.43 mdp, incrementándose en 27.68% y para Apoyo Social para la Vivienda correspondieron 188.18 mdp, lo que representa un incremento del 14.97%.

	2017. (Millones de pesos y variación real).									
No. Ramo	Ramo	Gran Función	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF 2016 PEF
		ī			Millones de peso	os			Variación real	
12	Salud		2,269.60	2,401.61	2,198.86	-70.73	-202.75	5.82	-3.12	-8.44
19	Aportaciones a Seguridad Social	D	548,080.52	542,555.52	626,014.27	77,933.75	83,458.75	-1.01	14.22	15.38
20	SEDESOL	esse	106,919.98	106,919.98	103,180.77	-3,739.21	-3,739.21	0.00	-3.50	-3.50
23	Provisiones Salariales y Económicas	Desarrollo	18,991.66	18,935.79	-	-18,991.66	-18,935.79	-0.29	- 100.00	-100.00
33	Aportaciones Federales para Entidades Federativas y Municipios	Social	9,104.38	9,092.26	9,914.45	810.07	822.19	-0.13	8.90	9.04
47	Entidades no Sectorizadas		11,900.50	11,900.50	5,795.34	-6,105.16	-6,105.16	-	- 51.30	-51.30
TVV	CFE		32,620.30	63,508.50	35,964.15	3,343.85	-27,544.35	94.69	10.25	-43.37
GYR	IMSS		300,462.92	300,462.92	363,189.05	62,726.13	62,726.13	-0.00	20.88	20.88
GYN	ISSSTE		177,354.38	177,354.38	210,078.11	32,723.73	32,723.73	0.00	18.45	18.45
TZZ	PEMEX		47,450.15	47,450.15	53,856.57	6,406.42	6,406.42	-	13.50	13.50
Т	otal de la Función por Ramo	s	1,255,154.39	1,280,581.61	1,410,191.58	155,037.19	129,609.96	2.03	12.35	10.12
No. Sf.	Subfunción					Destino del Gas	to			
01	Enfermedad e Incapacidad	_	22,033.95	64,556.35	19,186.98	-2,846.97	-45,369.36	192.99	- 12.92	-70.28
02	Edad Avanzada	<u>ö</u> .	947,658.06	930,373.85	1,074,926.22	127,268.16	144,552.37	-1.82	13.43	15.54
03	Familia e Hijos	Š	11,825.35	11,825.35	12,354.35	529.00	529.01	-0.00	4.47	4.47
07	Indígenas	0	11,887.99	11,887.99	5,795.34	-6,092.65	-6,092.65	-0.00	- 51.25	-51.25
08	Otros Grupos Vulnerables	2	118,763.78	118,883.68	115,294.08	-3,469.70	-3,589.60	0.10	-2.92	-3.02
09	Otros de Seguridad Social y Asistencia Social	Desarrollo Social	142,821.58	142,890.73	182,446.43	39,624.85	39,555.70	0.05	27.74	27.68
04	Apoyo Social para la Vivienda		163.68	163.68	188.18	24.50	24.50	-	14.97	14.97
Total de la Función por Destino del Gasto		Gasto	1,255,154.39	1,280,581.61	1,410,191.58	155,037.19	129,609.96	2.03	12.35	10.12

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto y el Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

2.2.7. Función Otros Asuntos Sociales

En el cuadro número 21, se expone que para el ejercicio fiscal 2017, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados para esta función un gasto de 684.58 mdp, cifra que representa un decremento de 200 mdp, equivalente a una reducción de 22.61% respecto al aprobado en el 2016. El rubro de destino del gasto o subfunción, muestra para qué se utilizarán estos recursos presupuestarios.

Los recursos propuestos para este rubro se asignarán para la subfunción Otros Asuntos Sociales, correspondiéndole un gasto de 684.58 mdp representando un decremento del 26.61% respecto al presupuesto aprobado en el ejercicio fiscal 2016.

Cuadı	o No. 21. Presup	uesto público						por ramos	y por destind	del gasto,	
No. Ramo	Ramo	Gran Función	2016- 2016 PPEF	2017. (MIII 2016 PEF	2017 PPEF	oos y variació Diferencial 2017 PPEF - 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF	
			Millones de pesos						Variación real.		
6	Hacienda y Crédito Público	2 Desarrollo Social	884.58	884.58	684.58	-200.00	-200.00	-	-22.61	-22.61	
Total de	la Función por Ran	nos	884.58	884.58	684.58	-200.00	-200.00	-	-22.61	-22.61	
No. Sf.	Subfunción					Destino del G	asto				
1	Otros Asuntos Sociales	2 Desarrollo Social	884.58	884.58	684.58	-200.00	-200.00	-	-22.61	-22.61	
Total de Gasto	e la Función por	Destino del	884.58	884.58	684.58	-200.00	-200.00	-	-22.61	-22.61	

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de

Diputados con información del Proyecto y el Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Presupuesto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

2.3. Gran Función Desarrollo Económico

Para el ejercicio fiscal 2017, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados para la Gran Función Desarrollo Económico un gasto de 1 billón 007 mil 580.43 mdp; cifra que representa un decremento de 120 mil 983.31 mdp, equivalente a una reducción de 10.72% respecto al gasto aprobado en el 2016.

De acuerdo con el cuadro número 22, la Gran Función Desarrollo Económico se desagrega en las siguientes 6 funciones:

- ✓ Para Asuntos Económicos, Comerciales y Laborales en General, es de 13 mil 395.47 mdp;
- ✓ Para Agropecuaria, Silvicultura, Pesca y Caza, es de 65 mil 718.91 mdp;
- ✓ Para Combustibles y Energía, es de 790 mil 286.01 mdp;
- ✓ Para Comunicaciones y Transportes, es de 81 mil 895.62 mdp;
- ✓ Para Turismo, es de 3 mil 497.46 mdp;
- ✓ Para Ciencia, Tecnología e Innovación, es de 52 mil 786.96 mdp.

Cuadro No. 22. Pres	supuesto púk			ıra la Gran Fu esos y variad		rollo Econón	nico por ramo	os, 2016-2017.
Función	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
		M	illones de pes	Variación real.				
Asuntos Económicos, Comerciales y Laborales en General 1/	19,551.13	18,251.13	13,395.47	-6,155.65	-4,855.65	- 6.65	- 31.48	- 26.60
Agropecuaria, Silvicultura, Pesca y Caza	88,222.63	95,841.48	65,718.91	- 22,503.72	- 30,122.57	8.64	- 25.51	- 31.43
Combustibles y Energía	789,018.54	837,497.70	790,286.01	1,267.47	- 47,211.69	6.14	0.16	-5.64
Comunicaciones y Transportes	102,796.02	110,531.02	81,895.62	- 20,900.41	- 28,635.41	7.52	- 20.33	- 25.91
Turismo	5,911.44	5,211.44	3,497.46	-2,413.99	-1,713.99	-11.84	- 40.84	- 32.89
Ciencia, Tecnología e Innovación	60,639.96	61,230.96	52,786.96	-7,853.01	-8,444.01	0.97	- 12.95	- 13.79
Total de la Gran Función Desarrollo Económico	1,066,139.72	1,128,563.73	1,007,580.43	- 58,559.30	-120,983.31	5.86	-5.49	- 10.72

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto y el Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

2.3.1. Función Asuntos Económicos, Comerciales y Laborales en General

En el cuadro número 23, se expone que para el ejercicio fiscal 2017, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados para esta función un gasto de 13 mil 395.47 mdp, cifra que representa un decremento de 4 mil 855.65 mdp, equivalente a una reducción del 26.60% respecto al aprobado en el 2016. El rubro de destino del gasto o subfunción, muestra para qué se utilizarán estos recursos presupuestarios.

Los recursos aprobados para este rubro se asignarán para la subfunción Asuntos Económicos y Comerciales en General, correspondiéndole un gasto de 9 mil 582.86 mdp, representando un decremento del 38.84% respecto al presupuesto aprobado en el ejercicio fiscal 2016; para los Asuntos Laborales Generales se asignaron 3 mil 536.13 mdp, lo que representa un incremento del 8.85%; para la Función Pública se asignaron 91.01 mdp, lo que representa un decremento del 17.97% y para la Extracción de Recursos Minerales Excepto los Combustibles Minerales se asignaron 185.48 mdp, incrementándose en 0.17%.

Cua	dro No. 23. Presupuesto por					ión Asuntos I 7. (Millones d				en General,
No. Ramo	Ramo	Gran unción	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
		Ē			Millones de pe	sos			Variación real.	
10	Economía	ollo	15,495.53	14,495.53	9,322.10	-6,173.43	- 5,173.43	-6.45	-39.84	-35.69
14	STPS	Desarrollo Económico	3,577.54	3,277.54	3,536.13	-41.41	258.59	-8.39	-1.16	7.89
41	Comisión Federal de Competencia Económica	3 De Ecor	478.06	478.06	537.24	59.19	59.19	-	12.38	12.38
Total Empre	de Función Te esariales	emas	19,551.13	18,251.13	13,395.47	-6,155.65	- 4,855.65	-6.65	-31.48	-26.60
No. Sf.	Subfunción					Destino d	del Gasto			
01	Asuntos Económicos y Comerciales en General	0	15,705.71	14,705.71	9,582.86	-6,122.85	- 5,122.85	-6.37	-38.98	-34.84
02	Asuntos Laborales Generales	Desarrollo conómico	3,548.68	3,248.68	3,536.13	-12.55	287.45	-8.45	-0.35	8.85
04	Función Pública	Jes onó	110.95	110.95	91.01	-19.94	- 19.94	-	-17.97	-17.97
01	Extracción de Recursos Minerales Excepto los Combustibles Minerales 1/	3 I Ec	185.79	185.79	185.48	-0.31	- 0.31	-	-0.17	-0.17
Total Gasto	de la Función por Destino	del	19,551.13	18,251.13	13,395.47	-6,155.65	- 4,855.65	-6.65	-31.48	-26.60

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto y el Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

2.3.2. Función Agropecuaria, Silvicultura, Pesca y Caza

En el cuadro número 24, se expone que para el ejercicio fiscal 2017, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados para esta función un gasto de 65 mil 718.91 mdp, cifra que representa un decremento de 30 mil 122.57 mdp, equivalente a una reducción de 31.43% respecto al aprobado en el 2016. El rubro de destino del gasto o subfunción, muestra para qué se utilizarán estos recursos presupuestarios.

Los recursos propuestos para este rubro se asignarán para la subfunción Agropecuaria, correspondiéndole un gasto de 52 mil 370.27 mdp, representando un decremento del 29.27% respecto al presupuesto aprobado en el ejercicio fiscal 2016; para la Silvicultura se asignaron 3 mil 785.73 mdp, lo que representa un decremento del 49.27%; para la Acuacultura, Pesca y Caza le correspondieron 2 mil 783.13 mdp lo que representa un decremento del 8.48%; para Hidroagrícola se asignaron 4 mil 269.06 mdp lo que representa un decremento del 42.92%; para el Apoyo Financiero a la Banca y Seguro Agropecuario correspondieron 2 mil 303.92 mdp lo que representa un decremento del 35.30% y para la Función Pública correspondieron 206.80 mdp lo que representa un decremento del 20.42%.

Cuad	Iro No. 24. Presupues						cuaria, Silvicu s y variación r		y Caza, por	ramos y
No. Ramo	Ramo	Gran Función	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
		Fu			Millones de p			Variación real		
6	SHCP	9 0	3,061.12	3,561.12	2,303.92	-757.20	-1,257.20	16.33	-24.74	-35.30
8	SAGARPA	<u> </u>	68,092.53	75,723.53	54,029.45	- 14,063.08	-21,694.08	11.21	-20.65	-28.65
15	Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano	Desarrollo conómico	1,607.11	1,594.95	1,308.36	-298.74	- 286.59	-0.76	-18.59	-17.97
16	SEMARNAT	Э.,	15,461.87	14,961.87	8,077.17	- 7,384.70	-6,884.70	-3.23	-47.76	-46.01
Total de	la Función por Ramos		88,222.63	95,841.48	65,718.91	- 22,503.72	-30,122.57	8.64	-25.51	-31.43
No. Sf.	Subfunción					Destino del	Gasto			
01	Agropecuaria		66,856.35	74,037.35	52,370.27	- 14,486.07	-21,667.07	10.74	-21.67	-29.27
02	Silvicultura		7,762.92	7,462.92	3,785.73	- 3,977.18	-3,677.18	-3.86	-51.23	-49.27
03	Acuacultura, Pesca y Caza	Desarrollo	2,591.00	3,041.00	2,783.13	192.12	- 257.88	17.37	7.42	-8.48
05	Hidroagrícola	esa nór	7,679.22	7,479.22	4,269.06	- 3,410.16	-3,210.16	-2.60	-44.41	-42.92
06	Apoyo Financiero a la Banca y Seguro Agropecuario	3 De	3,061.12	3,561.12	2,303.92	-757.20	-1,257.20	16.33	-24.74	-35.30
04	Función Pública		272.02	259.87	206.80	-65.22	-53.07	-4.47	-23.98	-20.42
Total de	e la Función por Desti	no del	88,222.63	95,841.48	65,718.91	- 22,503.72	-30,122.57	8.64	-25.51	-31.43

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto y el Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

2.3.3. Función Combustibles y Energía

En el cuadro número 25, se expone que para el ejercicio fiscal 2017, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados para esta función un gasto de 790 mil 286.01 mdp, cifra que representa un decremento de 47 mil 211.69 mdp, equivalente a una reducción del 5.64% respecto al aprobado en el 2016. El rubro de destino del gasto o subfunción, muestra para qué se utilizarán estos recursos presupuestarios.

Los recursos propuestos para este rubro se asignarán para la subfunción Petróleo y Gas Natural (Hidrocarburos), correspondiéndole un gasto de 330 mil 764.02 mdp, representando un decremento del 18.81% respecto al presupuesto aprobado en el ejercicio fiscal 2016; para la Combustibles Nucleares se asignaron 122.77 mdp, lo que representa un decremento del 11.21%; para Otros Combustibles correspondieron 1 mil 135.67 mdp lo que representa un decremento del 7.19%; para la Electricidad se asignaron 339 mil 526.36 mdp decrementándose en 1.06%; para la Función Pública correspondieron 391.17 mdp lo que representa un decremento del 65.24% y para Costo Financiero (Anexo 1 Decreto de PEF) correspondieron 118 mil 346.02 mdp con incremento del 40.15%.

Cuadr	o No. 25. Presupue	sto púl			para la Funció illones de pes			a por ramos	y por destin	o del gasto,
No. Ramo	Ramo	Gran Función	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
		_ <u>F</u>		ı	Millones de pes	os		,	Variación real	
18	Energía	,	2,042.06	2,042.06	1,576.60	-465.46	-465.46	ı	-22.79	-22.79
23	Provisiones Salariales y Económicas	Económico	44,187.40	44,584.90	58,715.90	14,528.50	14,131.00	0.90	32.88	31.69
45	Comisión Reguladora de Energía	esarrollo Ec	370.00	370.00	339.99	-30.01	- 30.01	-	-8.11	-8.11
46	Comisión Nacional de Hidrocarburos	Desai	320.00	320.00	290.01	-29.99	- 29.99	-	-9.37	-9.37
TVV	CFE	3	281,833.92	328,320.58	314,611.85	32,777.94	-13,708.73	16.49	11.63	-4.18
TYY	PEMEX		460,265.17	461,860.17	414,751.66	-45,513.51	-47,108.51	0.35	-9.89	-10.20
Total d	e la Función por Ram	os	789,018.54	837,497.70	790,286.01	1,267.47	-47,211.69	6.14	0.16	-5.64
No. Sf.					Destino d	el Gasto				
02	Petróleo y Gas Natural (Hidrocarburos)	nico	406,991.66	407,389.16	330,764.02	-76,227.63	-76,625.13	0.10	-18.73	-18.81
03	Combustibles Nucleares	Económico	138.27	138.27	122.77	-15.50	- 15.50	-	-11.21	-11.21
04	Otros Combustibles		1,223.59	1,223.59	1,135.67	-87.92	- 87.92	-	-7.19	-7.19
05	Electricidad	Desarrollo	296,878.76	343,177.66	339,526.36	42,647.60	-3,651.30	15.60	14.37	-1.06
03	Función Publica	ese	1,103.17	1,125.34	391.17	-712.00	-734.17	2.01	-64.54	-65.24
	Costo Financiero (Anexo 1 Decreto de PEF)	3	82,683.09	84,443.69	118,346.02	35,662.93	33,902.33	2.13	43.13	40.15
Total o	de la Función por D sto	estino	789,018.54	837,497.70	790,286.01	1,267.47	-47,211.69	6.14	0.16	-5.64

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto y el Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto propuesto Propuesto Prederal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

2.3.4. Función Comunicaciones y Transportes

En el cuadro número 26, se expone que para el ejercicio fiscal 2017, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados para esta función un gasto de 81 mil 895.62 mdp, cifra que representa un decremento de 28 mil 635.41 mdp, equivalente a una reducción del 25.91% respecto al aprobado en el 2016. El rubro de destino del gasto o subfunción, muestra para qué se utilizarán estos recursos presupuestarios.

Los recursos propuestos para este rubro se asignarán para la subfunción Transporte por Carretera, correspondiéndole un gasto de 34 mil 122.54 mdp, representando un decremento del 47.75% respecto al presupuesto aprobado en el ejercicio fiscal 2016; para la Transporte por Agua y Puertos se asignaron 1 mil 841.45 mdp, lo que representa un decremento del 37.66%; para la Transporte por Ferrocarril le correspondieron 26 mil 370.50 mdp lo que representa un incremento del 46.19%; a Transporte Aéreo se le asignaron 8 mil 662.81 mdp lo que representa un incremento del 0.06%; para Otros Relacionados con Transporte le correspondieron 3 mil 335.83 mdp lo que representa un incremento del 11.47%; se asignaron a Comunicaciones 7 mil 429.88 mdp lo que representa un decremento del 40.38%; y para la Función Pública le correspondieron 132.61 mdp lo que representa un incremento del 12.12%.

Cua	dro No. 26. Presupue	sto pú			oara la Funció . (Millones de			portes, por ra	amos y por d	estino del
No. Ramo	Ramo	Gran Función	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
		J. T.			Millones de pes	sos			Variación real.	
9	Comunicaciones y Transporte	ollo.	97,227.27	104,962.27	77,444.07	-19,783.20	-27,518.20	7.96	-20.35	-26.22
23	Provisiones Salariales y Económicas	3 Desarrollo Económico	492.12	492.12	-	-492.12	-492.12	-	- 100.00	-100.00
43	Instituto Federal de Telecomunicaciones	3 E	2,000.00	2,000.00	1,980.00	-20.00	- 20.00	-	-1.00	- 1.00
TZZ	PEMEX	3,076.64 3,076.64 2,471.55 -605.09 -605.09							-19.67	-19.67
Total d	le la Función por Ramo	s	102,796.02	110,531.02	81,895.62	-20,900.41	-28,635.41	7.52	-20.33	-25.91
No. Sf.	Subfunción		Destino del Gasto							
01	Transporte por Carretera	_Q	55,672.73	65,307.73	34,122.54	-21,550.20	-31,185.20	17.31	-38.71	-47.75
02	Transporte por Agua y Puertos	Económico	2,953.95	2,953.95	1,841.45	-1,112.49	-1,112.49	-	-37.66	-37.66
03	Transporte por Ferrocarril) Ecol	19,939.11	18,039.11	26,370.50	6,431.39	8,331.39	-9.53	32.26	46.19
04	Transporte Aéreo	90	8,657.30	8,657.30	8,662.81	5.51	5.51	=	0.06	0.06
06	Otros Relacionados con Transporte	Desarrollo	2,992.61	2,992.61	3,335.83	343.22	343.22	-	11.47	11.47
01	Comunicaciones	3 [12,464.20	12,462.05	7,429.88	-5,034.32	-5,032.17	-0.02	-40.39	-40.38
04	Función Pública] ``	116.12	118.27	132.61	16.49	14.34	1.86	14.20	12.12
Total of Gasto	le la Función por Desti	ino del	102,796.02	110,531.02	81,895.62	-20,900.41	-28,635.41	7.52	-20.33	-25.91

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto y el Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Presupuesto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

2.3.5. Función Turismo

En el cuadro número 27, se expone que para el ejercicio fiscal 2017, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados para esta función un gasto de 3 mil 497.46 mdp, cifra que representa un decremento de 1 mil 713.99 mdp, equivalente a una reducción del 32.89% respecto al aprobado en el 2016. El rubro de destino del gasto o subfunción, muestra para qué se utilizarán estos recursos presupuestarios.

Los recursos propuestos para este rubro se asignarán para la subfunción Turismo, correspondiéndole un gasto de 3 mil 437.44 mdp, representando un decremento del 33.32% respecto al presupuesto aprobado en el ejercicio fiscal 2016 y para la Función Pública le correspondieron 60.02 mdp con un incremento del 6.61%.

Cuad	Iro No. 27. Pre	supuesto públ				ción Turism variación re		s y por dest	ino del gas	to, 2016-
No. Ramo	Ramo	Gran Función	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
				ariación real.						
21	Turismo	3 Desarrollo Económico	5,911.44	5,211.44	3,497.46	-2,413.99	-1,713.99	-11.84	-40.84	- 32.89
Total d	e la Función por	Ramos	5,911.44	5,211.44	3,497.46	-2,413.99	-1,713.99	-11.84	-40.84	- 32.89
No. Sf.	Subfunción				Desi	tino del Gasto)			
1	Turismo	3 Desarrollo	5,855.15	5,155.15	3,437.44	-2,417.71	-1,717.71	-11.96	-41.29	- 33.32
3	Función Pública	Económico	56.30	56.30	60.02	3.72	3.72	-	6.61	6.61
Gasto	e la Función por	Destino del	5,911.44	5,211.44	3,497.46	-2,413.99	-1,713.99	-11.84	-40.84	- 32.89

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto y el Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

2.3.6. Función Ciencia, Tecnología e Innovación

En el cuadro número 28, se expone que para el ejercicio fiscal 2017, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados para esta función un gasto de 52 mil 786.96 mdp, cifra que representa un decremento de 8 mil 444.01 mdp, equivalente a una reducción del 13.79% respecto al aprobado en el 2016. El rubro de destino del gasto o subfunción, muestra para qué se utilizarán estos recursos presupuestarios.

Los recursos propuestos para este rubro se asignarán para la subfunción Investigación Científica, correspondiéndole un gasto de 44 mil 132.22 mdp, representando un decremento del 5.44% respecto al presupuesto aprobado en el ejercicio fiscal 2016; para la Desarrollo Tecnológico se asignaron 1 mil 297.91 mdp, decrementándose en 35.72%; para Servicios Científicos y Tecnológicos correspondieron 2 mil 602.07 mdp lo que representa un decremento del 10.32%; para la Función Pública correspondieron 93.52 mdp lo que representa un incremento del 2.69% y para Innovación se asignaron 4 mil 661.24 mdp lo que representa un decremento del 51.18%.

Cuad	ro No. 28. Presupuesto	públic	co federal en N	deral en México, para la Función Ciencia, Tecnología e Innovación por ramos y por destino del gasto, 2016- 2017. (Millones de pesos y variación real).								
No. Ramo	Denominación del ramo	Gran Función	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF		
		_ प			Millones de pesos				Variación real.			
8	SAGARPA		4,931.57	5,181.57	4,012.84	-918.73	-1,168.73	5.07	-18.63	-22.555		
9	Comunicaciones y Transportes	00	255.46	255.46	279.26	23.80	23.80	-	9.32	9.32		
10	Economía	conómico	250.56	250.56	194.49	-56.06	-56.06	ı	-22.38	-22.38		
11	Educación Pública	эnć	14,186.39	14,436.39	14,416.17	229.79	-20.21	1.76	1.62	-0.14		
12	Salud	В	2,057.10	2,057.10	2,114.14	57.04	57.04	ī	2.77	2.77		
16	SEMARNAT	0	436.19	436.19	454.98	18.79	18.79	=	4.31	4.31		
18	Energía	ro	765.92	765.92	1,075.98	310.06	310.06	ı	40.48	40.48		
23	Provisiones Salariales y Económicas	Desarrollo	3,068.30	3,159.30	2,450.30	-618.00	-709.00	2.97	-20.14	-22.44		
38	CONACYT	3	34,010.26	34,010.26	26,963.51	-7,046.75	-7,046.75	=	-20.72	-20.72		
GYR	IMSS		594.56	594.56	727.06	132.50	132.50	=	22.29	22.29		
GIN	ISSSTE	1	83.66	83.66	98.22	14.56	14.56	-	17.40	17.40		
Tot	al de la Función por Ramo	s	60,639.96	61,230.96	52,786.96	-7,853.01	-8,444.01	0.97	-12.95	-13.79		
No. Sf.	Subfunción					Destino del Ga	sto					
01	Investigación Científica	0	46,171.09	46,671.09	44,132.22	-2,038.88	-2,538.88	1.08	-4.42	-5.44		
02	Desarrollo Tecnológico	들음	1,549.92	2,019.02	1,297.91	-252.01	-721.11	30.27	-16.26	-35.72		
03	Servicios Científicos y Tecnológicos	Desarrollo conómico	3,370.76	2,901.66	2,602.07	-768.69	-299.59	-13.92	-22.80	-10.32		
03	Función Pública	'. Ш	91.07	91.07	4,661.24	4,570.17	4,570.17	·	5,018.40	5,018.40		
04	Innovación	ω	9,457.12	9,548.12	93.52	-9,363.60	-9,454.60	0.96	-99.01	-99.02		
Total	de la Función por Destino Gasto	del	60,639.96	61,230.96	52,786.96	-7,853.01	-8,444.01	0.97	-12.95	-13.79		

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Directión del Proyecto y el P

de Diputados con información del Proyecto y el Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

2.4. Gran Función Otras

Para el ejercicio fiscal 2017, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados para la Gran Función Otras un gasto de 1 billón 221 mil 506.53 mdp; cifra que representa un incremento de 148 mil 781.87 mdp, equivalente a un aumento de 13.87% respecto al aprobado en el 2016.

De acuerdo con el cuadro número 29, la Gran Función Otras se desagregó en las siguientes 4 funciones:

- ✓ Para Costo Financiero de la Deuda, es de 414 mil 002.80 mdp;
- ✓ Para Recursos a Entidades Federativas, es de 738 mil 548.73 mdp;
- ✓ Para ADEFAS, es de 33 mil 106.20; y
- ✓ Para Apoyo a Ahorradores y Deudores de la Banca, es de 35 mil 848.80 mdp (Véase cuadro No. 29).

Cuadro No. 29. Presupuesto	público fed	eral en México		n Función Otr	as, 2015-2016	. (Millones	de pesos y	variación
			real).					
Función	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
		ı	Willones de pes		Variación real.			
Costo Financiero de la Deuda	370,249.16	357,362.26	414,002.80	43,753.64	56,640.54	-3.48	11.82	15.85
Recursos a Entidades Federativas	679,350.21	678,747.30	738,548.73	59,198.52	59,801.43	- 0.09	8.71	8.81
Adeudos de Ejercicios Fiscales Anteriores	32,048.60	16,048.60	33,106.20	1,057.60	17,057.60	-49.92	3.30	106.29
Apoyo a Ahorradores y Deudores de la Banca	20,566.50	20,566.50	35,848.80	15,282.30	15,282.30	-	74.31	74.31
Total de la Gran Función Otras	1,102,214.47	1,072,724.66	1,221,506.53	119,292.06	148,781.87	- 2.68	10.82	13.87

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto y el Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Proyecto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de

2.4.1. Función Costo Financiero de la Deuda

En el cuadro número 30, se expone que para el ejercicio fiscal 2017, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados para esta función un gasto de 414 mil 002.80 mdp, cifra que representa un incremento de 56 mil 640.54 mdp, equivalente a un aumento del 15.85% respecto al aprobado en el 2016. El rubro de destino del gasto o subfunción, muestra para qué se utilizarán estos recursos presupuestarios.

Los recursos propuestos para este rubro se asignarán para la subfunción Deuda Pública Interna, correspondiéndole un gasto de 338 mil 374.29 mdp, representando un incremento del 16.61% respecto al presupuesto aprobado en el ejercicio fiscal 2016 y para Deuda Pública Externa se asignaron 75 mil 628.51 mdp, incrementándose en 12.55%.

Cuadro No. 30. Presupuesto público federal en México, para la Función Transacciones de la Deuda Pública / Costo Financiero de la
Deuda, por ramos y por destino del gasto, 2016-2017, (Millones de pesos y variación real).

	bedda, por ramos y por destino dei gasto, 2010-2017. (miniones de pesos y variación real).									
No. Ramo	Ramo	Gran Función	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
				Mil	lones de pes	os		Va	ariación real	
24	Deuda en Funcione Anteriore		370,249.16	357,362.26	414,002.80	43,753.64	56,640.54	-3.48	11.82	15.85
Total de	e la Función po	r Ramos	370,249.16	357,362.26	414,002.80	43,753.64	56,640.54	-3.48	11.82	15.85
No. Sf.	Subfunción				Des	tino del Gas	to			
1	Deuda Pública Interna	4 Otras no Clasificadas	303,052.70	290,165.80	338,374.29	35,321.59	48,208.49	- 4.25	11.66	16.61
2	Deuda Pública Externa	en Funciones Anteriores	67,196.46	67,196.46	75,628.51	8,432.05	8,432.05	-	12.55	12.55
	otal de la Función por Destino		370,249.16	357,362.26	414,002.80	43,753.64	56,640.54	- 3.48	11.82	15.85

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto y el Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

2.4.2. Función Recursos a Entidades Federativas

En el cuadro número 31, se expone que para el ejercicio fiscal 2017, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados para esta función un gasto de 738 mil 548.73 mdp, cifra que representa un incremento de 59 mil 198.52 mdp, equivalente a una aumento de 8.81% respecto al aprobado en el 2016. El rubro de destino del gasto o subfunción, muestra para qué se utilizarán estos recursos presupuestarios.

Los recursos propuestos para este rubro se asignarán para la subfunción Participaciones entre diferentes niveles y Órdenes de Gobierno, correspondiéndole un gasto de 738 mil 548.73 mdp, representando un incremento del 8.81% respecto al presupuesto aprobado en el ejercicio fiscal 2016.

Cuadro N	Cuadro No. 31. Presupuesto público federal en México, para la Función Recursos a Entidades Federativas, por ramos y por destino del gasto, 2016-2017. (Millones de pesos y variación real).												
No. Ramo Ramo Gran Función Gran Función PEF 2016 PEF 2017 PPEF 2017 PPEF 2017 PPEF 2016 PEF 2017 PEF 2016 PEF 2													
	Millones de pesos Variación real.												
28	28 Participaciones Federales												
Total de la F	Función por Ramos		679,350.21	678,747.30	738,548.73	59,198.52	59,801.43	- 0.09	8.71	8.81			
No. Sf.	Subfunción				De	estino del Gasto							
1	Participaciones entre Diferentes Niveles Ordenes de Gobierno 4 Otras no Clasificadas en Funciones Anteriores 679,350.21 678,747.30 738,548.73 59,198.52 59,801.43 - 0.09 8.71 8.81												
Total de la F	Total de la Función por Destino del Gasto 679,350.21 678,747.30 738,548.73 59,198.52 59,801.43 - 0.09 8.71 8.81												

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto y el Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

2.4.3. Función ADEFAS

En el cuadro número 32, se expone que para el ejercicio fiscal 2017, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados para esta función un gasto de 33 mil 106.20 mdp, cifra que representa un aumento de 17 mil 057.60 mdp, equivalente a un incremento de 106.29% respecto al aprobado en el 2016. El rubro de destino del gasto o subfunción, muestra para qué se utilizarán estos recursos presupuestarios.

Los recursos propuestos para este rubro se asignarán para la subfunción Adeudos de Ejercicios Fiscales, correspondiéndole un gasto de 33 mil 106.20 mdp, representando un aumento del 106.29% respecto al presupuesto aprobado en el ejercicio fiscal 2016.

Cu	adro No. 32. Presu					deudos de Eje e pesos y vari		ales Anterio	ores por ramo	os y por
No. Ramo	Ramo	Gran Función	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
				M	illones de pe	sos			Variación real.	
30	Adeudos de Ejercicios Fiscales Anteriores	4 Otras no Clasificadas en Funciones Anteriores	32,048.60	16,048.60	33,106.20	1,057.60	17,057.60	-49.92	3.30	106.29
Total d	le la Función por Ra	mos	32,048.60	16,048.60	33,106.20	1,057.60	17,057.60	-49.92	3.30	106.29
No. Sf.	Subfunción				Des	tino del Gasto				
1	Adeudos de Ejercicios Fiscales	4 Otras no Clasificadas en Funciones Anteriores ADEFAS	32,048.60	16,048.60	33,106.20	1,057.60	17,057.60	-49.92	3.30	106.29
Total d	le la Función por De	stino del Gasto	32,048.60	16,048.60	33,106.20	1,057.60	17,057.60	-49.92	3.30	106.29

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto y el Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

2.4.4. Función Apoyo a Ahorradores y Deudores de la Banca

En el cuadro número 33, se expone que para el ejercicio fiscal 2017, el Ejecutivo Federal propuso a la Cámara de Diputados para esta función un gasto de 35 mil 848.80 mdp, cifra que representa un aumento de 15 mil 282.30 mdp, equivalente a un incremento de 74.31% respecto al aprobado en el 2016. El rubro de destino del o subfunción, muestra para qué se utilizarán estos presupuestarios.

Los recursos propuestos para este rubro se asignarán para la subfunción Apoyos al IPAB, correspondiéndole un gasto de 22 mil 445.60 mdp, representando un incremento del 50.51% respecto al presupuesto aprobado en el ejercicio fiscal 2016 y para la Banca de Desarrollo se asignaron 0.0002 mdp; para Apoyar los Programas de Reestructura en Unidades de Inversión (UDIS) correspondieron 13 mil 403.20 mdp, representando un incremento del 137.07%.

Cuad	Cuadro No. 33. Presupuesto público federal en México, para la Función Apoyo a Ahorradores y Deudores de la Banca, por ramos y por destino del gasto, 2016-2017. (Millones de pesos y variación real).									
No. Ramo	Ramo	Gran Función	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
					Millones de	pesos		Va	ariación real.	
34	Erogaciones para los Programas de Apoyo a Ahorradores y Deudores de la Banca	4 Otras	20,566.50	20,566.50	35,848.80	15,282.30	15,282.30	-	74.31	74.31
Total de	la Función por Ramos	5	20,566.50	20,566.50	35,848.80	15,282.30	15,282.30	-	74.31	74.31
No. Sf.	Subfunción			•		Destino del G	asto			
1	Apoyos al IPAB		14,912.70	14,912.70	22,445.60	7,532.90	7,532.90	-	50.51	50.51
3	Banca de Desarrollo		0.0002	0.0002	0.0002	-	-	-	-	-
4	Apoyar los Programas de Reestructura en Unidades de Inversión (UDIS)	4 Otras	5,653.80	5,653.80	13,403.20	7,749.40	7,749.40	-	137.07	137.07
Total de Gasto	e la Función por De	estino del	20,566.50	20,566.50	35,848.80	15,282.30	15,282.30	-	74.31	74.31

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto y el Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de

Diputados.

3. Programas Especiales contenidos en el Presupuesto de Egresos de la Federación

Ingresos fiscales que capta el Gobierno Federal por la actividad 3.1. petrolera del país

Cuadro No. 34. Ingresos fis	cales que cap	ta el Gobierno	Federal por la variación re		trolera del pa	ís, 2016-201	7. (Millones d	e pesos y
CONCEPTOS	2016 ILIF/	2016 LIF/	2017 ILIF	Diferencial 2017 ILIF - 2016 ILIF	Diferencial 2017 ILIF - 2016 LIF	2016 LIF / 2016 ILIF	2017 ILIF / 2016 ILIF	2017 ILIF / 2016 LIF
		Mil	lones de peso	s		,	Variación rea	i.
GOBIERNO FEDERAL	618,346.10	611,846.10	665,520.70	47,174.60	53,674.60	-1.05	7.63	8.77
Ingresos tributarios	618,346.10	611,846.10	665,520.70	47,174.60	53,674.60	-1.05	7.63	8.77
Producción y Servicios	223,522.30	209,386.10	284,432.00	60,909.70	75,045.90	-6.32	27.25	35.84
Art. 2-A, fr. I	198,574.2	184,438.0	257,466.0	58,891.80	73,028.00	-7.12	29.66	39.59
Art. 2-A, fr. II	24,948.1	24,948.1	26,966.0	2,017.90	2,017.90	-	8.09	8.09
Impuesto por la Actividad de Exploración y extracción de Hidrocarburos	4,067.1	4,067.1	4,114.7	47.60	47.60	-	1.17	1.17
Transferencia del Fondo Mexicano del Petróleo para la Estabilización y el Desarrollo	390,756.7	398,392.9	376,974.0	-13,782.70	-21,418.90	1.95	-3.53	-5.38
PEMEX	390,756.70	390,756.70	392,973.40	2,216.70	2,216.70	-	0.57	0.57
Total	1,009,102.80	1,002,602.80	1,058,494.10	49,391.30	55,891.30	-0.64	4.89	5.57

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información de la Ley de Ingresos de la Federación y la iniciativa de Ley de Ingresos de la Federación.

LIF/ La información se obtuvo de la Ley de Ingresos de la Federación y corresponde a las estimaciones hechas por el Congreso de la Unión relacionadas con el pago que PEMEX tiene que realizar al Gobierno Federal

LLIF/ La información se obtuvo de la Iniciativa de la Ley de Ingresos de la Federación y corresponde a la propuesta que el Ejecutivo Federal le realiza al Congreso de la Unión y está sujeta a las modificaciones que

éste le realice.

Gasto Federalizado en México 3.2.

Cuadr	o No. 35. El G	asto Federali	zado en Méxi	co, por ramos, 201	6-2017. (Millones	de pesos y v	ariación real).	
Función	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
		<u> </u>	Ramo 28	3. Participaciones Fed	lerales	ı		
FGP	490,497.17	489,849.57		-490,497.17	- 489,849.57	- 0.13	-100.00	- 100.00
FFM	24,314.66	24,282.28		-24,314.66	- 24,282.28	- 0.13	-100.00	- 100.00
FFR	-	30,352.85						
FC	-	4,536.02						
FEH	-	3,985.58						
IEPS	-	12,062.62						
0.136% RFP	-	3,302.39						
MEH		247.88						
VFGD	-	20,412.08						
100% ISR	-	62,200.23						
FCISAN	-	2,282.90						
IISAN	-	7,299.10						
FCRI	-	2,290.06						
CCAMFF		15,643.75						
Total	514,811.83	678,747.30	738,548.73	223,736.90	59,801.43	31.84	43.46	8.81
			Ramo 3	3. Aportaciones Fede	erales	l		
FONE	343,067.84	343,067.84	355,903.72	12,835.88	12,835.88	0.00	3.74	3.74
FASSA	82,445.98	82,445.98	87,686.40	5,240.42	5,240.42	-0.00	6.36	6.36
FAIS	61,501.49	61,419.59	66,973.61	5,472.12	5,554.02	- 0.13	8.90	9.04
FAIS Estatal	7,454.87	7,444.95	8,118.17	663.30	673.22	- 0.13	8.90	9.04
FAIS Municipal	54,046.62	53,974.65	58,855.44	4,808.82	4,880.79	- 0.13	8.90	9.04
FORTAMUN	62,301.45	62,218.48	67,844.74	5,543.29	5,626.26	- 0.13	8.90	9.04
FAM	19,792.13	19,765.77	21,553.14	1,761.01	1,787.37	- 0.13	8.90	9.04
FAM Asistencia Social	9,104.38	9,092.26	9,914.45	810.07	822.19	- 0.13	8.90	9.04
FAM educación	10,687.75	10,673.52	11,638.70	950.95	965.18	- 0.13	8.90	9.04
FAETA	6,373.86	6,373.87	6,540.86	167.00	166.99	0.00	2.62	2.62
FAETA Tecnológica	4,054.17	4,054.17	4,166.55	112.38	112.38	0.00	2.77	2.77
FAETA Adultos	2,319.69	2,319.69	2,374.31	54.62	54.62	0.00	2.35	2.35
FASP	7,000.00	7,000.00	7,000.00	-	-	0.00	=	-0.00
FAFEF	34,040.52	33,995.19	37,069.29	3,028.77	3,074.10	- 0.13	8.90	9.04
Total	616,523.27	616,286.73	650,571.76	34,048.49	34,285.03	-0.04	5.52	5.56
				Ramo 25				
Ramo 25 Previsiones y Aportaciones para los Sistemas de Educación Básica, Normal, Tecnológica y de Adultos	50,173.81	50,173.81	51,251.05	1,077.24	1,077.24	-	2.15	2.15
Gasto Federalizado Total	1,181,508.91	1,345,207.84	1,440,371.54	258,862.63	95,163.70	13.86	21.91	7.07
i Vidi		1				1	1	i

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

3.3. Aportaciones Federales para los Estados y Municipios, por fondos de aportaciones

				Cuadro No	o. 37. Aport	aciones Fed	erales para	a los estad	os y munic	ipios en Mé	xico, por for	ndos de apo	ortaciones,	2017. (Mil	lones de pe	esos).				
			FONE						FAIS				FAI	М			FAETA			1
Estados	Nac.	Servicios Personales	Otros de Gasto Corriente	Gasto de Operación	Fondo de Comp.	Total	FASSA	Nac	FAIS-E	FAIS-M	FORTAMU N	Nacional	Asistenci a Social	Educ. Básica	Educ. Media y Superior	Nac.	Educ. Tecnol	Edu. Adultos	FASP	FAFEF
AGS	8,495.13	5,170.90	163.95	132.24	-	5,467.09	1,472.09	335.78	40.70	95.08	715.50	87.47	87.47	-	-	100.10	61.61	38.50	-	317.10
BC	16,760.99	9,481.57	-	1,045.22	199.66	10,726.44	2,035.78	409.44	49.63	359.81	1,938.11	195.06	195.06	-	-	201.52	131.56	69.96	-	1,254.62
BCS	6,223.02	4,145.28	-	205.91	-	4,351.18	969.74	164.30	19.92	144.38	430.63	45.28	45.28	-	-	62.71	33.00	29.71	-	199.18
CMP	7,169.58	4,001.49	-	97.92	-	4,099.41	1,455.27	706.52	85.64	620.88	505.25	80.79	80.79	-	-	94.79	39.48	55.31	-	227.56
COA	14,907.72	9,334.77	6.49	472.21	-	9,813.47	1,765.06	564.59	68.44	496.15	1,642.96	168.95	168.95	-	-	254.19	143.16	111.03	-	698.50
COL	5,247.31	2,862.55	42.50	122.32	-	3,027.36	1,269.83	189.95	23.02	166.92	403.29	51.34	51.34	-	-	72.52	39.93	32.59	-	233.01
CHIS	38,824.85	13,933.88	931.34	486.33	1,810.12	17,161.67	4,038.42	11,217.43	1,359.71	9,857.71	2,916.68	808.91	808.91	-	-	319.36	151.99	167.37	-	2,362.39
CHI	18,755.60	10,782.90	161.39	315.54	-	11,259.83	2,409.97	1,297.35	157.26	1,140.10	2,055.33	247.81	247.81	-	-	215.81	146.54	69.28	-	1,269.51
CDMX	13,115.61	-	-	-	-	-	4,074.10	917.11	111.17	805.95	5,621.29	525.27	525.27	-	-	-	-	-	-	1,977.83
DGO	12,090.90	6,700.02	422.27	186.28	-	7,308.57	2,004.78	955.66	115.84	839.82	977.75	145.23	145.23	-	-	98.72	39.06	59.66	-	600.20
GTO	26,194.01	13,084.17	1,029.83	308.11	917.09	15,339.19	2,936.82	2,397.48	290.61	2,106.87	3,217.88	437.03	437.03	-	-	338.51	234.44	104.07	-	1,527.09
GTO	30,247.52	15,011.86	697.61	457.94	-	16,167.40	4,471.76	5,583.81	676.84	4,906.97	1,969.62	461.55	461.55	-	-	217.95	127.40	90.55	-	1,375.42
HGO	20,702.87	12,691.74	-	182.66	-	12,874.41	2,901.12	2,043.72	247.73	1,796.00	1,597.79	270.75	270.75	-	-	133.27	61.09	72.18	-	881.81
JAL	31,566.72	17,098.93	258.80	650.23	-	18,007.97	4,378.09	1,620.57	196.44	1,424.13	4,400.30	526.64	526.64	-	-	354.82	248.43	106.39	-	2,278.33
MEX	66,043.43	26,257.01	699.15	2,937.15	5,465.57	35,358.89	9,351.35	4,562.71	553.07	4,009.65	9,386.11	1,102.17	1,102.17	-	-	872.96	723.51	149.45	-	5,409.24
MICH	28,107.45	16,216.78	796.58	352.09	-	17,365.45	3,148.35	2,797.82	339.14	2,458.68	2,539.91	436.28	436.28	-	-	286.75	198.35	88.40	-	1,532.90
MOR	10,832.66	6,595.58	-	131.16	-	6,726.74	1,554.15	663.72	80.45	583.27	1,065.74	158.59	158.59	-	-	121.26	66.79	54.48	-	542.46
NAY	8,456.64	4,576.81	219.52	128.96	-	4,925.28	1,539.00	665.93	80.72	585.21	683.00	92.27	92.27	-	-	100.83	50.50	50.33	-	450.32
NL	21,254.24	12,506.38	-	988.92	-	13,495.30	2,476.50	801.49	97.15	704.34	2,828.20	249.47	249.47	-	-	207.96	207.96	-	-	1,195.32
OAX	36,560.49	21,142.61	-	604.09	-	21,746.70	3,922.79	6,492.62	787.00	5,705.62	2,215.97	568.08	568.08	-	-	130.72	-	130.72	-	1,483.61
PUE	31,116.88	14,019.16	874.45	607.19	541.02	16,041.81	3,372.80	5,322.80	645.20	4,677.60	3,431.43	608.59	608.59	-	-	259.37	143.45	115.92	-	2,080.08
QRO	10,465.93	6,139.87	23.73	114.53	-	6,278.13	1,692.16	671.37	81.38	589.99	1,115.27	128.78	128.78	-	-	107.23	44.35	62.88	-	472.98
Q ROO	8,929.88	5,166.05	-	118.52	-	5,284.57	1,469.87	713.99	86.55	627.45	886.64	105.50	105.50	-	-	139.24	95.89	43.34	-	330.08
SLP	17,394.78	9,854.34	764.03	204.39	-	10,822.77	1,804.84	2,082.83	252.47	1,830.36	1,524.25	237.49	237.49	-	-	150.63	83.97	66.66	-	771.97
SIN	16,351.36	9,569.44	116.41	207.75	-	9,893.61	2,457.22	867.52	105.16	762.36	1,651.59	225.86	225.86	-	-	286.05	213.11	72.94	-	969.51
SON	14,487.25	7,730.51	463.43	294.74	142.76	8,631.44	2,283.97	602.20	72.99	529.20	1,630.10	175.31	175.31	-	-	285.96	215.67	70.29	-	878.27
TAB	13,211.29	6,434.22	537.36	167.89	-	7,139.48	2,367.39	1,352.18	163.90	1,188.28	1,320.98	228.09	228.09	-	-	176.42	107.14	69.28	-	626.76
TMP	19,526.00	11,963.58	43.85	390.28	-	12,397.72	2,832.24	892.18	108.14	784.03	1,965.54	228.73	228.73	-	-	235.06	166.53	68.53	-	974.53
TLAX	8,754.42	4,985.17	96.87	136.17	-	5,218.21	1,516.11	649.71	78.75	570.96	710.58	105.84	105.84	-	-	78.58	40.63	37.95	-	475.40
VER	48,069.33	25,083.28	1,604.94	459.30	-	27,147.52	5,835.16	6,943.94	841.71	6,102.23	4,448.57	838.10	838.10	-	-	383.96	218.52	165.44	-	2,472.09
YUC	11,112.36	4,963.89	199.12	148.10	164.91	5,476.02	1,823.36	1,551.68	188.09	1,363.59	1,176.85	235.18	235.18	-	-	165.36	97.05	68.31	-	683.91
ZAC NDG	10,956.84	5,564.53	595.99	189.56	-	6,350.09	2,056.31	935.23	113.36	821.87	871.67	138.01	138.01	7 440 77	- 4 400 00	88.23	35.45	52.78	7 000 00	517.31
Total	18,638.70 650.571.77	323,069.28	10,749.61	12,843.70	9,241.13	355,903.72	87,686.40	66,973.61	8,118.17	58,655.44	67,844.74	11,638.70 21,553.14	9,914.45	7,448.77 7,448.77	4,189.93 4,189.93	6,540.87	4,166.55	2,374.31	7,000.00 7,000.00	37,069.29
	,-			le la Dirección d									9,914.45	1,445.77	4,169.93	0,040.67	4,100.00	2,374.31	1,000.00	37,069.29
Información	y Análisis de I			información del																1
de la Federa																				<u> </u>
				de la Federacio																
PPEF/ Infor	mación obtenio	da del Proyecto	de Presupues	sto de Egresos o	de la Federac	ón y correspon	de al presupu	esto propues	to por el Ejec	utivo Federal	y está sujeto a l	a aprobación o	de la Cámara	de Diputado	s.					1

3.4. Gasto para la Función Seguridad Pública y Seguridad Nacional, por ramos

Ouat	dro No. 38. Gasto, para I	a i uncion c	Jeguridad i (variaciór		iai, poi railios,	2010-2017.	(Williones di	e pesos y		
No. Ramo	Ramo	2015 PEF	2016 PPEF	2016 PEF	Diferencial 2016 PEF - 2015 PEF	Diferencial 2016 PEF - 2016 PPEF	2016 PPEF / 2015 PEF	2016 PEF / 2015 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF		
		Millones d	e pesos			v	ariación rea	l.			
				Seguridad	Pública						
3	Poder Judicial	60,372.12	55,872.12	66,863.90	6,491.79	10,991.79	-7.45	10.75	19.67		
4	Gobernación	60,385.91	60,385.91	51,827.36	-8,558.55	-8,558.55	-	-14.17	-14.17		
7	Defensa Nacional	3,643.17	3,643.17	3,287.19	-355.99	-355.99	-	-9.77	-9.77		
17	PGR	16,768.57	16,468.57	15,897.46	-871.11	-571.11	-1.79	-5.19	-3.47		
23	Provisiones Salariales y Económicas	1,169.76	2,669.76	1,169.76	-	-1,500.00	128.23	-	-56.18		
33	Aportaciones Federales para Entidades Federativas y Municipios	19,460.29	19,443.70	20,568.95	1,108.66	1,125.25	-0.09	5.70	5.79		
	FASP	7,000.00	7,000.00	7,000.00	-	-	-	-	-		
	FORTAMUN	12,460.29	12,443.70	13,568.95	1,108.66	1,125.25	-0.13	8.90	9.04		
35	Comisión Nacional de los Derechos Humanos	1,546.93	1,546.93	1,728.57	181.63	181.63	-	11.74	11.74		
Total de	Seguridad Pública	163,346.76	160,030.16	161,343.19	-2,003.57	1,313.03	-2.03	-1.23	0.82		
		ı		Seguridad	Nacional	•			.		
2	Presidencia de la República	877.87	877.87	716.92	-160.94	-160.94	-	-18.33	-18.33		
4	Gobernación	3,273.20	3,273.20	2,823.45	-449.75	-449.75	=	-13.74	-13.74		
7	Defensa Nacional	60,245.46	60,245.46	56,699.94	-3,545.52	-3,545.52	-	-5.89	-5.89		
13	Marina	24,649.45	24,649.45	23,211.02	-1,438.43	-1,438.43	-	-5.84	-5.84		
Total de	Seguridad Nacional	89,045.97	89,045.97	83,451.33	-5,594.64	-5,594.64	-	-6.28	-6.28		
	otal de Seguridad Pública y equridad Nacional 252,392.73 249,076.14 244,794.52 -7,598.21 -4,281.62 -1.31 -3.01 -1.72										

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del *Proyecto y el Presupuesto de Egresos de la Federación.* **PEF/** Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados. **PPEF/** Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

3.5. Gasto para la Función Seguridad Pública y Seguridad Nacional, por Destino del Gasto

Cuad	lro No. 39.Gasto para la Funci	ón Segurida		Seguridad y variación		r destino de	l gasto, 201	6-2017. (Mil	lones de
No. Sf.	Destino del Gasto (Subfunción).	2015 PEF	2016 PPEF	2016 PEF	Diferencial 2016 PEF - 2015 PEF	Diferencial 2016 PEF - 2016 PPEF	2016 PPEF / 2015 PEF	2016 PEF / 2015 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF
			М	illones de pe	sos	1	,	/ariación rea	l.
		•	Seg	uridad Públic	ca		•		
1	Policía	27,668.37	27,668.37	25,654.22	-2,014.14	-2,014.14	-	-7.28	-7.28
1	Impartición de Justicia	60,966.44	56,466.44	66,863.90	5,897.47	10,397.47	-7.38	9.67	18.41
1	Defensa (Programa de Seguridad Pública de la SEDENA)	2,832.71	2,832.71	3,145.41	312.70	312.70	-	11.04	11.04
2	Procuración de Justicia	17,606.08	17,306.08	15,955.99	-1,650.09	-1,350.09	-1.70	-9.37	-7.80
2	Política Interior	48.62	48.62	97.48	48.86	48.86	-	100.48	100.48
3	Reclusión y Readaptación Social	18,824.53	18,824.53	17,125.12	-1,699.41	-1,699.41	-	-9.03	-9.03
3	Otros Asuntos de Orden Público y Seguridad	4,005.27	5,505.27	1,985.82	-2,019.45	-3,519.45	37.45	-50.42	-63.93
4	Función Pública	169.75	169.75	158.33	-11.42	-11.42	-	-6.73	-6.73
4	Derechos Humanos	2,374.60	2,374.60	2,199.32	-175.28	-175.28	-	-7.38	-7.38
4	Sistema Nacional de Seguridad Publica	14,442.11	14,442.11	12,781.78	-1,660.34	-1,660.34	-	-11.50	-11.50
7	Población	1,947.99	1,947.99	1,806.86	-141.13	-141.13	-	-7.24	-7.24
	FORTAMUN	12,460.29	12,443.70	13,568.95	1,108.66	1,125.25	-0.13	8.90	9.04
Total de Pública	las Subfunciones de Seguridad	163,346.76	160,030.16	161,343.19	-2,003.57	1,313.03	-2.03	-1.23	0.82
			Segi	uridad Nacio	nal				
1	Defensa	60,245.46	60,245.46	56,699.94	-3,545.52	-3,545.52	-	-5.89	-5.89
2	Marina	24,649.45	24,649.45	23,211.02	-1,438.43	-1,438.43	-	-5.84	-5.84
3	Inteligencia para la Preservación de la Seguridad Nacional	4,151.07	4,151.07	3,540.37	-610.70	-610.70	-	-14.71	-14.71
Total de Naciona	las Subfunciones de Seguridad	89,045.97	89,045.97	83,451.33	-5,594.64	-5,594.64	-	-6.28	-6.28
Total de	las Subfunciones	252,392.73	249,076.14	244,794.52	-7,598.21	-4,281.62	-1.31	-3.01	-1.72

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del *Proyecto y el Presupuesto de Egresos de la Federación*.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

Gasto para los Organismos Administrativos Desconcentrados y de 3.6. Entidades Apoyadas en Cultura

Cı	uadro No. 40. Gasto para los Orga				entrados y de riación real).	Entidades A	poyadas en	Cultura, 201	6-2017.
Clave	Unidad Responsable	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
				Millones de pe	esos			Variación real.	
H00	Consejo Nacional para la Cultura y las Artes	5,343.61	7,398.40		-5,343.61	-7,398.40	38.45	-100.00	-100.00
D00	Instituto Nacional de Antropología e Historia	3,720.94	3,719.88	3,262.28	-458.66	- 457.60	-0.03	-12.33	-12.30
A3Q	Universidad Nacional Autónoma de México	3,225.54	3,225.54	3,073.10	-152.44	- 152.44	-	-4.73	- 4.73
E0O	Instituto Nacional de Bellas Artes y Literatura	3,015.17	3,014.72	3,111.82	96.65	97.10	-0.02	3.21	3.22
B01	XE-IPN Canal 11	481.79	481.79	419.40	-62.39	-62.39	-	-12.95	-12.95
A2M	Universidad Autónoma Metropolitana	444.48	444.48	425.50	-18.98	-18.98	-	-4.27	- 4.27
MDC	Instituto Mexicano de Cinematografía	333.78	333.78	275.64	-58.14	-58.14	-	-17.42	-17.42
MHL	Televisión Metropolitana, S.A. de C.V.	191.68	191.68	170.13	-21.55	-21.55	-	-11.24	-11.24
MAR	Fondo de Cultura Económica	181.18	181.18	149.87	-31.31	-31.31	-	-17.28	-17.28
L6U	Compañía Operadora del Centro Cultural y Turístico de Tijuana, S.A. de C.V.	99.12	99.12	102.80	3.68	3.68	-	3.71	3.71
F0O	Radio Educación	79.62	79.62	76.32	-3.30	-3.30	-	-4.15	- 4.15
L8P	Estudios Churubusco Azteca, S.A.	71.09	71.09	41.90	-29.19	-29.19	-	-41.06	-41.06
100	Instituto Nacional del Derecho de Autor	68.02	68.02	62.77	-5.25	-5.25	-	-7.72	- 7.72
L8G	Educal, S.A. de C.V.	51.02	51.02	35.04	-15.98	-15.98	-	-31.32	-31.32
L9Y	Fideicomiso Para la Cineteca Nacional	50.37	50.37	47.45	-2.92	-2.92	-	-5.81	- 5.81
L3N	Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C.	42.07	42.07	30.84	-11.23	-11.23	-	-26.70	- 26.70
	Instituto Nacional de Estudios Históricos de las Revoluciones en México	36.24	36.24	37.64	1.40	1.40	-	3.85	3.85
Gasto	de Educación para Cultura por UR	17,435.75	19,489.02	11,322.50	-6,113.25	-8,166.52	11.78	-35.06	-41.90

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto y Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

Gasto en Materia Electoral 3.7.

Cua	Cuadro No. 41. Gasto en materia Electoral, por ramos y por destino del gasto, 2016-2017. (Millones de pesos y variación real).												
No. Ramos	Ramos	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF				
				Millones de p	esos			Variación rea	l.				
3	Poder Judicial	2,656.71	2,656.71	3,125.28	468.57	468.57	-	17.64	17.64				
17	Procuraduría General de Justicia	170.83	170.83	160.16	-10.67	-10.67	-	-6.25	-6.25				
22	Instituto Nacional Electoral	15,473.83	15,473.83	15,371.18	-102.65	-102.65	-	-0.66	-0.66				
	Total de la Función	18,301.38	18,301.38	18,656.62	355.24	355.24	-	1.94	1.94				
				Destino del	Gasto								
1	Impartición de Justicia (TRIFE)	2,656.71	2,656.71	3,125.28	468.57	468.57	-	17.64	17.64				
2	Procuración de Justicia (FEPADE)	170.83	170.83	160.16	-10.67	-10.67	-	-6.25	-6.25				
6	Organización de Procesos Electorales	15,473.83	15,473.83	15,371.18	-102.65	-102.65	-	-0.66	-0.66				
Gasto total	en materia electoral	18,301.38	18,301.38	18,656.62	355.24	355.24	-	1.94	1.94				

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto y el Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación

de la Cámara de Diputados.

3.8. Gasto en Erogaciones Plurianuales para Proyectos de Infraestructura

Cuadro No. 42. G	Cuadro No. 42. Gastos en Erogaciones Plurianuales para Proyectos de Infraestructura, 2015-2016. (Millones de pesos y variación real).													
Proyecto	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF						
		Millones de pesos Variación real.												
INFRAESTRUCTURA HIDRÁULICA	3,913.00													
Túnel Emisor Oriente (TEO)	3,913.00	3,913.00	3,600.00	-313.00	-313.00	-	-8.00	-8.00						
INFRAESTRUCTURA TURÍSTICA	656.00	656.00	100.00	-556.00	-556.00	-	-84.76	-84.76						
CIP Costa del pacífico	656.00	656.00	100.00	-556.00	-556.00	-	-84.76	-84.76						
TOTAL	4,569.00	4,569.00	3,700.00	-869.00	-869.00	-	-9.02	-9.02						

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 4 del Decreto ydel Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación,

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

3.9. Gasto en PIDIREGAS

Cuadro No. 43. Ga	sto en los Proyectos	de Infraestructur	a Productiva de Lar	go Plazo (PIDIRE	GAS) para Comis	sión Federal de Elec	tricidad, 2016-20	017. (Millones de						
				pesos).										
	Proyecto PEF 2016			PEF 2016			PEF 2016							
,		1	Nue	vos proyectos			1							
Inversión Directa	Inversión Condicionada	Suma	Inversión Directa	Inversión Condicionada	Suma	Inversión Directa	Inversión Condicionada	Suma						
54,660.9	-	54,660.9	54,660.9	-	54,660.9									
	Proy	ectos Aprobados	en Ejercicios Fisca	les Anteriores de	Inversión Direct	a y Condicionada								
Inversión Directa	Inversión Condicionada	Suma	Inversión Directa	Inversión Coordinada	Suma	Inversión Directa	Inversión Coordinada	Suma						
531,300.2 222,471.9 753,772.1 531,300.2 222,471.9 753,772.2 653,009.4 250,099.2 903,108.6														
	Proyectos Aprobados para Ejercicios Fiscales Anteriores y para Nuevos Proyectos													
Inversión Directa	Inversión Inversión Inversión													
585,961.1	222,471.9	808,433.1	585,961.1	222,471.9	808,433.1									
		Proyectos de I	nversión Directa Au	ıtorizados en Eje	rcicios Fiscales A	Anteriores								
Monto Autorizado	Monto Contratado	Monto Comprometido	Monto Autorizado	Monto Contratado	Monto Comprometido	Monto Autorizado	Monto Contratado	Monto Comprometido						
404,267.2	318,653.4	233,790.0	404,267.2	318,653.4	233,790.0	494,017.0	385,075.6	220,154.2						
	Monto Máximo de	Compromiso de	Proyectos de Invers	ión Condicionad	a Autorizados en	Ejercicios Fiscales	Anteriores							
Monto Autorizado	Monto Contratado	Máximo Comprometido	Monto Autorizado	Monto Contratado	Monto Comprometido	Monto Autorizado	Monto Contratado	Monto Comprometido						
163,970.3	129,026.8	96,055.1	163,970.3	129,026.8	96,055.1	206,812.1	145,174.7	106,500.5						
	Previs	iones para Pago o	de Amortizaciones y	/ Costo Financie	ro de Proyectos d	le Inversión Directa								
Inversión Física (Amortizaciones)	Costo Financiero	Suma	Inversión Física (Amortizaciones)	Costo Financiero	Suma	Inversión Física (Amortizaciones)	Costo Financiero	Suma						
17,378.0	6,251.4	23,629.4	17,378.0	6,251.4	23,629.4	17,827.3	6,086.6	23,913.9						

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 4 del Decreto y del Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación, PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

3.1. Gasto en el Costo Financiero de la Deuda y otras Erogaciones

Cuadro No. 44. Gasto en el Costo	Financiero d	de la Deuda	y Otras Ero	gaciones, 20	16-2017. (Mi	llones de pe	sos y variaci	ón real).
Ramos	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
		M	lillones de pe	sos			Variación rea	l.
Costo Financiero de la Deuda del Gobierno Federal incluido en el Ramo General 24 Deuda Pública	370,249.16	357,362.26	414,002.80	43,753.64	56,640.54	- 3.48	11.82	15.85
Costo Financiero de la Deuda de las Entidades Incluidas en el Anexo 1.E de este Decreto	82,683.09	84,443.69	118,346.00	35,662.91	33,902.31	2.13	43.13	40.15
Erogaciones Incluidas en el Ramo General 34 Erogaciones para los Programas de Apoyo a Ahorradores y Deudores de la Banca	20,566.50	20,566.50	35,848.80	15,282.30	15,282.30	0.00	74.31	74.31
Obligaciones Incurridas a Través de los Programas de Apoyo a Deudores	5,653.80	5,653.80	13,403.20	7,749.40	7,749.40	0.00	137.07	137.07
Obligaciones Surgidas de los Programas de Apoyo a Ahorradores	14,912.70	14,912.70	22,445.60	7,532.90	7,532.90	-	50.51	50.51
Total	473,498.75	462,372.45	568,197.60	94,698.85	105,825.15	- 2.35	20.00	22.89

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 8 del Decreto y el Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la

Cámara de Diputados.

3.1.1. Gasto en el Desarrollo de los Pueblos y Comunidades Indígenas

	1		Tui iuoi	ón real). F	u		0010		
Ramo	Denominación	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
			ı	Millones de	pesos			Variación r	eal.
04	Gobernación	28.79	28.79	26.84	-1.95	-1.95	0	-6.77350571	-6.773505711
	Coordinación de la política interior	28.79	28.79	26.84	-1.95	-1.95	0	-6.77350571	-6.773505711
06	Hacienda y Crédito Público (CDI)	-	-	-	-	-	-	-	-
	Fomento del patrimonio cultural Indígena	-	-		-	-	-	-	-
	Actividades de apoyo administrativo	-	-		-	-	-	-	-
	Actividades de apoyo a la función pública y buen gobierno	-	-		-	-	-	-	-
	Planeación y Articulación de la Acción Pública hacia los Pueblos Indígenas	-	-		-	-	-	-	-
	Cuotas, Apoyos y Aportaciones a Organismos Internacionales	-	-		-	-	=	-	-
	Programa de Apoyo a la Educación Indígena		-		ı	-	-	-	1
	Programa de Infraestructura Indígena	ı	-		ı	-	-	-	-
	Programa para el Mejoramiento dela Producción y la Productividad Indígena	-	-		-	-	-	-	-
	Programa de Derechos Indígenas	-	-		-	-	-	-	-
	Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, sca y Alimentación	4,097.79	4,097.79	4,092.22	-5.57	-5.57	0	-0.13591053	-0.135910525
	Programa de Productividad Rural	1,140.40	1,140.40		-1,140.40	-1,140.40	0	-100	-100
	Programa de Fomento a la Agricultura	2,080.00	2,080.00	2,080.00	-	-	0	0	0
	Programa de Apoyo a Pequeños Productores	877.38	877.38	2,012.22	1,134.84	1,134.84	0	129.3429456	129.3429456
	Programa de Apoyo para la Productividad de la Mujer Emprendedora	-	-		-	-	=	-	-
	Fondo para el Apoyo a Proyectos Productivos en Núcleos Agrarios (FAPPA)	-	-		-	-	-	-	-
	Programa Integral de Desarrollo Rural	-	-		ı	-	-	-	-
09	Comunicaciones y Transportes	6,565.16	6,565.16	1,977.10	-4,588.06	-4,588.06	0	-69.8849676	-69.88496759
	Proyectos de construcción de carreteras alimentadoras y caminos rurales	3,549.63	3,549.63		-3,549.63	-3,549.63	0	-100	-100
	Proyectos de infraestructura económica de carreteras alimentadoras y caminos rurales	-	-		-	-	-	-	-
	Conservación de infraestructura de caminos rurales y carreteras alimentadoras	2,295.21	2,295.21	1,592.50	-702.71	-702.71	0	-30.6163711	-30.61637113
	Estudios y proyectos de construcción de caminos rurales y carreteras alimentadoras	48.89	48.89	48.89	- 0.00	-0.00	0	-0.00920144	-0.009201444
	Programa de Empleo Temporal (PET)	671.43	671.43	335.71	-335.72	-335.72	0	-50.0004467	-50.00044666
10	Economía	23.87	23.87	-	-23.87	- 23.87	0	-100	-100
	Fondo de Microfinanciamiento a Mujeres Rurales (FOMMUR)	-	-		-	-	-	-	-
	Programa de Fomento a la Economía Social	-	-		-	-	-	-	-
	Programa Nacional de Financiamiento al Microempresario y a la Mujer Rural	23.87	23.87		-23.87	- 23.87	0	-100	-100

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 10 del Decreto y el Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

	Cuadro No. 45.1. Erogaciones para el Des	sarrollo Inte		Pueblos y Co real). Parte l		Indígenas, 2	016-2017. (Millones de	pesos y
Ramo	Denominación	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
			Mi	llones de pes	os			Variación rea	l.
11	Educación Pública	9,884.32	9,884.32	9,595.74	-288.58	-288.58	-	- 2.92	-2.92
	Educación para Adultos (INEA)	110.06	110.06	80.48	- 29.58	-29.58	-	-26.88	-26.88
	Educación Inicial y Básica Comunitaria	494.70	494.70	494.70	-0.00	-0.00	-	- 0.00	-0.00
	Normar los servicios educativos	77.35	77.35	101.88	24.53	24.53	-	31.72	31.72
	Diseño de la política educativa	14.73	14.73		- 14.73	-14.73	-	- 100.00	-100.00
	Educación y la Cultura Indígena	87.84	87.84		- 87.84	-87.84	-	- 100.00	-100.00
	PROSPERA Programa de Inclusión Social	7,977.07	7,977.07	7,977.07	0.00	0.00	-	0.00	0.00
	Programa Nacional de Becas	699.34	699.34	590.84	-108.50	-108.50	-	-15.51	-15.51
	Programa para la Inclusión y la Equidad Educativa	299.88	299.88	275.44	- 24.44	-24.44	-	- 8.15	-8.15
	Fortalecimiento de la Calidad en Instituciones Educativas	123.34	123.34	75.33	- 48.01	-48.01	-	-38.93	-38.93
12	Salud	5,020.95	5,020.95	5,172.41	151.46	151.46	-	3.02	3.02
	Rectoría en Salud	9.80	9.80	9.80	-	-	-	-	-
	Prevención y Control de Enfermedades	32.16	32.16	29.18	-2.98	-2.98	-	- 9.27	-9.27
	Salud Materna, Sexual y Reproductiva	18.31	18.31	14.89	-3.42	-3.42	-	-18.68	-18.68
	PROSPERA Programa de Inclusión Social	964.41	964.41	964.41	0.00	0.00	-	0.00	0.00
	Fortalecimiento a la atención médica	326.32	326.32	279.10	- 47.22	-47.22	-	-14.47	-14.47
	Seguro Popular	3,669.96	3,669.96	3,875.03	205.07	205.07	_	5.59	5.59
	Atención de la Salud Reproductiva y la Igualdad de Género en Salud	-	-		-	-	-	-	-
	Cuotas, Apoyos y Aportaciones a Organismos Internacionales	-	-		-	-	-	-	-
	Programa Comunidades Saludables	-	-		-	-	-	-	-
	Caravanas de las Salud / Unidades Médicas Móviles	-	-		-	-	-	-	-
15	Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano	2,242.31	2,242.31	1,548.54	-693.77	-693.77	-	-30.94	-30.94
	Programa de Infraestructura	689.41	689.41	299.15	-390.26	-390.26	-	-56.61	-56.61
	Programa de Apoyo a la Vivienda	1,552.90	1,552.90	1,249.39	-303.51	-303.51	-	-19.54	-19.54
	Fomento al desarrollo agrario	-	-		-	-	-	-	-
	Programa de vivienda digna	-			-	-	-	-	-
	Programa de Vivienda Rural	-	-		-	-	-	-	-

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 10 del Decreto y el Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

Cuadro No. 45.2. Presupuesto público federal en México para la Población Indígena, 2016-2017. (Millones de pesos y variación real). Parte Diferencial Diferencial 2017 2016 PEF / 2017 PPEF / 2017 PPEF / 2016 Ramo 2016 PEF 2017 PPEF-**2017 PPEF PPEF PPEF 2016 PPEF 2016 PPEF** 2016 PEF Denominación **2016 PPEF** 2016 PEF Millones de pesos Variación real. 3,250.95 1,353.54 16 Medio Ambiente y Recursos Naturales 3,250.95 -1,897.41 -1,897.41 -58.36 -58.36 Estudios de Preinversión -100.00 1.51 1.51 -1.51 -1.51 - 100.00 Rehabilitación y Modernización Presas 57.59 57.59 56.56 -1.03 -1.03 - 1.79 -1.79 Estructuras de Cabeza Infraestructura para la Protección de Centros de 185.20 185.20 78.39 -106.81 -106.81 -57.67 -57.67 Población y Áreas Productivas Infraestructura para la Modernización y Rehabilitación 472.02 472.02 178.96 -293.06 -293.06 -62.09 -62.09 de Riego y Temporal Tecnificado Planeación, Dirección y Evaluación Ambiental 0.56 0.56 0.58 0.02 0.02 3.56 3.56 Programa de Conservación para el Desarrollo 49.33 49.33 49.33 0.00 0.00 0.00 0.00 Sostenible (PROCODES) Programa de Empleo Temporal (PET) 85.04 85.04 44.20 - 40.84 -40.84 -48.02 -48.02 Programa de Agua potable, Alcantarillado 399.64 399.64 133.29 -266.35 -266.35 -66.65 -66.65 Saneamiento Programa de Apoyo a la Infraestructura Hidroagrícola 386.63 386.63 230.63 -156.00 -156.00 -40.35 -40.35 Apoyos para el Desarrollo Forestal Sustentable 1,605.38 1,605.38 581.60 -1,023.78 -1,023.78 -63.77 -63.77 Programa hacia la igualdad y la sustentabilidad 8.06 8.06 -8.06 -8.06 - 100.00 -100.00 ambiental Programa Nacional Forestal Pago por Servicios Ambientales Programa Nacional Forestal Desarrollo Forestal 19 Aportaciones a Seguridad Social 3,393.97 3,393.97 3,776.15 382.18 382.18 11.26 11.26 Programa IMSS-PROSPERA 3.393.97 3.393.97 3.776.15 382.18 382.18 11.26 11.26 20 Desarrollo Social 28,642.48 28,642.48 29,560.89 918.41 918.41 3.21 3.21 -Programa de Fomento a la Economía Social 165.42 165.42 232.80 67.38 67.38 40.74 40.74 Programa de Abasto Social de Leche a cargo de 36.94 36.94 32.11 -4.83 -4.83 -13.08 -13.08 Liconsa, S.A. de C.V. Programa de Abasto Rural a cargo de Diconsa, S.A. 973.34 973.34 979.05 5.71 5.71 0.59 0.59 de C.V. (DICONSA) Programas del Fondo Nacional de Fomento a las 226.06 226.06 173.80 - 52.26 -52.26 -23.12 -23.12 Artesanías (FONART) 37.16 37.16 37.56 0.40 0.40 1.08 1.08 Programa 3 x 1 para Migrantes Programa de Coinversión Social 211.82 211.82 170.00 - 41.82 -41.82 -19.74 -19.74 -Programa de Empleo Temporal (PET) 236.27 236.27 119.93 -116.34 -116.34 -49.24 -49.24 PROSPERA Programa de Inclusión Social 13,531.26 13,531.26 13,600.00 68.74 68.74 _ 0.51 0.51 Programa de estancias infantiles para apoyar a 232.98 232.98 263.97 30.99 30.99 13.30 13.30 madres trabajadoras Pensión para Adultos Mayores 12,991.23 12,991.23 12,575.00 -416.23 -416.23 - 3.20 -3.20 Programa de Apoyo Alimentario/ Comedores 1,376.67 1,376.67 1,376.67 Comunitarios Programa de Opciones Productivas _ _ _ _ _ _ _ Programa para el Desarrollo de Zonas Prioritarias _ _ 56.04 21 Turismo 56.04 56.04 _ _ -Programa Desarrollo Regional de 56.04 56.04 56.04 Sustentable y Pueblos Mágicos

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 10 del Decreto y el Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

Cu	adro No. 45.3. Presupuesto público	federal en N	léxico para	la Poblaciór Parte IV	Indígena, 2	016-2017. (M	lillones de _l	pesos y vari	ación real).
Ramo	Denominación	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
1			M	illones de pes	os			Variación rea	l.
23	Provisiones Salariales y Económicas	-	-	578.90	578.90	578.90	-	-	-
	Fondo de Apoyo a Migrantes	-	-		-	-	-	-	-
	Fondo Regional			578.90	578.90	578.90	-	-	-
33 Ent	Aportaciones Federales para tidades Federativas y Municipios	10,160.14	10,160.14	10,627.49	467.35	467.35	-	4.60	4.60
	FAIS Municipal y de las Demarcaciones Territoriales del Distrito Federal	8,202.80	8,202.80	8,494.90	292.10	292.10	-	3.56	3.56
	FAM Asistencia Social	1,957.34	1,957.34	2,132.59	175.25	175.25	-	8.95	8.95
	Comisión Nacional de los Derechos manos	19.12	19.12	19.42	0.30	0.30	-	1.55	1.55
	Protección de los Derechos Humanos de Indígenas en Reclusión	6.99	6.99		-6.99	-6.99	-	- 100.00	-100.00
	Promover los Derechos Humanos de los pueblos y las comunidades indígenas	12.13	12.13		- 12.13	-12.13	-	- 100.00	-100.00
	Promover y proteger los derechos humanos de los integrantes de pueblos y comunidades indígenas y atender asuntos de indígenas en reclusión			19.42	19.42	19.42	-	-	-
	Consejo Nacional de Ciencia y cnología	30.00	30.00	30.00	-	-	-	-	-
	Apoyos institucionales para actividades científicas. tecnológicas y de innovación	30.00	30.00	30.00	-	-	-	-	-
47	Entidades no Sectorizadas	11,900.50	11,900.50	5,806.61	-6,093.89	-6,093.89	-	-51.21	-51.21
	Actividades de apoyo Administrativo	210.43	210.43	195.03	- 15.40	-15.40	-	- 7.32	-7.32
	Actividades de apoyo a la función pública y buen gobierno	12.52	12.52	11.27	-1.25	-1.25	=	- 9.97	-9.97
	Planeación y Articulación de la Acción Pública hacia los Pueblos Indígenas	991.41	991.41	1,013.69	22.28	22.28	-	2.25	2.25
	Programa de Apoyo a la Educación Indígenas	1,233.04	1,233.04	1,261.60		28.56	-	2.32	2.32
	Programa de Infraestructura Indígenas	7,590.67	7,590.67	2,264.13	-5,326.54	-5,326.54	-	-70.17	-70.17
	Programa para el Mejoramiento de la Producción y la Productividad Indígena	1,571.86	1,571.86	772.21	-799.65	-799.65	-	-50.87	-50.87
	Programa de Derechos Indígena	290.58	290.58	288.68	-1.90	-1.90	-	- 0.65	-0.65
48	Cultura			70.33	70.33	70.33	-	-	-
	Educación y Cultura Indígena			70.33	70.33	70.33	-	-	-
Tot	al	85,260.36	85,260.36	74,292.22	-10,968.14	- 10,968.14	-	-12.86	-12.86

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 10 del Decreto y el Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

3.12 Gasto en el Programa Especial Concurrente para el Desarrollo Rural Sustentable

			Cua	dro No. 46. Programa Especial Concurr	ente para el Des	arrollo Rural	Sustentable, 2	016-2017. (Millo	nes de pesos	y variación re	al). (Parte I)	
Vertiente	Programa PEC	Ramo	Compone	Descripción	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF -2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
	ī		ŭ	n			lillones de peso				Variación real	
	nciera				3.099,60	3.599,60	2.342,40	-757,20	-1.257,20	16,13	-24,43	-34,93
	Rural			nanciamiento y Aseguramiento al Medio	3.099,60	3.599,60	2.342,40	-757,20	-1.257,20	16,13	-24,43	-34,93
		Haci		y Crédito Público	3.099,60	3.599,60	2.342,40	-757,20	-1.257,20	16,13	-24,43	-34,93
_				AGROASEMEX	1.443,90	1.668,90	1.443,90	-	-225,00	15,58	-	-13,48
era				BANSEFI	38,50	38,50	38,50	-	-	-	-	-
Financiera				Financiera Nacional de Desarrollo Agropecuario, Rural, Forestal y Pesquero (FND)		1.182,20	450,00	-507,20	-732,20	23,51	-52,99	-61,94
				FIRA (Fideicomisos Instituidos en Relación con la Agricultura)	450,00	500,00	250,00	-200,00	-250,00	11,11	-44,44	-50,00
				Fondo de Capitalización e Inversión del Sector Rural (FOCIR)	210,00	210,00	160,00	-50,00	-50,00	-	-23,81	-23,81
	petitiv				58.307,40	65.708,40	43.980,80	-14.326,60	-21.727,60	12,69	-24,57	-33,07
-				oyo a la Comercialización	10.271,80	12.071,80	7.871,80	-2.400,00	-4.200,00	17,52	-23,36	-34,79
Competitividad			cultur entac	a, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y ión	10.271,80	12.071,80	7.871,80	-2.400,00	-4.200,00	17,52	-23,36	-34,79
etit				Programa de Apoyo a la Comercialización	10.271,80	12.071,80	7.871,80	-2.400,00	-4.200,00	17,52	-23,36	-34,79
ď.				Incentivos a la Comercialización	10.000,00	11.800,00	7.694,60	-2.305,40	-4.105,40	18,00	-23,05	-34,79
_		las		Promoción Comercial y Fomento a las Exportaciones	271,80	271,80	177,20	-94,60	-94,60	-	-34,81	-34,81
	Progr	rama	de Fo	mento a la Inversión y Productividad	48.035,60	53.636,60	36.109,00	-11.926,60	-17.527,60	11,66	-24,83	-32,68
			entac		44.594,90	50.195,90	34.692,50	-9.902,40	-15.503,40	12,56	-22,21	-30,89
				Programa de Apoyos a Pequeños Productores	-	-	8.588,90	8.588,90	8.588,90	-	-	-
				Arráigate Joven-Impulso Emprendedor	-	-	297,60	297,60	297,60	-	-	-
				Atención a Siniestros Agropecuarios	-	-	3.616,60	3.616,60	3.616,60	-	-	-
				Desarrollo de las Zona Áridas (PRODEZA)	-	-	789,70	789,70	789,70	-	-	-
				El Campo en Nuestras Manos	-	-	956,90	956,90	956,90	-	-	-
				Extensionismo, Desarrollo de Capacidades y Asociatividad Productiva		-	895,30	895,30	895,30	-	-	-
				Fortalecimiento a Organizaciones Rurales	-	-	308,60	308,60	308,60	-	-	-
		F C F F F		PROCAFÉ e Impulso Productivo al Café	-	-	569,70	569,70	569,70	-	-	-
				Programa de Incentivos para Productores de Maíz y Frijol(PIMAF)		-	700,00	700,00	700,00	-	-	-
				Proyectos Productivos (FAPPA)	-	-	454,50	454,50	454,50	-	-	-
		Programa de Concurrencia con Entidades Federativas			3.271,80	3.271,80	-	-3.271,80	-3.271,80	-	-100,00	-100,00
					, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,							
				Concurrencia en Materia Agrícola	1.800,00	1.800,00	-	-1.800,00	-1.800,00	-	-100,00	-100,00
					, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	1.800,00 1.200,00 271,80	- - -	-1.800,00 -1.200,00 -271,80	-1.800,00 -1.200,00 -271,80		-100,00 -100,00 -100,00	-100,00 -100,00 -100,00

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación y el Decreto de Presupuesto de Egresos de la Federación y el Decreto de Presupuesto de Egresos de la Federación y el Decreto de Presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

Programa de Fomento a la Agricultura 21.509.60 22.596.0 15.248.80 -6.260.80 -7.010.80 3.49 -2.911 -31.50 -7.50 -	(Cuad	ro No	. 46.	1. Pr	ograma Especial Concurrente para el I	Desarrollo F	Rural Suster	ntable, 2016	5-2017, (Mill	ones de pe	sos y variad	ción real) (P	arte II).
Programa de Fomento a la Agricultura 21.509,60 22.59,60 15.248,80 -6.200,80 -7.010,80 3.49 -29,11 -31,50	ertiente	ograma PEC	Ramo	mpone nte	bcomp onente	Descripción	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	2017 PPEF-	2017 PPEF -			2017 PPEF / 2016 PEF
Mejoramiento Productivo de Suelo y Agua		Pre		ပိ	S			Mill	ones de pe	sos		'	Variación rea	ıl
Mejoramiento Productivo de Suelo y Agua	ad				Prog		21.509,60	22.259,60	15.248,80		-7.010,80	3,49	-29,11	-31,50
Mejoramiento Productivo de Suelo y Agua	vid						-	-	1.654,90	1.654,90	1.654,90	-	-	ı
Mejoramiento Productivo de Suelo y Agua	petiti					Pública Agrícola	-	-	1.172,20	1.172,20	1.172,20	-	-	-
Agua	Com					Tecnológico Agrícola	-	-	2.141,00	2.141,00	2.141,00	-	-	-
Tecnificación del Riego 2,000,00 2300,00 - 2,000,00 25,00 15,00 -100,00						Agua	-	-	,	•		-	-	-
Agroproducción 700,00 900 - 700,00 900,00 28,57 100,00 100,00							-	-	8.694,80		,	-	-	-
PROAGRO Insumos									-	-2.000,00			-100,00	-100,00
Producción Integral 1.700,00 1.7000,00 1.700,00 1.700,00 1.700,00 1.700,00 1.700,00 1.700,00									-			28,57		-100,00
Innovación Agroalimentaria 3.000,00 3.250,00 3.000,00 3.250,00 8,33 -100,00 -100,00									-				,	
PROAGRO Cultivos Básicos y Estratégicos Estratégicos Estratégicos Modernización de Maquinaria y Equipo 1.500,00 1.500,00 1.500,00 - 1.500,00 100,00 - 100,00									-					
Estratégicos 6.721,00 6.721,00							3.000,00	3.250,00	-	-3.000,00	-3.250,00	8,33	-100,00	-100,00
Programa de Fomento a la Productividad 1.715,50 1.985,50 1.605,60 -109,90 -379,90 15,74 -6,41 -19,13						Estratégicos	,		-	•	,	-	-100,00	-100,00
Pesquera y Acuícola							1.500,00	1.500,00	-	-1.500,00	-1.500,00	-	-100,00	-100,00
Innovación y Tecnología Pesquera 90,00 90,00 -90,00 -90,00 -100,							1.715,50	1.985,50	1.605,60	-109,90	-379,90	15,74	-6,41	-19,13
Paquetes Productivos Pesqueros y Acuicolas Programa de Fomento Ganadero 670,00 670,00 589,20 -80,80 -80,80 12,06 -12,06								1.895,50	1.515,60	•	-379,90	16,61	-6,76	
Acuicolas							90,00	90,00		-90,00	-90,00	-	-100,00	-100,00
Perforación de Pozos Pecuarios 170,00 170,00 - 170,00 - 170,00 - 100,00 - 100,00						Acuícolas	-		90,00			-		
Investigación y Transferencia de Tecnología Pecuaria 300,00 300,00 - 300,00 - 300,00 - 100,00 - 100,00					Prog	rama de Fomento Ganadero	670,00	670,00	589,20	-80,80	-80,80	-	-12,06	-12,06
Tecnología Pecuaria 300,00 300,00							170,00	170,00	-	-170,00	-170,00	-	-100,00	-100,00
Post Productivo Pecuario 200,00 200,00 200,00 1						Tecnología Pecuaria	300,00	300,00	-	-300,00	-300,00	-	-100,00	-100,00
Estrategias Integrales para la Cadena Productiva Fortalecimiento Fortalecimien						Post Productivo Pecuario		200,00	-	·	·	-	-100,00	-100,00
Productiva							-	-	186,30	186,30	186,30	-	-	-
Tecnológico Pecuarios Tecnológico Tecn						Productiva	-	-	251,80	251,80	251,80	-	-	=
Agroalimentaria 4.658,50 4.908,50 3.788,40 -900,10 -1.150,10 5,37 -19,32 -23,43						Tecnológico Pecuarios	-	-	151,10	151,10	151,10	-	-	-
Activos Productivos y Agrologística						palimentaria		·				5,37		•
Certificación y Normalización Agroalimentaria							650,00	650,00					88,72	88,72
Agroalimentaria							-	-	1.315,50	1.315,50	1.315,50	-	-	-
Zonas Económicas Especiales 1.000,00 1.250,00 957,10 -42,90 -292,90 25,00 -42,29 -23,45						Agroalimentaria	47,30	47,30	36,20	-11,10	-11,10	-	-23,47	-23,47
Productiva 291,10 291,10 222,90 -68,20 - 68,20 - 23,43 -23,43 -23,43						Zonas Económicas Especiales	1.000,00	1.250,00	957,10	-42,90	-292,90	25,00	-4,29	-23,43
la Agricultura						Productiva	291,10	291,10	222,90	-68,20	-68,20	-	-23,43	-23,43
la Pesca 200,00 200,00 - -200,00 - -100,00 -100,00 -100,00 - -100,00 -100,00 -100,00 -100,00 -100,00 -100,00 -100,00 -100,00 -100,00 -100,00 -100,00 -100,						la Agricultura	752,10	752,10	-	-752,10	-752,10	-	-100,00	-100,00
							200,00	·	-	-200,00	·	-	-100,00	-100,00
Sistema Nacional de Agroparques 460,00 460,00 - -460,00 - -100,00 -100,00						Productividad Agroalimentaria	1.258,00	1.258,00	-	-1.258,00	-1.258,00	-	-100,00	-100,00
Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis de adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de Cámara o						Sistema Nacional de Agroparques			-			-		-100,00

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación y el Decreto de Presupuesto de Egresos de la Federación, publicado en Diario Oficial de la Federación el 3 de diciembre de 2013.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

~		-		5 5					Diferencial	D.C	0040		
Vertiente	Programa PEC	Ramo	Component e	Subcompon ente	Descripción	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF -2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPE / 2016 PE
			ပိ	Su			N	lillones de pes	os			Variación real	
					grama de Sanidad e Inocuidad palimentaria	4.118,00	4.668,00	4.667,90	549,90	-0,10	13,36	13,35	-0,00
					Campañas Fitozoosanitarias	-	-	759,50	759,50	759,50	-	-	-
					Inocuidad Agroalimentaria, Acuícola y Pesquera	-	-	400,00	400,00	400,00	-	-	-
					Inspección y Vigilancia Epidemiológica, de plagas y Enfermedades Reglamentadas no Cuarentenarias	-	-	759,50	759,50	759,50	-	-	-
					Programa de Acciones Complementarias para Mejorar las Sanidades	-	-	1.989,40	1.989,40	1.989,40	-	-	-
					Vigilancia Epidemiológica, de plagas y Enfermedades Cuarentenarias	-	-	759,50	759,50	759,50	-	-	-
					Rastros TIF	250,00	400,00	-	-250,00	-400,00	60,00	-100,00	-100,00
					Sanidades Federalizado	1.878,60	2.278,60	-	-1.878,60	-2.278,60	21,29	-100,00	-100,00
					Programa de Acciones Complementarias para Mejorar las Sanidades	1.989,40	1.989,40	-	-1.989,40	-1.989,40	-	-100,00	-100,00
				Prog	rama de Productividad Rural	5.138,00	6.038,00	-	-5.138,00	-6.038,00	17,52	-100,00	-100,00
					Desarrollo de Zonas Aridas (PRODEZA)	900,00	900,00	-	-900,00	-900,00	-	-100,00	-100,00
					Fortalecimiento a Organizaciones Rurales	216,00	516,00	-	-216,00	-516,00	138,89	-100,00	-100,00
					Desarrollo Comercial de la Agricultura Familiar	500,00	500,00	-	-500,00	-500,00	-	-100,00	-100,00
				D	Atención a Siniestros Agropecuarios	3.522,00	4.122,00	-	-3.522,00	-4.122,00	17,04	-100,00	-100,00
					grama de Apoyos a Pequeños ductores	3.279,80	6.160,80	-	-3.279,80	-6.160,80	87,84	-100,00	-100,00
laad					Arráigate (FORMAR y Jóvenes Emprendedores)	465,90	515,90	-	-465,90	-515,90	10,73	-100,00	-100,00
Competitividad					Fondo para el Apoyo a Proyectos Productivos en Núcleos Agrarios(FAPPA)	400,00	760,00	-	-400,00	-760,00	90,00	-100,00	-100,00
3					Programa de Apoyo a la Productividad de la Mujer Emprendedora (PROMETE)	500,00	1.100,00	-	-500,00	-1.100,00	120,00	-100,00	-100,00
					Incentivos Productivos	813,90	2.384,90	-	-813,90	-2.384,90	193,02	-100,00	-100,00
					PROCAFE e Impulso Productivo al Café	-	730,60	-					
					Programa de Incentivos para Productores de Maíz y Frijol (PIMAF)	4.400.00	1.654,30	-	4.400.00	4 400 00	07.07	100.00	400.00
				Cint	Extensionismo ema Nacional de Información para el	1.100,00	1.400,00	-	-1.100,00	-1.400,00	27,27	-100,00	-100,00
					arrollo Rural Sustentable Sistema Nacional de Información para	185,20	185,20	185,20	-	-	-	-	-
					el Desarrollo Rural Sustentable (SNIDRUS)	172,50	172,50	172,50	-	-	-	-	-
					Sistema Integral para el Desarrollo Sustentable de la Caña de Azúcar (SIDESCA)	12,70	12,70	12,70	-	-	-	-	-
ļ				Siste	ema Nacional de Investigación Agrícola	48,50	48,50	48,50	-	-	-	-	-
					Sistema Nacional de Investigación Agrícola	11,50	11,50	11,50	-	-	-	-	-
Į					Fondo SAGARPA-CONACYT	37,00	37,00	37,00	-	-	-	ı	-
		Eco	nomí			331,30	331,30	80,00	-251,30	-251,30	-	-75,85	-75,85
		Ļ			do Nacional Emprendedor (FNE)	331,30	331,30	80,00	-251,30	-251,30	-	-75,85	-75,85
		Des	arroll			2.709,40	2.709,40	1.280,50	-1.428,90	-1.428,90	-	-52,74	-52,74
				(FOI	grama de Fomento a la Economía Social NAES)	2.508,20	2.508,20	1.143,00	-1.365,20	-1.365,20	-	-54,43	-54,43
ı					do Nacional de Fomento a las sanías (FONART)	201,20	201,20	137,50	-63,70	-63,70	-	-31,66	-31,66
ļ		Turi		71110		400,00	400,00	56,00	-344,00	-344,00	-	-86,00	-86,00

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación de Servicios de la Dirección de Servicios de Investigación (Seneral de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación y el Decreto de Presupuesto de Diputados.

PEF/I Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PEF/I Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto probado por la Cámara de Diputados.

С	uadr	o No	. 46.	3. Progr	rama Especial Concurrente par	a el Desarr	ollo Rural S	ustentable.	2016-2017. (Millones de p	esos v varia	ación real)	(Parte IV).
Vertient	Progra ma PEC	Ramo	Compon	nente	Descripción	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
Š	ΨĒ		လ	n od			M	lillones de p	esos		,	Variación re	al
Me	dio A	mbie	ente			16.042,80	16.222,80	9.149,10	-6.893,70	-7.073,70	1,12	-42,97	-43,60
		gram urale		e Suste	entabilidad de los Recursos	16.042,80	16.222,80	9.149,10	-6.893,70	-7.073,70	1,12	-42,97	-43,60
		Agr Pes	сау	Aliment		6.657,20	6.837,20	3.998,20	-2.659,00	-2.839,00	2,70	-39,94	-41,52
				Product		-	-	1.457,40	1.457,40	1.457,40	-	-	-
				Api Su Na	raestructura Productiva para el rovechamiento Sustentable del elo y Agua (Ejecución cional)	-	-	1.457,40	1.457,40	1.457,40	-	-	-
					na de Fomento a la Agricultura	-	-	100,00	100,00	100,00	-	-	-
					ergías Renovables	-	-	100,00	100,00	100,00	-	-	-
te				Product	na de Fomento a la ividad Pesquera y Acuicola	110,00	290,00	231,90	121,90	-58,10	163,64	110,82	-20,03
en					sarrollo de la Acuacultura	70,00	250,00	199,90	129,90	-50,10	257,14	185,57	-20,04
Medio Ambiente				Pe	denamiento y Vigilancia squera y Acuicola	40,00	40,00	32,00	-8,00	-8,00	-	-20,00	-20,00
<u>.</u> 0					na de Fomento Ganadero	4.886,20	4.886,20	2.208,90	-2.677,30	-2.677,30	-	-54,79	-54,79
edi				PR	OGAN Productivo	3.986,20	3.986,20	2.007,50	-1.978,70	-1.978,70	-	-49,64	-49,64
Σ					poblamiento y Recría Pecuaria	500,00	500,00	-	-500,00	-500,00	-	-100,00	-100,00
					stentabilidad Pecuaria	400,00	400,00	201,40	-198,60	-198,60	-	-49,65	-49,65
					na de Productividad Rural	1.661,00	1.661,00	-	-1.661,00	-1.661,00	-	-100,00	-100,00
				Ар	raestructura Productiva para el rovechamiento Sustentable de elo y Agua	1.661,00	1.661,00	-	-1.661,00	-1.661,00	-	-100,00	-100,00
		Med	lio Ar	nbiente	y Recursos Naturales	9.385,60	9.385,60	5.150,90	-4.234,70	-4.234,70	-	-45,12	-45,12
			Suelo y Agua Medio Ambiente y Recursos Naturales Forestal			7.067,60	7.067,60	3.459,40	-3.608,20	-3.608,20	-	-51,05	-51,05
				medio r		2.318,00	2.318,00	1.691,50	-626,50	-626,50	-	-27,03	-27,03
					sarrollo Regional Sustentable	234,90	234,90	234,90	=	-	-	-	-
					T (Incendios Forestales)	607,40	607,40	315,70	-291,70	-291,70	-	-48,02	-48,02
					OFEPA	171,90	171,90	177,30	5,40	5,40	-	3,14	3,14
L	لِيا			Vid	la Silvestre	1.303,80	1.303,80	963,60	-340,20	-340,20	-	-26,09	-26,09
Edu	ucati					35.967,00	36.204,20	36.845,20	878,20	641,00	0,66	2,44	1,77
	Pro				ón e Investigación	35.967,00	36.204,20	36.845,20	878,20	641,00	0,66	2,44	1,77
			сау	Aliment		5.485,50	5.604,50	5.886,10	400,60	281,60	2,17	7,30	5,02
					de Postgraduados	1.254,90	1.279,90	1.337,10	82,20	57,20	1,99	6,55	4,47
				CSAEG		96,3	100,3	107,9	11,60	7,60	4,15	12,05	7,58
tiva					Nacional de Investigaciones les, Agrícolas y Pecuarias	1.156,90	1.156,90	1.256,80	99,90	99,90	-	8,64	8,64
Educativa				Instituto (INAPE	Nacional de Pesca	514,00	514,00	512,80	-1,20	-1,20	-	-0,23	-0,23
Ш				Univers	idad Autónoma de Chapingo	2.463,40	2.553,40	2.671,50	208,10	118,10	3,65	8,45	4,63
		Edu		n Públ		30.481,50			477,60	359,40	0,39	1,57	1,17
					Illo de Capacidades Educación	5.955,00	6.073,20	5.604,90	-350,10	-468,30	1,98	-5,88	-7,71
					ión Agropecuaria	6.361,40	6.361,40	7.255,30	893,90	893,90	-	14,05	14,05
					ERA Educación	17.227,40		17.227,40	-	-	-	-	-
				Univers	idad Autónoma Agraria Antonio	937,70	937,70	871,50	-66,20	-66,20	-	-7,06	-7,06
Elah				Narro	nálisis Económico de la Dirección de Servic		· ·	-		•	antasién lafara		•

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación y el Decreto de Presupuesto de Egresos de la Federación, publicado en Diario Oficial de la Federación el 3 de PEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

Cι	ıadro	No. 46	6.4. F	rogra	ma Especial Concurrente para	a el Desarro	ollo Rural Su	stentable, 2	016-2017. (N	lillones de	pesos y var	iación real)	(Parte V).
e	Progra ma PEC	Ramo	ente	Subcom ponente	Descripción	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF -2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
•	P ma	ق ا تا		Sul			Mill	ones de pe		201012		Variación rea	al
	oral					1.201,30	1.201,30	566,10	-635,20	-635,20	-	-52,88	-52,88
ıl		grama d el medio			iento de condiciones laborales	1.201,30	1.201,30	566,10	-635,20	-635,20	-	-52,88	-52,88
Laboral		Trabaj	о у		ión Social	140,00	140,00	35,00	-105,00	-105,00	-	-75,00	-75,00
ab.					ajadores Agricolas Temporales	140,00	140,00	35,00	-105,00	-105,00	-	-75,00	-75,00
-		Desari	rollo		al	1.061,30	1.061,30	531,10	-530,20	-530,20	-	-49,96	-49,96
Soc	ial			PET		1.061,30 99.727,30	1.061,30 100.027,30	531,10 98.035,80	-530,20 -1.691,50	-530,20 -1.991,50	0,30	-49,96 -1,70	-49,96 -1,99
		rrama d	Δ at	ención	a la pobreza en el medio rural	68.043,50	68.043,50	65.398,40	-2.645,10	-2.645,10	-	-3,89	-3,89
Social	1 100	Relaci				75,00	75,00	75,00	-	-	-	-	- -
ñ		110,00	00		ción a migrantes	75,00	75,00	75,00	_	-	-	-	-
		Desari	rollo		rio, Territorial y Urbano	13.337,10	13.337,10	12.631,40	-705,70	-705,70	-	-5,29	-5,29
					ción a la población	13.337,10	13.337,10	12.631,40	-705,70	-705,70	-	-5,29	-5,29
					Vivienda Rural	3.033,60	3.033,60	8.568,80	5.535,20	5.535,20	-	182,46	182,46
					Infraestructura Rural	10.303,50	10.303,50	4.062,60	-6.240,90	-6.240,90	=	-60,57	-60,57
		Desari	rollo			42.730,90	42.730,90	46.885,40	4.154,50	4.154,50	-	9,72	9,72
				Atend	ión a la población Agraria	42.730,90	42.730,90	46.728,90	3.998,00	3.998,00	-	9,36	9,36
					Jornaleros Agrícolas	239,00	239,00	239,90	0,90	0,90	-	0,38	0,38
					PROSPERA Desarrollo Social	6.810,20	6.810,20	11.147,60	4.337,40	4.337,40	-	63,69	63,69
					Pensión para Adultos Mayores	35.498,40	35.498,40	35.190,50	-307,90	-307,90	-	-0,87	-0,87
					Coinversión Social	183,30	183,30	150,90	-32,40	-32,40	-	-17,68	-17,68
					ción a Migrantes	-	-	156,50	156,50	156,50	-	-	-
		Entida	ides		ectorizadas	11.900,50	11.900,50	5.806,60	-6.093,90	-6.093,90	-	-51,21	-51,21
					ción a Indígenas (CDI)	11.900,50	11.900,50	5.806,60	-6.093,90	-6.093,90	-	-51,21	-51,21
	Prog				a la Alimentación	31.683,80	31.983,80	30.931,20	-752,60	-1.052,60	0,95	-2,38	-3,29
		Pesca		liment		2.664,30	2.964,30	2.585,00	-79,30	-379,30	11,26	-2,98	-12,80
					ama de Apoyos a Pequeños uctores	-	-	2.537,00	2.537,00	2.537,00	-	-	-
					Proyecto de Seguridad Alimentaria para Zonas Rurales	-	-	2.537,00	2.537,00	2.537,00	-	-	-
				Progr Produ	uctividad Pesquera y Acuícola	60,00	60,00	48,00	-12,00	-12,00	-	-20,00	-20,00
					Fomento al Consumo	60,00	60,00	48,00	-12,00	-12,00	-	-20,00	-20,00
				Progr	ama de Productividad Rural	2.604,30	2.904,30	-	-2.604,30	-2.904,30	11,52	-100,00	-100,00
					Proyecto Estratégico de Seguridad Alimentaria (PESA)	2.604,30	2.904,30		-2.604,30	-2.904,30	11,52	-100,00	-100,00
		Desari	rollo	Socia	,	29.019,50	29.019,50	28.346,20	-673,30	-673,30	-	-2,32	-2,32
				Progr	rama de Abasto Rural a cargo consa S. A. de C.V.	2.056,90	2.056,90	2.056,90	-	-	-	-	-
					umo de Leche Lconsa		_	481,00	481,00	481,00	-	-	-
				PROS	SPERA Alimentación	26.962,60	26.962,60	25.012,90	-1.949,70	-1.949,70	-	-7,23	-7,23
				- 3	ama Alimentario	-	-	795,40	795,40	795,40	-	-	-
	Prog				la adquisición de Leche	-	-	1.641,70	1.641,70	1.641,70	-	-	-
		Desari				-	-	1.641,70	1.641,70	1.641,70	-	-	-
	_				che a productores nacionales	-	-	1641,7	1.641,70	1.641,70	-	-	-
	_	encia			a las mujeres en situación de	-	-	64,50	64,50	64,50	-	-	-
		M	rogr lujer	ama d es en	al le Apoyo a las Instancias de n las Entidades Federativas	-	-	64,50 64,5	64,50 64,50	64,50 64,50	-	-	-
			AIM		Económico de la Dirección de Servicios de Inves		L						

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación y el Decreto de Presupuesto de Egresos de la Federación y el Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto probado por la Cámara de Diputados.

	Cı	ıadro	No.	46.5 P	rograma Especial Concurrente p	ara el Desarro	ollo Rural Su	stentable 20	016-2017 (Mille	nnes de neso	s v variaci	ón real) (Part	e VI)
Vertiente	Programa PEC 9		Compone	Subcomp on one of	Descripción	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF-	Diferencial 2017 PPEF -	2016 PEF / 2016	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
Ver	rog	_	ωo:	qn	2000			fillones de pes	2016 PPEF	2016 PEF	PPEF	Variación real	
Infra	aestri			0,		58.057,30	70.442,30	53.616,50	-4.440,80	-16.825,80	21,33	-7,65	-23,89
				fraestruc	tura en el medio rural	58.057,30	70.442,30	53.616,50	-4.440,80	-16.825,80	21,33	-7,65	-23,89
	,				y Transportes	3.606,80	15.991,80	2.365,00	-1.241,80	-13.626,80	343,38	-34,43	-85,21
				Infraest		3.606,80	15.991,80	2.365,00	-1.241,80	-13.626,80	343,38	-34,43	-85,21
					Construcción de Caminos Rurales	-	12.385,00	-					
æ		NA			Mantenimiento de Caminos Rurales	3.606,80	3.606,80 11.683,60	2.365,00	-1.241,80	-1.241,80	-	-34,43	-34,43
Ę		Med	io An	IMTA	y Recursos Naturales	11.683,60 228,1	228,1	4.686,20 245,4	-6.997,40 17,30	-6.997,40 17,30	-	-59,89 7,58	-59,89 7,58
5					ructura Hidroagrícola	6.946,30	6.946,30	3.514,50	-3.431,80	-3.431,80		-49,40	-49,40
Infraestructura				Progran	na de Perforación y Equipamiento de Agrícolas en Estados Afectados con	113,4	113,4	67,9	-45,50	-45,50	-	-40,12	-40,12
-				Progran	nas Hidráulicos	4.395,80	4.395,80	858,40	-3.537,40	-3.537,40	-	-80,47	-80,47
			rtacio unicip	oios	derales para Entidades Federativas	42.766,90	42.766,90	46.565,30	3.798,40	3.798,40	-	8,88	8,88
					iones Federales para Entidades ivas y Municipios	42.766,90	42.766,90	46.565,30	3.798,40	3.798,40	-	8,88	8,88
Salu				,		48.189,00	48.189,00	49.359,00	1.170,00	1.170,00	-	2,43	2,43
	Prog rura	<u> </u>		tención a	a las condiciones de salud en el medio	48.189,00	48.189,00	49.359,00	1.170,00	1.170,00	-	2,43	2,43
	-	Salu			la alta musal	37.637,70	37.637,70	37.729,00	91,30	91,30	-	0,24	0,24
	-	 	Salu		lación rural Ilo de Capacidades Salud	37.637,70 534,40	37.637,70 534,40	37.729,00 187,50	91,30 -346,90	91,30 -346,90	-	0,24 -64,91	0,24 -64,91
٦					a de Protección Social en Salud	37.103,30	37.103,30	37.541,50	438,20	438,20	-	1,18	1,18
Salud				(SPSS)	PROSPERA Salud	5.142,40	5.142,40	5.142,50	0,10	0,10	-	0,00	0,00
					Seguro Médico Siglo XXI	2.016,80	2.016,80	1.462,50	-554,30	-554,30	_	-27,48	-27,48
	Apo				Seguro Popular	29.944,10	29.944,10	30.936,50	992,40	992,40	_	3,31	3,31
			rtacio	nes a S	eguridad Social	10.551,30	10.551,30	11.630,00	1.078,70	1.078,70	-	10,22	10,22
				IMSS-P	ROSPERA	10.201,30	10.201,30	11.350,00	1.148,70	1.148,70	-	11,26	11,26
				Segurid	ad Social Cañeros	350,00	350,00	280,00	-70,00	-70,00	-	-20,00	-20,00
Agr						1.047,70	1.047,70	799,90	-247,80	-247,80	-	-23,65	-23,65
	Prog				ón de aspectos agrarios	1.047,70	1.047,70	799,90	-247,80	-247,80	-	-23,65	-23,65
		Des	arroll		o, Territorial y Urbano	1.047,70	1.047,70	799,90	-247,80	-247,80	-	-23,65	-23,65
ria				Atencio	n de aspectos agrarios Archivo General Agrario	1.047,70 184,60	1.047,70 184,60	799,90 134,60	-247,80 -50,00	-247,80 -50,00	-	-23,65 -27,09	-23,65 -27,09
Agraria					Conflictos Agrarios y Obligaciones Jurídicas	548,10	548,10	448,10	-100,00	-100,00	=	-18,24	-18,24
					Regularización y Registro de Actos Jurídicos Agrarios	315,00	315,00	217,20	-97,80	-97,80	-	-31,05	-31,05
Adn	ninist					10.200,30	10.200,30	10.056,30	-144,00	-144,00	-	-1,41	-1,41
	Gas			rativo		10.200,30	10.200,30	10.056,30	-144,00	-144,00	-	-1,41	-1,41
			icultu ienta	ción	aderia, Desarrollo Rural, Pesca y	7.153,50	7.153,50	7.124,30	-29,20	-29,20	-	-0,41	-0,41
				ASERC		184,20	184,20	247,90	63,70	63,70	-	34,58	34,58
					able de la Caña de Azúcar	13,40	13,40	13,30	-0,10	-0,10	-	-0,75	-0,75
	<u> </u>	<u> </u>		CONAP		655,00	655,00	854,20	199,20	199,20	-	30,41	30,41
m	-	1		CONAZ	A lencia SAGARPA	68,10 3.640,60	68,10 3.640,60	65,90 3.623,20	-2,20 -17,40	-2,20 -17,40	-	-3,23 -0,48	-3,23 -0,48
Ę				FEESA		7,70	7,70	8,60	0,90	0,90	-	11,69	11,69
stra				FIRCO		254,90	254,90	246,90	-8,00	-8,00	-	-3,14	-3,14
ij				INCA R		29,00	29,00	27,40	-1,60	-1,60	-	-5,52	-5,52
Administrativa				SENAS inspecc		2.151,50	2.151,50	1.886,90	-264,60	-264,60	-	-12,30	-12,30
	 			SIAP		107,30	107,30	107,90	0,60	0,60	-	0,56	0,56
	Dosa		arroll	SNICS	o, Territorial y Urbano	41,80 2.165,70	41,80 2.165,70	42,10 2.049,80	0,30 -115.90	0,30 -115,90	-	0,72 -5,35	0,72 -5,35
	Desari				lencia SEDATU	825,3	825,3	1050,5	225,20	225,20	-	27,29	27,29
					duría Agraria	933,20	933,20	856,50	-76,70	-76,70	-	-8,22	-8,22
					Agrario Nacional	407,2	407,2	142,80	-264,40	-264,40	-	-64,93	-64,93
		Trib	unale	s Agrari		881,10	881,10	882,20	1,10	1,10	-	0,12	0,12
-	<u> </u>	<u> </u>		Tribuna	les Agrarios	881,10	881,10	882,20	1,10	1,10	-	0,12	0,12
Tota	ll .					331.839,70	352.842,90	304.751,10	-27.088,60	-48.091,80	6,33	-8,16	-13,63

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adestrio a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación, publicado en Diario Oficial de la Federación el 3 de diciembre de 2013.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

Cuadro No.46.6. Distribución de Recursos por Entidad Federativa, 2017. (Millones de pesos). (Parte VII).													
Entidad Federativa	Extensionismo Desarrollo de Capacidades y Asociatividad Productiva	Infraestructura Productiva para el Aprovechamiento Sustentable del Suelo y Agua (Ejecución Nacional)	Seguridad Alimentaria para Zonas Rurales	Información Estadística y Estudios (SNIDRUS	Sanidad e Inocuidad Agroalimentaria	Gran Total							
Aguascalientes	4,70	4,80	=	0,80	26,20	36,50							
Baja California	6,10	6,20	=	1,10	35,50	48,90							
Baja California Sur	3,40	3,40	=	0,20	32,70	39,70							
Campeche	6,20	6,30	42,10	0,30	62,80	117,70							
Coahuila 1/	8,40	8,50	-	1,30	58,20	76,40							
Colima	3,90	4,00	15,80	0,30	29,60	53,60							
Chiapas	22,50	22,80	326,10	2,10	125,70	499,20							
Chihuahua	11,80	12,00	93,10	2,50	85,90	205,30							
Distrito Federal	2,80	2,90	-	0,10	4,30	10,10							
Durango	9,40	9,50	96,00	1,30	65,60	181,80							
Guanajuato	15,70	15,90	9,50	2,60	78,00	121,70							
Guerrero	14,30	14,70	476,40	1,90	76,50	583,80							
Hidalgo	12,50	12,90	183,50	1,50	59,50	269,90							
Jalisco	17,80	17,60	16,70	3,70	125,40	181,20							
Estado de México	15,40	15,90	100,00	1,40	53,60	186,30							
Michoacán	16,00	16,30	92,20	2,20	137,60	264,30							
Morelos	7,60	7,70	59,60	0,50	40,90	116,30							
Nayarit	7,50	7,70	36,40	0,90	75,20	127,70							
Nuevo León	7,00	7,20	=	0,90	58,30	73,40							
Oaxaca	20,60	20,90	340,70	2,80	55,50	440,50							
Puebla	16,10	16,40	182,50	1,40	78,20	294,60							
Querétaro	7,20	7,30	15,80	0,80	30,90	62,00							
Quintana Roo	4,20	4,30	15,80	0,30	31,70	56,30							
San Luis Potosí	9,40	9,60	95,20	1,00	65,60	180,80							
Sinaloa	15,20	15,50	-	2,00	266,80	299,50							
Sonora	15,10	15,30	=	1,60	107,30	139,30							
Tabasco	10,30	10,50	12,70	0,40	67,20	101,10							
Tamaulipas	12,50	12,70	15,80	2,70	95,80	139,50							
Tlaxcala	5,20	5,40	32,20	0,30	15,50	58,60							
Veracruz	25,30	25,80	173,90	1,70	123,80	350,50							
Yucatán	10,30	10,50	12,20	1,10	57,00	91,10							
Zacatecas	13,70	13,90	93,80	1,30	51,70	174,40							
Total	358,10	364,40	2.538,00	43,00	2.278,50	5.582,00							

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación, publicado en Diario Oficial de la Federación el 27 de noviembre de 2015.

3.13. Gasto en el Programa de Ciencia, Tecnología e Innovación

Ramos	Cuadro No. 47. Programa de Cienci Denominación	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
_			М	illones de pes	sos	•		Variación real.	•
04 G	obernación	76.98	76.98	80.21	3.23	3.23	-	4.20	4.20
	Centro Nacional de Prevención de Desastres	76.98	76.98	80.21	3.23	3.23	-	4.20	4.20
05 R	elaciones Exteriores	5.30	5.30	5.30	-	-	-	-	-
	Agencia Mexicana de Cooperación Internacional para el Desarrollo	5.30	5.30	5.30	-	-	-	-	-
	Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y	8,672.43	9,149.17	8,274.14	-398.29	-875.03	5.50	-4.59	-9.56
AIIII	nentación Coordinación General de Ganadería	900.00	900.00	151.08	-748.92	-748.92		-83.21	-83.21
	Dirección General de Fomento a la Agricultura	730.60	980.60	131.00	-740.92	-980.60	34.22	-100.00	-100.00
	Dirección General de Vinculación y Desarrollo Tecnológico	1,348.47	1,348.47		-1,348.47	- 1,348.47	-	-100.00	-100.00
	Universidad Autónoma Chapingo	2,392.94	2,557.00	2,675.10	282.16	118.10	6.86	11.79	4.62
	Fideicomiso de Riesgo Compartido	253.83	253.83	2,070.10	-253.83	-253.83	-	-100.00	-100.00
	Colegio de Postgraduados	1,229.22	1,291.90	1,349.08	119.86	57.18	5.10	9.75	4.43
	Instituto Nacional de Investigaciones Forestales,								
	Agrícolas y Pecuarias	1,349.08	1,349.08	1,441.10	92.02	92.02	-	6.82	6.82
	Instituto Nacional de Pesca	468.30	468.30	468.30	0.00	0.00	-	0.00	0.00
	Dirección General de Fibras Naturales y Biocombustibles	-	-		-	-			
	Dirección General de Productividad y Desarrollo Tecnológico	-	-	2,189.48	2,189.48	2,189.48			
09 C	comunicaciones y Transportes	255.46	255.46	279.26	23.80	23.80	-	9.32	9.32
	Instituto Mexicano del Transporte	165.00	165.00	186.78	21.78	21.78	-	13.20	13.20
	Agencia Espacial Mexicana	90.47	90.47	92.48	2.01	2.01	-	2.22	2.22
10 E	conomía	2,319.26	2,319.26	1,370.35	-948.91	-948.91	-	-40.91	-40.91
	Dirección General de Innovación, Servicios y Comercio Interior	1,135.74	1,135.74	204.30	-931.44	-931.44	-	-82.01	-82.01
	Instituto Nacional del Emprendedor	112.25	112.25	112.25	0.00	0.00	-	0.00	0.00
	Centro Nacional de Metrología	303.20	303.20	248.41	-54.79	-54.79	-	-18.07	-18.07
	Instituto Mexicano de la Propiedad Industrial	152.17	152.17	156.18	4.01	4.01	-	2.64	2.64
	Procuraduría Federal del Consumidor	4.63	4.63	4.42	-0.21	-0.21	-	-4.55	-4.55
	Servicio Geológico Mexicano	611.27	611.27	644.79	33.52	33.52	-	5.48	5.48
	Dirección General de Industrias Ligeras	-	-		-	-			
11 E	ducación Pública Dirección General de Desarrollo de la Gestión e	22,431.94	22,681.94 2.28	26,769.79 2.15	4,337.85 2.15	4,087.85 -0.13	1.11	19.34	18.02 -5.88
	Innovación Educativa		2.20	2.10	2.10	0.10			0.00
	Dirección General de Educación Superior Universitaria	-	1,333.03	2,966.59	2,966.59	1,633.56			122.54
	Coordinación General de Universidades Tecnológicas y Politécnicas			163.46	163.46	163.46			
	Subsecretaría de Educación Media Superior	-	5.71	5.37	5.37	-0.34			-5.87
	Dirección General de Educación Tecnológica Industrial	=	1.24	1.18	1.18	-0.06			-5.20
	Universidad Pedagógica Nacional	-	41.90	57.04	57.04	15.14			36.14
	Universidad Autónoma Metropolitana	-	2,417.66	2,872.60	2,872.60	454.94			18.82
	Universidad Nacional Autónoma de México	-	11,209.72	12,266.60	12,266.60	1,056.88			9.43
_	Instituto Politécnico Nacional 1/	-	3,161.49	3,415.79	3,415.79	254.30			8.04
	I had a second and A belonder as a District Control Add Control	1		8.01	8.01	8.01 -269.75			100.00
	Universidad Abierta y a Distancia de México		266 75				•	1	-100.00
	Instituto Nacional de Antropología e Historia	-	269.75	0.40	0.40				226 11
	Instituto Nacional de Antropología e Historia Centro de Enseñanza Técnica Industrial Centro de Investigación y de Estudios Avanzados		269.75 2.80 2,941.47	9.40 3,106.63	9.40 3,106.63	6.60 165.16			236.14 5.61
	Instituto Nacional de Antropología e Historia Centro de Enseñanza Técnica Industrial Centro de Investigación y de Estudios Avanzados del Instituto Politécnico Nacional Comisión de Operación y Fomento de Actividades		2.80			6.60			
	Instituto Nacional de Antropología e Historia Centro de Enseñanza Técnica Industrial Centro de Investigación y de Estudios Avanzados del Instituto Politécnico Nacional Comisión de Operación y Fomento de Actividades Académicas del Instituto Politécnico Nacional		2.80 2,941.47 189.43	3,106.63 185.26	3,106.63 185.26	6.60 165.16 -4.17			5.61
	Instituto Nacional de Antropología e Historia Centro de Enseñanza Técnica Industrial Centro de Investigación y de Estudios Avanzados del Instituto Politécnico Nacional Comisión de Operación y Fomento de Actividades	-	2.80 2,941.47	3,106.63	3,106.63	6.60 165.16			5.61

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 11 del Decreto y el Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de

Diputados.

Ramos	,	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF-	Diferencial 2017 PPEF -	2016 PEF /	2017 PPEF /	2017 PPEF /
аш	Denominación				2016 PPEF	2016 PEF	2016 PPEF	2016 PPEF	2016 PEF
œ				Millones de pe	esos	•		Variación real	
12 3	Salud	6,471.84	6,471.84	6,462.60	-9.24	-9.24	-	-0.14	-0.14
	Comisión Coordinadora de Institutos Nacionales de Salud y Hospitales de Alta Especialidad	1.95	1.95	1.62	-0.33	-0.33	-	-16.75	-16.75
	Dirección General de Calidad y Educación en Salud	2,902.14	2,902.14	2,855.07	-47.07	-47.07	-	-1.62	-1.62
	Centro Regional de Alta Especialidad de Chiapas	11.34	11.34	10.12	-1.22	-1.22	-	-10.79	-10.79
	Instituto Nacional de Psiquiatría Ramón de la Fuente Muñiz	136.53	136.53	137.87	1.34	1.34	-	0.98	0.98
	Centros de Integración Juvenil, A.C.	22.30	22.30	22.89	0.59	0.59	-	2.65	2.65
	Servicios de Atención Psiquiátrica	0.65	0.65	0.61	-0.04	-0.04	-	-6.21	-6.21
	Hospital Juárez de México	187.43	187.43	194.91	7.48	7.48	-	3.99	3.99
	Hospital General "Dr. Manuel Gea González"	77.48	77.48	79.13	1.65	1.65	-	2.12	2.12
	Hospital General de México "Dr. Eduardo Liceaga"	172.87	172.87	176.84	3.97	3.97	-	2.30	2.30
	Hospital Infantil de México Federico Gómez	170.82	170.82	177.98	7.16	7.16	-	4.19	4.19
	Hospital Regional de Alta Especialidad del Bajío	36.10	36.10	17.64	-18.46	-18.46	-	-51.14	-51.14
	Hospital Regional de Alta Especialidad de Oaxaca	6.23	6.23	17.28	11.05	11.05	-	177.22	177.22
	Hospital Regional de Alta Especialidad de la Península de Yucatán	113.15	113.15	115.60	2.45	2.45	-	2.17	2.17
	Hospital Regional de Alta Especialidad de Ciudad Victoria "Bicentenario 2010"	6.69	6.69	7.11	0.42	0.42	-	6.28	6.28
	Hospital Regional de Alta Especialidad de Ixtapaluca	7.40	7.40	7.49	0.09	0.09	-	1.20	1.20
	Instituto Nacional de Cancerología	191.52	191.52	217.56	26.04	26.04	-	13.60	13.60
	Instituto Nacional de Cardiología Ignacio Chávez	138.23	138.23	178.93	40.70	40.70	-	29.45	29.45
	Instituto Nacional de Enfermedades Respiratorias Ismael Cosío Villegas	243.12	243.12	247.98	4.86	4.86	-	2.00	2.00
	Instituto Nacional de Geriatría	47.69	47.69	47.40	-0.29	-0.29	-	-0.61	-0.61
	Instituto Nacional de Ciencias Médicas y Nutrición Salvador Zubirán	423.15	423.15	460.15	37.00	37.00	-	8.74	8.74
	Instituto Nacional de Medicina Genómica	182.09	182.09	181.54	-0.55	-0.55	-	-0.30	-0.30
	Instituto Nacional de Neurología y Neurocirugía Manuel Velasco Suárez	127.89	127.89	129.78	1.89	1.89	-	1.48	1.48
	Instituto Nacional de Pediatría	219.48	219.48	225.75	6.27	6.27	-	2.86	2.86
	Instituto Nacional de Perinatología Isidro Espinosa de los Reyes	229.54	229.54	213.48	-16.06	-16.06	-	-7.00	-7.00
	Instituto Nacional de Rehabilitación Luis Guillermo Ibarra Ibarra	149.04	149.04	149.49	0.45	0.45	-	0.30	0.30
	Instituto Nacional de Salud Pública	581.50	581.50	513.13	-68.37	-68.37	-	-11.76	-11.76
	Laboratorios de Biológicos y Reactivos de México, S.A. de C.V.	35.64	35.64	24.86	-10.78	-10.78	-	-30.24	-30.24
	Sistema Nacional para el Desarrollo Integral de la Familia	49.87	49.87	50.39	0.52	0.52	-	1.03	1.03
13 I	Marina	15.00	15.00	15.00	-	-	-	-	-
	Dirección General de Investigación y Desarrollo	15.00	15.00	15.00	-	-	-	-	-
16	Medio Ambiente y Recursos Naturales	701.15	701.15	711.45	10.30	10.30	-	1.47	1.47
	Comisión Nacional del Agua	5.28	5.28	0.13	-5.15	-5.15	-	-97.54	-97.54
	Comisión Nacional Forestal	3.43	3.43	0.08	-3.35	-3.35	-	-97.67	-97.67
	Instituto Mexicano de Tecnología del Agua	485.31	485.31	499.61	14.30	14.30	-	2.95	2.95
	Instituto Nacional de Ecología y Cambio Climático	207.13	207.13	211.63	4.50	4.50	-	2.17	2.17
17	Procuraduría General de la República	187.63	187.63	189.76	2.13	2.13	-	1.13	1.13
	Instituto Nacional de Ciencias Penales	187.63	187.63	189.76	2.13	2.13	-	1.13	1.13

	Cuadro No. 47.2. Programa de Cien	cia, Tecnolo	ogía e Innov	/ación, 2016			y variación re	al). Parte III	
Ramos	Denominación	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
				Millones de pe			\	/ariación real.	
18	Energía Eléctrico de la Companya del Companya de la Companya del Companya de la C	8,090.89	8,090.89	7,602.59	-488.30	-488.30	-	-6.04	-6.04
	Instituto de Investigaciones Eléctricas/ Instituto Nacional de Electricidad y Energías Limpias	1,046.67	1,046.67	1,084.57	37.90	37.90	-	3.62	3.62
	Instituto Mexicano del Petróleo	6,288.17	6,288.17	5,728.46	-559.71	-559.71	-	-8.90	-8.90
	Instituto Nacional de Investigaciones Nucleares	756.05	756.05	789.56	33.51	33.51	-	4.43	4.43
21	Turismo	19.12	19.12	19.48	0.36	0.36	-	1.87	1.87
	Centro de Estudios Superiores en Turismo	19.12	19.12	10.10	-19.12	-19.12	-	-100.00	-100.00
22	Instituto de Competitividad Turística Provisiones Salariales y Económicas	3,068.30	3,068.30	19.48 2,450.30	19.48 -618.00	19.48 -618.00	-	-20.14	-20.14
23	Unidad de Política y Control Presupuestario	3,068.30	3,068.30	2,450.30	-618.00	-618.00	-	-20.14	-20.14
20	Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología	37,929.80	37,929.80	30,652.87	-7,276.93	-7,276.93	-	-20.14	-20.14 - 19.19
30	Centro de Investigación en Geografía y Geomática,								
	"Ing. Jorge L. Tamayo", A.C.	68.44	68.44	64.22	-4.22	-4.22	-	-6.16	-6.16
	Centro de Investigación en Matemáticas, A.C.	207.93	207.93	194.46	-13.47	-13.47	-	-6.48	-6.48
	Centro de Investigación en Materiales Avanzados, S.C.	246.35	246.35	232.45	-13.90	-13.90	-	-5.64	-5.64
	CIATEC, A.C. "Centro de Innovación Aplicada en Tecnologías Competitivas"	314.28	314.28	282.15	-32.13	-32.13	-	-10.22	-10.22
	Centro de Investigación y Asistencia en Tecnología y Diseño del Estado de Jalisco, A.C.	251.70	251.70	227.94	-23.76	-23.76	-	-9.44	-9.44
	Centro de Investigación y Desarrollo Tecnológico en Electroquímica, S.C.	213.09	213.09	148.51	-64.58	-64.58	-	-30.31	-30.31
	Centro de Investigación y Docencia Económicas, A.C.	525.31	525.31	399.25	-126.06	-126.06	-	-24.00	-24.00
	Centro de Investigaciones Biológicas del Noroeste, S.C.	538.43	538.43	460.14	-78.29	-78.29	-	-14.54	-14.54
	Centro de Investigación Científica de Yucatán, A.C. Centro de Investigaciones en Óptica, A.C.	288.24 211.79	288.24 211.79	262.78 190.62	-25.46 -21.17	-25.46 -21.17	-	-8.83 -10.00	-8.83 -10.00
	Centro de Investigaciones en Optica, A.C. Centro de Investigación en Química Aplicada	279.31	279.31	226.81	-21.17 -52.50	-21.17	-	-18.80	-10.00
	Centro de Investigaciones y Estudios Superiores en Antropología Social	333.02	333.02	280.28	-52.74	-52.74	-	-15.84	-15.84
	Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología	27,359.01	27,359.01	21,360.08	-5,998.93	-5,998.93	-	-21.93	-21.93
	CIATEQ, A.C. Centro de Tecnología Avanzada	625.05	625.05	577.88	-47.17	-47.17	-	-7.55	-7.55
	Corporación Mexicana de Investigación en Materiales, S.A. de C.V.	1,090.67	1,090.67	1,090.67	-0.00	-0.00	-	-0.00	-0.00
	El Colegio de la Frontera Norte, A.C.	341.06	341.06	320.47	-20.59	-20.59	-	-6.04	-6.04
	El Colegio de la Frontera Sur El Colegio de Michoacán, A.C.	401.21	401.21	370.32	-30.89	-30.89	-	-7.70	-7.70
	El Colegio de Michoacan, A.C.	151.24 126.68	151.24 126.68	140.06 115.48	-11.18 -11.20	-11.18 -11.20	-	-7.39 -8.84	-7.39 -8.84
	Centro de la Investigación e Innovación en tecnologías de la Información y Comunicación (INFOTEC)	120.00	120.00	850.00	850.00	850.00		0.04	0.04
	Fondo de Información y Documentación para la Industria	1,098.47	1,098.47		-1,098.47	-1,098.47	-	-100.00	-100.00
	Fondo para el Desarrollo de Recursos Humanos	198.28	198.28	202.25	3.97	3.97	-	2.00	2.00
	Instituto de Ecología, A.C.	350.36	350.36	317.16	-33.20	-33.20	-	-9.48	-9.48
	Instituto de Investigaciones "Dr. José María Luis Mora"	300.85	300.85	178.42	-122.43	-122.43	-	-40.69	-40.69
	Instituto Nacional de Astrofísica, Óptica y Electrónica	418.33	418.33	370.60	-47.73	-47.73	-	-11.41	-11.41
	Instituto Potosino de Investigación Científica y Tecnológica, A.C.	255.93	255.93	217.84	-38.09	-38.09	-	-14.88	-14.88
	Centro de Ingeniería y Desarrollo Industrial	699.91	699.91	635.94	-63.97	-63.97	-	-9.14	-9.14
	Centro de Investigación Científica y de Educación Superior de Ensenada, Baja California	587.51	587.51	544.89	-42.62	-42.62	-	-7.25	-7.25
16	Centro de Investigación en Alimentación y Desarrollo, A.C.	447.33	447.33	391.20	-56.13	-56.13	-	-12.55	-12.55
48	Cultura			124.73	124.73	124.73 124.73			
50	Instituto Nacional de Antropología e Historia Instituto Mexicano del Seguro Social	594.56	594.56	124.73 727.06	124.73 132.50	124.73 132.50	-	22.29	22.29
JU	Instituto Mexicano del Seguro Social	594.56	594.56 594.56	727.06	132.50	132.50	-	22.29	22.29
	Instituto de Seguridad Social para los Trabajadores Estado	83.66	83.66	98.22	14.56	14.56	-	17.41	17.41
	Instituto de Seguridad y Servicios Sociales de los Trabajadores del Estado	83.66	83.66	98.22	14.56	14.56	-	17.41	17.41
TΩ	TAL	90,923.30	91,650.05	85,833.11	-5,090.19	-5,816.94	0.80	-5.60	-6.35

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 11 del Decreto y el Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

3.14. Gasto para la Igualdad entre Mujeres y Hombres con Perspectiva de Género

Cuadro No. 48. Gasto para la Igualdad entre Mujeres y Hombres con perspectiva de Género, 2016-2017. (Millones de pesos y variación real). Parte I

			real). Pai	rte I				
Programa Presupuestario	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF 2016 PEF
œ		N	lillones de pe	sos			Variación real	•
01 Poder Legislativo	4.00	18.00	8.00	4.00	- 10.00	350.00	100.00	-55.56
Actividades derivadas del trabajo legislativo	4.00	18.00	4.00	-	- 14.00	350.00	-	-77.78
H. Cámara de Diputados 1_/	-	14.00		-	- 14.00	-	-	-100.00
H. Cámara de Senadores ² /	-	4.00	4.00	4.00	=	-	-	-
94 Gobernación	261.56	261.56	185.19	-76.37	- 76.37	-	-29.20	-29.20
Promover la atención y prevención de la violencia contra las mujeres	204.37	204.37	143.84	-60.53	- 60.53	-	-29.62	-29.62
Planeación demográfica del país	7.45	7.45	7.45	-0.00	-0.00	-	-0.03	-0.03
Implementar las políticas , programas y acciones tendientes a garantizar la seguridad pública de la Nación y sus habitantes	3.34	3.34	3.30	-0.04	-0.04	-	-1.21	-1.21
Programa de Derechos Humanos	37.21	37.21	19.08	-18.13	- 18.13	-	-48.72	-48.72
Fomento de la cultura de la participación ciudadana en la prevención del delito	1.50	1.50	1.52	0.02	0.02	-	1.06	1.06
Promover la Protección de los Derechos Humanos y Prevenir la Discriminación	7.69	7.69	10.00	2.31	2.31	-	30.11	30.11
05 Relaciones Exteriores	17.00	17.00	17.00	-	-	-	-	-
Atención, protección, servicios y asistencia consulares	12.00	12.00	12.00	-	-	-	-	-
Actividades de apoyo administrativo	4.00	4.00	4.00	-	-	-	-	-
Promoción y Defensa de los Intereses de México en el Ámbito Multilateral	1.00	1.00	1.00	-	-	-	-	-
06 Hacienda y Crédito Público	4.00	4.00	4.00	-	-	-	-	-
Actividades de apoyo administrativo	4.00	4.00	4.00	-	-	-	-	-
7 Defensa Nacional	108.00	108.00	108.00	-	-	-	-	-
Programa de igualdad entre mujeres y hombres SDN	108.00	108.00	108.00	-	-	-	-	-
8 Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación	1,814.74	1,814.74	2,381.02	566.28	566.28	-	31.20	31.20
Diseño y Aplicación de la Política Agropecuaria	3.87	3.87	4.44	0.57	0.57	-	14.73	14.73
Programa de Productividad Rural	300.00	300.00		-300.00	-300.00	-	- 100.00	-100.00
Programa de Apoyos a Pequeños Productores	1,510.87	1,510.87	2,376.58	865.71	865.71	-	57.30	57.30
09 Comunicaciones y Transportes	6.28	6.28	6.28	-	-	-	-	-
Definición y conducción dela política de comunicaciones y transportes	6.28	6.28	6.28	-	-	-	-	-

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 13 del Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

^{1/} El presupuesto no se suma en el total por ser recursos propios.

Programa Presupuestario D Economía Actividades de apoyo administrativo Fondo Nacional Emprendedor Programa Nacional de Financiamiento al Microempresario y a la mujer rural 1 Educación Pública Servicios de Educación Superior y Posgrado Desarrollo cultural Políticas de igualdad de género en el sector educativo	880.77 4.00 650.00 226.77	880.77 4.00 650.00 226.77	Millones de p 302.00 2.00 300.00		2016 PEF	2016 PPEF	2016 PPEF	2016 PEF
D Economía Actividades de apoyo administrativo Fondo Nacional Emprendedor Programa Nacional de Financiamiento al Microempresario y a la mujer rural D Educación Pública Servicios de Educación Superior y Posgrado Desarrollo cultural Políticas de igualdad de género en el sector	4.00 650.00 226.77	880.77 4.00 650.00	302.00 2.00					
Actividades de apoyo administrativo Fondo Nacional Emprendedor Programa Nacional de Financiamiento al Microempresario y a la mujer rural 1 Educación Pública Servicios de Educación Superior y Posgrado Desarrollo cultural Políticas de igualdad de género en el sector	4.00 650.00 226.77	4.00 650.00	2.00	E70 77	ı		Variación real.	
Fondo Nacional Emprendedor Programa Nacional de Financiamiento al Microempresario y a la mujer rural 1 Educación Pública Servicios de Educación Superior y Posgrado Desarrollo cultural Políticas de igualdad de género en el sector	650.00 226.77	650.00		-578.77	-578.77	-	-65.71	-65.71
Programa Nacional de Financiamiento al Microempresario y a la mujer rural 1 Educación Pública Servicios de Educación Superior y Posgrado Desarrollo cultural Políticas de igualdad de género en el sector	226.77		300.00	-2.00	-2.00	-	-50.00	-50.00
Microempresario y a la mujer rural 1 Educación Pública Servicios de Educación Superior y Posgrado Desarrollo cultural Políticas de igualdad de género en el sector		226 77		-350.00	-350.00	-	-53.85	-53.85
Servicios de Educación Superior y Posgrado Desarrollo cultural Políticas de igualdad de género en el sector		220.11		-226.77	-226.77	-	- 100.00	-100.00
Desarrollo cultural Políticas de igualdad de género en el sector	3,987.12	3,987.12	3,500.60	-486.52	-486.52	•	-12.20	-12.20
Políticas de igualdad de género en el sector	154.13	154.13	159.77	5.64	5.64	-	3.66	3.66
	25.18	25.18		-25.18	- 25.18	-	- 100.00	-100.00
	14.55	14.55	9.98	-4.57	-4.57	-	-31.41	-31.41
Programa Nacional de Becas	3,178.33	3,178.33	2,739.07	-439.26	-439.26	-	-13.82	-13.82
Programa para la Inclusión y la Equidad Educativa	179.93	179.93	275.44	95.51	95.51	-	53.08	53.08
Programa para el Desarrollo Profesional Docente	10.00	10.00	10.00	-	-	-	-	-
Fortalecimiento de la calidad educativa	75.00	75.00	45.81	-29.19	- 29.19	-	-38.92	-38.92
Programa Nacional de Convivencia Escolar	350.00	350.00	260.53	-89.47	- 89.47	-	-25.56	-25.56
2 Salud	5,057.24	5,193.24	5,132.54	75.30	- 60.70	2.69	1.49	-1.17
Formación y capacitación de recursos humanos para la salud	24.84	24.84	23.30	-1.54	-1.54	-	-6.20	-6.20
Investigación y desarrollo tecnológico en salud	89.73	89.73	87.69	-2.04	-2.04	-	-2.27	-2.27
Atención a la salud	1,521.81	1,521.81	1,449.53	-72.28	- 72.28	-	-4.75	-4.75
Prevención y atención contra las adicciones	60.19	60.19	60.19	0.00	0.00	-	0.00	0.00
Programa de vacunación	328.95	328.95	393.93	64.98	64.98	-	19.75	19.75
Actividades de apoyo administrativo	1.95	1.95	1.95	-0.00	-0.00	-	-0.23	-0.23
Actividades de Apoyo a la Función Pública y Buen Gobierno	0.42	0.42	0.37	-0.05	-0.05	-	-12.92	-12.92
Rectoría en Salud	1.74	1.74	1.74	0.00	0.00	-	0.03	0.03
Prevención y atención de VIH/SIDA y otras ITS	351.72	351.72	397.88	46.16	46.16	-	13.12	13.12
Prevención y control de enfermedades	3.00	3.00	5.00	2.00	2.00	_	66.67	66.67
Salud materna, sexual y reproductiva	2,091.43	2,227.43	2,129.50	38.07	- 97.93	6.50	1.82	-4.40
Programa de estancias infantiles para apoyar a madres trabajadoras	224.23	224.23	224.23	0.00	0.00	-	0.00	0.00
Apoyos para la protección de las personas en estado de necesidad	19.06	19.06	19.06	0.00	0.00	-	0.01	0.01
Prevención y Control de Sobrepeso, Obesidad y Diabetes	338.17	338.17	338.17	0.00	0.00	-	0.00	0.00
3 Marina	41.76	41.76	7.00	-34.76	- 34.76	-	-83.24	-83.24
Sistema Educativo Naval y programa de becas	1.00	1.00	7.00	6.00	6.00	-	600.00	600.00
Proyectos de infraestructura social de asistencia y seguridad social	34.76	34.76		-34.76	- 34.76	-	- 100.00	-100.00
Actividades de apoyo administrativo	6.00	6.00		-6.00	-6.00	-	- 100.00	-100.00

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 13 del Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

1/ El presupuesto no se suma en el total por ser recursos propios.

С	uadro No. 48.2. Gasto para la Igualdad entre l	Mujeres y		on perspe Parte III	ctiva de Gén	ero, 2016-2	017. (Millone	s de pesos y	variación		
Ramo	Programa Presupuestario	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF		
æ			М	illones de p	esos			Variación real.			
14	Trabajo y Previsión Social	660.63	660.63	373.50	-287.13	-287.13	-	-43.46	-43.46		
	Procuración de justicia laboral	26.50	26.50	26.50	-	-	-	-	-		
	Ejecución de los programas y acciones de la Política Laboral	20.72	20.72	20.70	-0.02	-0.02	-	-0.10	-0.10		
	Programa de Apoyo al Empleo (PAE)	613.41	613.41	326.30	-287.11	-287.11	-	-46.81	-46.81		
15	Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano	3,712.88	3,712.88	2,408.23	-1,304.65	-1,304.65	-	-35.14	-35.14		
	Actividades de apoyo administrativo	2.35	2.35	3.18	0.83	0.83		35.32	35.32		
	Programa de acceso al financiamiento para soluciones habitacionales	1,458.57	1,458.57	978.36	-480.21	-480.21	-	-32.92	-32.92		
	Programa de Infraestructura	1,065.00	1,065.00	462.69	-602.31	-602.31	-	-56.55	-56.55		
	Programa de Apoyo a la Vivienda	1,186.96	1,186.96	964.00	-222.96	-222.96	-	-18.78	-18.78		
16	Medio Ambiente y Recursos Naturales	534.11	534.11	276.11	-258.00	-258.00	-	-48.30	-48.30		
	Planeación, Dirección y Evaluación Ambiental	0.63	0.63	0.66	0.03	0.03	-	4.09	4.09		
	Programa de Conservación para el Desarrollo Sostenible (PROCODES)	81.64	81.64	81.64	0.00	0.00	-	0.00	0.00		
	Programa de Empleo Temporal (PET)	226.13	226.13	116.46	-109.67	-109.67	-	-48.50	-48.50		
	Apoyos para el Desarrollo Forestal Sustentable	215.04	215.04	77.35	-137.69	-137.69	-	-64.03	-64.03		
	Programa hacia la igualdad y la sustentabilidad ambiental	10.66	10.66		-10.66	- 10.66	-	- 100.00	-100.00		
17	Procuraduría General de la República	179.64	179.64	138.29	-41.35	- 41.35	-	-23.02	-23.02		
	Investigar y perseguir los delitos del orden federal	66.53	66.53	70.27	3.74	3.74	-	5.62	5.62		
	Investigar y perseguir los delitos relativos a la Delincuencia Organizada	66.18	66.18	52.27	-13.91	- 13.91	-	-21.02	-21.02		
	Investigar, perseguir y prevenir delitos del orden electoral			4.73	4.73	4.73	-	-	-		
	Promoción del respeto a los derechos humanos y atención a víctimas del delito	4.08	4.08	3.69	-0.39	-0.39	-	-9.48	-9.48		
	Promoción del Desarrollo Humano y Planeación Institucional	14.46	14.46	3.94	-10.52	- 10.52	-	-72.76	-72.76		
	Investigación Académica en el Marco de las Ciencias Penales			0.40	0.40	0.40	-	-	-		
	Actividades de apoyo administrativo	28.39	28.39	2.99	-25.40	- 25.40	-	-89.47	-89.47		
	Energía	8.25	8.25	8.16	-0.09	-0.09	•	-1.09	-1.09		
_	Regulación y supervisión de actividades nucleares y radiológicas	0.10	0.10	0.01	-0.09	-0.09	-	-89.98	-89.98		
	Actividades de apoyo administrativo	4.01	4.01	7.71	3.70	3.70	=	92.35	92.35		
	Coordinación de la política energética en electricidad	3.99	3.99	0.29	-3.70	-3.70	-	-92.73	-92.73		
	Gestión, promoción, supervisión y evaluación del aprovechamiento sustentable de la energía	0.15	0.15	0.15	-	-	-	-	-		
19	Aportaciones a Seguridad Social	0.45	0.45	0.45	-	-	-	-	-		
	Apoyo Económico a Viudas de Veteranos de la Revolución Mexicana	0.45	0.45	0.45	-	-	-	-	-		

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 13 del Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

1/ El presupuesto no se suma en el total por ser recursos propios.

Ramo	Programa Presupuestario	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
œ				Millones de p	esos			Variación real.	
20	Desarrollo Social	6,590.24	6,690.24	10,541.95	3,951.71	3,851.71	1.52	59.96	57.57
	Articulación de políticas públicas integrales de juventud	256.07	256.07	189.57	-66.50	- 66.50	-	-25.97	-25.97
	Pensión para Adultos Mayores			5,400.00	5,400.00	5,400.00	-	-	-
	Programa de Fomento a la Economía Social	1,035.75	1,035.75	692.44	-343.31	-343.31	-	-33.15	-33.15
	Programa de Coinversión Social	155.54	155.54	124.82	-30.72	- 30.72	-	-19.75	-19.75
	Programa de Apoyo a las Instancias de Mujeres en las Entidades Federativas (PAIMEF)	203.09	303.09	250.86	47.77	- 52.23	49.24	23.52	-17.23
	Programa de estancias infantiles para apoyar a madres trabajadoras	3,925.59	3,925.59	3,884.26	-41.33	- 41.33	-	-1.05	-1.05
	Seguro de vida para jefas de familia	1,014.20	1,014.20		-1,014.20	-1,014.20	-	- 100.00	-100.00
21	Turismo	9.57	9.57	9.57	0.00	0.00	_	0.03	0.03
	Planeación y conducción de la política de turismo	9.57	9.57	9.57	0.00	0.00	-	0.03	0.03
22	Instituto Nacional Electoral	14.76	14.76	14.77	0.01	0.01	-	0.09	0.09
	Capacitación y educación para el ejercicio democrático de la ciudadanía	7.00	7.00	7.03	0.03	0.03	-	0.43	0.43
	Dirección, soporte jurídico electoral y apoyo logístico	4.03	4.03	4.48	0.45	0.45	-	11.12	11.12
	Otorgamiento de prerrogativas a partidos polí1icos , fiscalización de sus recursos y administración de los tiempos del estado en radio y televisión	3.73	3.73	3.26	-0.47	-0.47	-	-12.48	-12.48
35	Comisión Nacional de los Derechos Humanos	32.01	32.01	35.87	3.86	3.86	-	12.05	12.05
	Promover, divulgar, dar seguimiento, evaluar y monitorear la política nacional en materia de Igualdad entre mujeres y hombres y atender asuntos de la mujer	27.20	27.20	30.69	3.49	3.49	-	12.84	12.84
	Actividades de apoyo administrativo	4.82	4.82	5.18	0.36	0.36		7.58	7.58
38	Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología	90.00	90.00	90.00	-	-	-	-	-
	Apoyos para actividades científicas, tecnológicas y de innovación	90.00	90.00	90.00	-	-	-	-	-
40	Información Nacional Estadística y Geográfica	167.30	167.30	64.89	-102.41	-102.41	•	-61.21	-61.21
	Producción y difusión de información estadística y geográfica	167.30	167.30	64.89	-102.41	-102.41	-	-61.21	-61.21
	43 Instituto Federal de Telecomunicaciones			1.32	1.32	1.32	-	-	-
	Actividades de apoyo administrativo			1.32	1.32	1.32	ı	-	-
45	Comisión Reguladora de Energía	0.14	0.14	0.02	-0.12	-0.12	-	-84.29	-84.29
	Regulación y permisos de electricidad	0.07	0.07	0.01	-0.06	-0.06	-	-82.86	-82.86
	Regulación y permisos de Hidrocarburos	0.07	0.07	0.01	-0.06	-0.06		-85.71	-85.71
47	Entidades no Sectorizada	1,466.08	1,466.08	1,121.79	-344.29	-344.29	-	-23.48	-23.48
	Atención a Víctimas	7.42	7.42	7.42	0.00	0.00	1	0.04	0.04
	Actividades de apoyo administrativo	11.35	11.35	11.50	0.15	0.15	-	1.34	1.34
	Actividades de apoyo a la función pública y buen gobierno	7.10	7.10	7.31	0.21	0.21	-	3.01	3.01
	Fortalecimiento de la Igualdad Sustantiva entre Mujeres y Hombres	466.80	466.80	420.68	-46.12	- 46.12	-	-9.88	-9.88
	Fortalecimiento a la Transversalidad de la Perspectiva de Género	323.86	323.86	173.90	-149.96	-149.96	-	-46.30	-46.30
	Programa para el Mejoramiento de la Producción y la Productividad Indígena	554.30	554.30	416.66	-137.64	-137.64	-	-24.83	-24.83
	Programa de Derechos Indígena	95.27	95.27	84.32	-10.95	- 10.95	-	-11.49	-11.49

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 13 del Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

1/ El presupuesto no se suma en el total por ser recursos propios.

_				ión real).Pa	Diferencial	Diferencial	2016 PEF /	2017 PPEF /	2017 PPEF
Ramo	Programa Presupuestario	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	2017 PPEF- 2016 PPEF	2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PPEF	2017 FFEF7 2016 PPEF	/ 2016 PEF
œ			N	/lillones de pe	esos			Variación real	•
48	Cultura			29.13	29.13	29.13	-	-	-
	Desarrollo Cultural			25.18	25.18	25.18	-	-	-
	Programa Nacional de Becas			3.95	3.95	3.95	-	-	-
18	Energía 1/	-	-	1.50	1.50	1.50	-	-	-
	Dirección, Coordinación y control de la operación del Sistema Eléctrico Nacional			1.50	1.50	1.50	-	-	-
GY 1/	R Instituto Mexicano del Seguro Social	16,666.65	16,666.65	17,346.09	679.44	679.44	-	4.08	4.08
	Prevención y control de enfermedades	208.72	208.72	366.47	157.75	157.75	-	75.58	75.58
	Servicios de guardería	10,251.06	10,251.06	10,695.89	444.83	444.83		4.34	4.34
	Atención a la salud	6,206.87	6,206.87	6,283.73	76.86	76.86	-	1.24	1.24
	N Instituto de Seguridad y Servicios ciales de los Trabajadores del Estado	212.18	212.18	268.50	56.32	56.32	-	26.55	26.55
	Equidad de Género	21.37	21.37	26.83	5.46	5.46	-	25.54	25.54
	Atención a la Salud	190.80	190.80	241.67	50.87	50.87	-	26.66	26.66
	PEMEX			12.69	12.69	12.69	-	-	-
	Actividades de apoyo administrativo			12.69	12.69	12.69	-	=	-
Co	misión Federal de Electricidad 1/	5.52	5.52	33.08	27.56	27.56	-	499.17	499.17
	Operación Red de Fibra Óptica y apoyo tecnológico a los procesos productivos	0.50	0.50	4.50	4.00	4.00	-	800.00	800.00
	Operación y mantenimiento de las centrales generadoras de energía eléctrica	0.50	0.50	10.00	9.50	9.50	-	1,900.00	1,900.00
	Suministro de energéticos a las centrales generadoras de electricidad	0.50	0.50	1.33	0.83	0.83	-	166.00	166.00
	Operación y mantenimiento a líneas de transmisión, subestaciones de transformación y red fibra óptica	0.20	0.20	3.15	2.95	2.95	-	1,475.00	1,475.00
	Operación y mantenimiento de los procesos de distribución y de comercialización de energía eléctrica	1.00	1.00	2.04	1.04	1.04	-	104.00	104.00
	Seguridad física en las instalaciones de electricidad			0.53	0.53	0.53	-	-	-
	Promoción de medidas para el ahorro y uso eficiente de la energía eléctrica	0.50	0.50	1.18	0.68	0.68	-	136.00	136.00
	Actividades de apoyo administrativo	0.80	0.80	3.80	3.00	3.00	-	375.00	375.00
	Actividades de apoyo a la función pública y buen gobierno	0.02	0.02	0.25	0.23	0.23	-	1,090.48	1,090.48
	Coordinación de las funciones y recursos para la infraestructura eléctrica	1.00	1.00	4.50	3.50	3.50	-	350.00	350.00
	Planeación y dirección de los procesos productivos	0.50	0.50	1.80	1.30	1.30	-	260.00	260.00
Tot	al	25,648.53	25,898.53	44,427.54	18,779.01	18,529.02	0.97	73.22	71.54

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 13 del Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados. 1/ El presupuesto no se suma en el total por ser recursos propios.

3.15. Gasto para la Atención de Grupos Vulnerables

	Cuadro No. 49. Gasto para la	Atención de	e Grupos V	ulnerables,	2016-2017. (N	lillones de p	esos y vari	ación real).		
Ramos	Ramos / Programas Presupuestarios	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF	
œ			N	lillones de pe	sos		Variación real.			
04 (Gobernación	154.09	154.09	156.58	2.49	2.49	-	1.62	1.62	
	Consejo Nacional para Prevenir la Discriminación	154.09	154.09	156.58	2.49	2.49	-	1.62	1.62	
05	Relaciones Exteriores	226.11	226.11	205.03	-21.08	-21.08	-	- 9.32	- 9.32	
	Atención, protección, servicios y asistencia consulares	226.11	226.11	205.03	-21.08	-21.08	-	- 9.32	- 9.32	
11	Educación Pública	1,801.96	1,878.82	1,392.60	-409.36	-486.22	4.27	- 22.72	- 25.88	
	Apoyos a centros y organizaciones de educación	10.00	10.00	6.67	-3.33	-3.33	-	- 33.30	- 33.30	
	Programa Nacional de Becas	1,222.44	1,222.44	940.67	-281.77	-281.77	-	- 23.05	- 23.05	
	Programa Nacional de Convivencia Escolar	350.00	350.00	260.53	-89.47	-89.47	-	- 25.56	- 25.56	
	Programa para la Inclusión y la Equidad Educativa	219.52	296.38	184.73	-34.79	-111.65	35.01	- 15.85	- 37.67	
12	Salud	6,558.81	6,837.57	5,942.21	-616.60	-895.36	4.25	- 9.40	- 13.09	
	Apoyo para la protección de las personas en estado de necesidad	211.76	289.68	166.00	-45.76	-123.68	36.80	- 21.61	- 42.70	
	Asistencia social y protección del paciente	518.67	553.67	527.27	8.60	-26.40	6.75	1.66	- 4.77	
	Formación y capacitación de recursos humanos para la salud	49.78	49.79	50.39	0.61	0.60	0.01	1.23	1.21	
	Prevención y atención de VIH/SIDA y otras ITS	367.70	425.01	426.59	58.89	1.58	15.59	16.02	0.37	
	Programa de Atención a Personas con Discapacidad	41.76	41.76	41.76	-	0.00	- 0.00	-	0.00	
	Programa de Desarrollo Comunitario "Comunidad Diferente"	126.15	126.15	113.30	-12.85	-12.85	0.00	- 10.19	- 10.19	
	Programa de estancias infantiles para apoyar a madres trabajadoras	224.23	224.23	238.87	14.64	14.64	- 0.00	6.53	6.53	
	Salud materna, sexual y reproductiva	354.81	397.32	371.55	16.74	-25.77	11.98	4.72	- 6.49	
	Seguro Médico Siglo XXI	2,685.84	2,685.84	1,955.90	-729.94	-729.94	0.00	- 27.18	- 27.18	
	Servicio de Asistencia Social Integral	823.96	824.72	824.44	0.48	-0.28	0.09	0.06	- 0.03	
	Instituto Nacional de Rehabilitación Luis Guillermo Ibarra	1,154.15	1,219.41	1,226.14	71.99	6.73	5.65	6.24	0.55	

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 14 del Decreto y el Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

Ramos	Cuadro No. 49. 1. Gasto para la At Ramos / Programas Presupuestarios	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF /	2017 PPEF / 2016 PEF
Rai	Traines / Fregramas Freedpassianes		I.V	l Iillones de pe		- 2016 PEF		Variación real	
14	l Trabajo y Previsión Social	24.20	24.20	20.70	-3.50	-3.50	-	- 14.47	- 14.47
	Ejecución de los programas y acciones de la política laboral	24.20	24.20	20.70	-3.50	-3.50	-	- 14.47	- 14.47
15	Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano	334.40	334.40	268.66	-65.74	-65.74	-	- 19.66	- 19.66
	Programa de Apoyo a la vivienda	334.40	334.40	268.66	-65.74	-65.74	-	- 19.66	- 19.66
19	Aportaciones a Seguridad Social			3,776.15	3,776.15	3,776.15	-	-	-
	Programa IMSS-Prospera			3,776.15	3,776.15	3,776.15	-	-	-
20	Desarrollo Social	44,017.18	44,017.18	42,604.31	-1,412.87	-1,412.87	-	- 3.21	- 3.21
	Articulación de políticas públicas integrales de juventud	256.07	256.07	189.57	-66.50	-66.50	-	- 25.97	- 25.97
	Pensión para Adultos Mayores	37,986.05	37,986.05	37,717.48	-268.57	-268.57	-	- 0.71	- 0.71
	Programa de Apoyo a las Instancias de Mujeres en las Entidades Federativas (PAIMEF)	215.02	215.02	265.02	50.00	50.00	-	23.25	23.25
	Programa de Atención a Jornaleros Agrícolas	289.31	289.31	241.20	-48.11	-48.11	-	- 16.63	- 16.63
	Programa de Coinversión Social	226.10	226.10	181.46	-44.64	-44.64	-	- 19.75	- 19.75
	Programa de estancias infantiles para apoyar a madres trabajadoras	3,584.31	3,584.31	3,616.07	31.76	31.76	-	0.89	0.89
	Seguro de vida para jefas de familia	1,082.21	1,082.21		-1,082.21	-1,082.21	-	-100.00	-100.00
	Servicios a grupos con necesidades especiales	321.70	321.70	338.06	16.36	16.36	-	5.09	5.09
	Consejo Nacional para el Desarrollo y la Inclusión de las Personas con Discapacidad	56.40	56.40	55.45	-0.95	-0.95	-	- 1.68	- 1.68
23	Provisiones Salariales y Económicas	600.00	600.00	-	-600.00	-600.00	-	-100.00	-100.00
	Fondo para la Accesibilidad en el Transporte Público para las Personas con Discapacidad	600.00	600.00		-600.00	-600.00	-	-100.00	-100.00
	Comisión Nacional de los Derechos manos	35.13	35.13	38.43	3.30	3.30	-	9.40	9.40
пи	Atender asuntos relacionados con víctimas del delito y de violaciones a derechos humanos	25.34	25.34	25.23	-0.11	-0.11	-	- 0.45	- 0.45
	Atender asuntos relativos a la aplicación del Mecanismo Nacional de Promoción, Protección y Supervisión de la Convención de los derechos de las Personas con Discapacidad.	9.78	9.78	13.20	3.42	3.42	-	34.93	34.93
	Instituto de Seguridad y Servicios Sociales los Trabajadores del Estado	20.28	20.28	25.74	5.46	5.46	-	26.90	26.90
	Atención a Personas con Discapacidad	20.28	20.28	25.74	5.46	5.46	-	26.90	26.90
47	Entidades no sectorizadas			2,264.13	2,264.13	2,264.13	-	-	-
	Programa de Infraestructura indígena operado por la Comisión Nacional para el Desarrollo de los Pueblos Indígenas (CDI)			2,264.13	2,264.13	2,264.13	-	-	-
48	Cultura			70.33	70.33	70.33	-	-	-
	Educación y cultura indígena			70.33	70.33	70.33	-	-	-
Tot	tal	53,772.16	54,127.78	56,764.87	2,992.71	2,637.09	0.66	5.57	4.87

Total 53,772.16 54,127.78 56,764.87 2,992.71 2,637.09 0.66 5.57 4.87

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 14 del Decreto y el Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

3.16. Gasto para la Estrategia de Transición para Promover el Uso de Tecnologías y Combustibles más Limpios

Programa	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
		Millo	ones de peso	s		\	/ariación real.	
4 Gobernación	0.88	0.88	0.88	-0.00	- 0.00	-	-0.31	-0.31
8 Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación	450.66	450.66	301.44	-149.22	-149.22	-	-33.11	-33.11
Coordinación General de Ganadería			201.44	201.44	201.44	-	-	-
Dirección General de Fibras Naturales y Biocombustibles			100.00	100.00	100.00	-	-	-
12 Salud	33.00	33.00	33.00	-	-	-	-	-
16 Medio Ambiente y Recursos Naturales	3.30	3.30	3.12	-0.18	- 0.18	-	-5.40	-5.40
Procuraduría Federal de Protección al Ambiente	3.30	3.30	3.12	-0.18	- 0.18	-	-5.40	-5.40
18 Energía	535.74	535.74	545.63	9.89	9.89	-	1.85	1.85
Secretaría de Energía	441.57	441.57	454.77	13.20	13.20	-	2.99	2.99
Comisión Nacional para el uso Eficiente de la Energía	93.52	93.52	90.06	-3.46	- 3.46	-	-3.70	-3.70
Instituto Nacional de Electricidad y Energías Limpias			0.80	0.80	0.80	-	-	-
Instituto de Investigaciones Eléctricas	0.64	0.64		-0.64	- 0.64	-	-100.00	-100.00
Petróleos Mexicanos	678.60	678.60	1,432.44	753.84	753.84	-	111.09	111.09
Pemex-Exploración y Producción	29.00	29.00	31.93	2.93	2.93	-	10.10	10.10
Pemex Transformación Industrial	649.60	649.60	1,400.51	750.91	750.91	-	115.60	115.60
Comisión Federal de Electricidad *	23,247.35	23,247.35	24,808.96	1,561.61	1,561.61	-	6.72	6.72
Total	24,949.53	24,949.53	27,125.47	2,175.94	2,175.94	-	8.72	8.72

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación y el Decreto de Presupuesto de Egresos de la Federación, publicado en Diario Oficial de la Federación el 3 de diciembre de 2013.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

3.17. Gasto para la Adaptación y Mitigación de los Efectos del Cambio Climático

	Cuadro No. 51. Gasto para la Adaptación y	Mitigación d	e los Efect	os del Can	nbio Climático	o, 2016-2017	. (Millone:	s de pesos).	Parte I
Ramo	Ramos / Programas Presupuestarios	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
œ			M	illones de p	esos			Variación rea	ıl.
04	Gobernación	206.66	206.66	222.10	15.44	15.44	-	7.47	7.47
	Coordinación del Sistema Nacional de Protección Civil	206.66	206.66	222.10	15.44	15.44	-	7.47	7.47
	Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca limentación	12,455.86	12,455.86	10,524.89	-1,930.97	-1,930.97	-	- 15.50	- 15.50
	Programa de Apoyos a Pequeños Productores			5,863.65	5,863.65	5,863.65	-	-	-
	Programa de Fomento a la Agricultura	700.00	700.00	620.59	- 79.41	- 79.41	-	- 11.34	- 11.34
	Programa de Fomento a la Productividad Pesquera y Acuícola	1,795.51	1,795.51	1,795.51	0.00	0.00	-	0.00	0.00
	Programa de Fomento Ganadero	4,341.93	4,341.93	2,208.92	-2,133.01	-2,133.01	-	- 49.13	- 49.13
	Programa de Productividad Rural	5,183.00	5,183.00		-5,183.00	-5,183.00	-	- 100.00	- 100.00
	Programa de Productividad y Competitividad Agroalimentaria	435.42	435.42	36.22	- 399.20	- 399.20	-	- 91.68	- 91.68
09	Comunicaciones y Transportes	1,329.33	1,329.33	643.49	- 685.84	- 685.84	-	- 51.59	- 51.59
	Reconstrucción y Conservación de Carreteras	1,329.33	1,329.33	643.49	- 685.84	- 685.84	-	- 51.59	- 51.59
10	Economía	10.00	10.00	10.00	-	-	-	-	-
	Promoción del Comercio Exterior y Atracción de Inversión Extranjera Directa	10.00	10.00	10.00	-	-	-	-	-
11	Educación Pública			60.40	60.40	60.40	-	-	-
	Programa Nacional de Becas			0.95	0.95	0.95	-	-	-
	Servicios de Educación Superior y Posgrado			48.30	48.30	48.30	-	-	-
	Subsidios para Organismos Descentralizados Estatales			11.15	11.15	11.15	-	-	-
12	Salud	443.54	443.54	436.18	- 7.36	- 7.36	-	- 1.66	- 1.66
	Protección Contra Riesgos Sanitarios	87.25	87.25	13.59	- 73.66	- 73.66	-	- 84.42	- 84.42
	Vigilancia epidemiológica	356.29	356.29	422.59	66.30	66.30	-	18.61	18.61
13 I	Marina	180.72	180.72	16.71	- 164.01	- 164.01	-	- 90.75	- 90.75
	Emplear el Poder Naval de la Federación para salvaguardar la soberanía y seguridad nacionales	180.72	180.72	16.71	- 164.01	- 164.01	-	- 90.75	- 90.75
15	Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano	2,439.31	2,439.31	1,044.47	-1,394.84	-1,394.84	-	- 57.18	- 57.18
	Programa de Infraestructura	2,417.94	2,417.94	1,035.44	-1,382.50	-1,382.50	-	- 57.18	- 57.18
	Programa de prevención de riesgos	21.37	21.37	9.03	- 12.34	- 12.34	-	- 57.75	- 57.75

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 16 del Decreto y el Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

				Parte II					
Ramo	Ramos / Programas Presupuestarios	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF 2016 PEF
<u>.</u>			М	illones de pe	sos	•		Variación real	
16	Medio Ambiente y Recursos Naturales	16,551.93	16,631.93	9,247.09	-7,304.84	-7,384.84	0.48	- 44.13	- 44.40
	Actividades de apoyo a la función pública y buen gobierno	3.63	3.63	4.08	0.45	0.45	-	12.46	12.46
	Actividades de apoyo administrativo	10.41	10.41	10.41	- 0.00	- 0.00	-	- 0.02	- 0.02
	Agua Potable, Drenaje y Tratamiento			743.08	743.08	743.08	-	-	-
	Apoyos para el Desarrollo Forestal Sustentable	5,178.04	5,178.04	2,000.00	-3,178.04	-3,178.04	-	- 61.38	- 61.38
	Capacitación Ambiental y Desarrollo Sustentable	5.11	5.11	4.16	- 0.95	- 0.95	-	- 18.59	- 18.59
	Conservación y Aprovechamiento Sustentable de la Vida Silvestre	188.57	188.57	188.57	- 0.00	- 0.00	-	- 0.00	- 0.00
	Fideicomisos Ambientales	3.43	3.43	0.08	- 3.35	- 3.35	-	- 97.67	- 97.67
	Infraestructura de agua potable, alcantarillado y saneamiento	3,913.00	3,993.00	3,195.65	- 717.35	- 797.35	2.04	- 18.33	- 19.97
	Inspección y Vigilancia del Medio Ambiente y Recursos Naturales	94.44	94.44	94.44	- 0.00	- 0.00	-	- 0.00	- 0.00
	Investigación científica y tecnológica	213.45	213.45	229.23	15.78	15.78	-	7.40	7.40
	Investigación en Cambio Climático, sustentabilidad y crecimiento verde	194.97	194.97	197.47	2.50	2.50	-	1.28	1.28
	Normatividad Ambiental e Instrumentos para el Desarrollo Sustentable	29.94	29.94	26.49	- 3.45	- 3.45	-	- 11.52	- 11.52
	Planeación, Dirección y Evaluación Ambiental	113.86	113.86	126.38	12.52	12.52	-	11.00	11.00
	Prevención y gestión integral de residuos	707.44	707.44		- 707.44	- 707.44	-	- 100.00	- 100.00
	Programa de Conservación para el Desarrollo Sostenible (PROCODES)	234.89	234.89	234.89	- 0.00	- 0.00	-	- 0.00	- 0.00
	Programa de Empleo Temporal (PET)	607.42	607.42	315.75	- 291.67	- 291.67	-	- 48.02	- 48.02
	Programa de Manejo de Áreas Naturales Protegidas	44.40	44.40	44.40	0.00	0.00	-	0.00	0.00
	Programa hacia la igualdad y la sustentabilidad ambiental	5.27	5.27		- 5.27	- 5.27	-	- 100.00	- 100.00
	Programas de Calidad del Aire y Verificación Vehicular	0.93	0.93	0.94	0.01	0.01	-	0.96	0.96
	Protección Forestal	2,282.16	2,282.16	1,568.73	- 713.43	- 713.43		- 31.26	- 31.26
	Regulación Ambiental	64.41	64.41	68.91	4.50	4.50	-	6.99	6.99
	Sistema Nacional de Áreas Naturales Protegidas	193.43	193.43	193.43	0.00	0.00	-	0.00	0.00
	Tratamiento de Aguas Residuales	2,462.75	2,462.75		-2,462.75	-2,462.75	-	- 100.00	- 100.00

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 16 del Decreto y el Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

Diputados.

(Cuadro No. 51.2. Gasto para la Adapta	ición y Miti	_	los Efecto Parte III	s del Cambi	o Climático,	2016-2017.	016-2017. (Millones de pesos).			
Ramo	Ramos / Programas Presupuestarios	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF		
_			ı	Millones de	pesos			Variación rea	d.		
18	Energía	987.62	987.62	878.29	- 109.33	- 109.33	-	- 11.07	- 11.07		
	Actividades de apoyo administrativo	4.85	4.85	2.67	- 2.18	- 2.18	-	- 44.98	- 44.98		
	Conducción dela política energética	240.11	240.11	213.17	- 26.94	- 26.94	-	- 11.22	- 11.22		
	Coordinación de la política energética en electricidad	102.99	102.99	55.99	- 47.00	- 47.00	-	- 45.64	- 45.64		
	Coordinación de la política energética en hidrocarburos	127.42	127.42	83.41	- 44.01	- 44.01	-	- 34.54	- 34.54		
	Fondos de Diversificación Energética	441.57	441.57	454.77	13.20	13.20	-	2.99	2.99		
	Gestión, promoción, supervisión y evaluación del aprovechamiento sustentable de la energía	70.67	70.67	68.28	- 2.39	- 2.39	-	- 3.38	- 3.38		
21	Turismo	0.66	0.66	0.66	0.01	0.01	-	0.76	0.76		
	Planeación y conducción de la política de turismo	0.66	0.66	0.66	0.01	0.01	-	0.76	0.76		
23	Provisiones Salariales y Económicas	8,394.71	8,394.71	6,215.35	-2,179.36	-2,179.36	-	- 25.96	- 25.96		
	Fondo de Desastres Naturales(FONDEN)	8,035.99	8,035.99	6,035.99	-2,000.00	-2,000.00	-	- 24.89	- 24.89		
	Fondo de Prevención de Desastres Naturales (FOPREDEN)	358.72	358.72	179.36	- 179.36	- 179.36	-	- 50.00	- 50.00		
38 Tec	Consejo Nacional de Ciencia y cnología	250.51	250.51	366.03	115.52	115.52	-	46.11	46.11		
	Apoyos institucionales para actividades científicas, tecnológicas y de innovación.	5.00	5.00		- 5.00	- 5.00	-	- 100.00	- 100.00		
	Becas de posgrado y apoyo a la calidad	105.46	105.46	105.46	- 0.00	- 0.00	-	- 0.00	- 0.00		
	Innovación tecnológica para incrementar la productividad de las empresas	140.05	140.05	145.05	5.00	5.00	-	3.57	3.57		
	Investigación Científica, Desarrollo e Innovación			115.52	115.52	115.52	-	-	-		
47	Entidades No Sectorizadas	115.00	115.00	50.00	- 65.00	- 65.00	-	- 56.52	- 56.52		
	Programa para el Mejoramiento de la Producción y la Productividad Indígena	115.00	115.00	50.00	- 65.00	- 65.00	-	- 56.52	- 56.52		
Pet	roleos Mexicanos	478.02	478.02	1,586.65	1,108.63	1,108.63	-	231.92	231.92		
	Mantenimiento de infraestructura	37.00	37.00		- 37.00	- 37.00	-	- 100.00	- 100.00		
	Proyectos de infraestructura económica de hidrocarburos	441.02	441.02	1,586.65	1,145.63	1,145.63	-	259.77	259.77		
Co	misión Federal de Electricidad	608.72	608.72	3,753.18	3,144.46	3,144.46	-	516.57	516.57		
	Estudios de preinversión			2.55	2.55	2.55	-	-	-		
	Operación y mantenimiento de las centrales generadoras de energía eléctrica			3,114.50	3,114.50	3,114.50	-	-	-		
	Promoción de medidas para el ahorro y uso eficiente de la energía eléctrica	2.07	2.07	3.96	1.89	1.89	-	91.53	91.53		
	Proyectos de infraestructura económica de electricidad	15.36	15.36	56.20	40.84	40.84	-	265.78	265.78		
	Proyectos de infraestructura económica de electricidad (Pidiregas)	591.29	591.29	575.97	- 15.32	- 15.32	-	- 2.59	- 2.59		
Tat	al	44,452.59	44.532.59	35,055.49	-9,397.10	-9,477.10	0.18	- 21.14	- 21.28		

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 16 del Decreto y el Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

3.18. Gasto para el Desarrollo de los Jóvenes

	Cuadro No. 52. Gasto p	ara el Desarro	llo de los Jóve	nes, 2016-2017	· .		n real). Parte I		•
Ramo	Programa	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF 2016 PEF
œ			N	lillones de pes	os			Variación real.	
07	Defensa Nacional	-	-	1,725.76	1,725.76	1,725.76	-	-	-
	Sistema Educativo Militar	-	-	1,725.76	1,725.76	1,725.76	-	-	-
	Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y mentación	300.00	350.00	297.62	-2.38	-52.38	16.67	-0.79	- 14.97
AIII	Programa de Apoyos a Pequeños Productores	300.00	350.00	297.62	-2.38	-52.38	16.67	-0.79	- 14.97
10	Economía	150.00	150.00	70.00	-80.00	-80.00	-	-53.33	- 53.33
	Fondo Nacional Emprendedor	150.00	150.00	70.00	-80.00	-80.00	-	-53.33	- 53.33
11	Educación Pública	206,891.46	208,563.47	204,495.90	-2,395.56	-4,067.57	0.81	-1.16	-1.95
	Educación Básica	15,677.97	15,819.97	15,423.20	-254.77	- 396.77	0.91	-1.63	-2.51
	Programa Nacional de Becas	295.63	295.63	209.98	-85.65	-85.65	-	-28.97	- 28.97
	Programa para la Inclusión y la Equidad Educativa	322.45	464.45	289.51	-32.94	- 174.94	44.04	-10.22	- 37.67
	PROSPERA Programa de Inclusión Social	15,059.89	15,059.89	14,923.71	-136.18	- 136.18	-	-0.90	-0.90
	Educación Media Superior	74,034.47	74,564.47	78,313.54	4,279.07	3,749.07	0.72	5.78	5.03
	Formación y certificación para el trabajo	2,718.07	2,718.07	3,117.48	399.41	399.41	-	14.69	14.69
	Servicios de educación media superior	35,394.39	35,394.39	39,614.57	4,220.18	4,220.18	-	11.92	11.92
	Programa de Formación de Recursos Humanos basados en Competencias (PROFORHCOM)	215.06	215.06		-215.06	- 215.06	-	-100.00	- 100.00
	Investigación científica y desarrollo tecnológico	1.24	1.24	1.17	-0.07	-0.07	-	-6.00	-6.00
	Programa de infraestructura física educativa	36.99	36.99	37.31	0.32	0.32	-	0.86	0.86
	PROSPERA Programa de Inclusión Social	2,022.92	2,022.92	5,248.90	3,225.98	3,225.98	=	159.47	159.47
	Programa Nacional de Becas	5,498.07	5,498.07	4,085.02	-1,413.05	-1,413.05	=	-25.70	- 25.70
	Programa para la Inclusión y la Equidad Educativa	40.19	70.19	43.75	3.56	-26.44	74.65	8.87	- 37.67
	Programa para el Desarrollo Profesional Docente	11.61	11.61	100.00	88.39	88.39	-	761.18	761.18
	Subsidios federales para organismos descentralizados estatales	24,237.09	24,737.09	25,005.34	768.25	268.25	2.06	3.17	1.08
	Expansión de la Educación Media Superior y Superior	3,760.92	3,760.92	1,000.00	-2,760.92	-2,760.92	-	-73.41	- 73.41
	Apoyos a centros y organizaciones de educación	97.92	97.92	60.00	-37.92	-37.92	=	-38.72	- 38.72
	Educación Superior	115,322.73	116,322.74	108,863.52	-6,459.21	-7,459.22	0.87	-5.60	-6.41
	Servicios de educación superior y posgrado	40,108.07	40,358.07	42,038.85	1,930.78	1,680.78	0.62	4.81	4.16
	Investigación científica y desarrollo tecnológico	2,187.59	2,187.59	2,427.34	239.76	239.75	0.00	10.96	10.96
	Proyectos de infraestructura social del sector educativo	185.77	185.77		-185.77	- 185.77	0.00	-100.00	- 100.00
	Mantenimiento de infraestructura	448.00	448.00	580.52	132.52	132.52	-	29.58	29.58
	Programa Nacional de Becas	8,127.98	8,127.98	6,238.00	-1,889.98	-1,889.98	-	-23.25	- 23.25
	Programa para la Inclusión y la Equidad Educativa	80.37	80.37	50.10	-30.27	-30.27	-	-37.66	- 37.66
	Programa para el Desarrollo Profesional Docente	825.09	825.09	625.00	-200.09	- 200.09	-	-24.25	- 24.25
	Fortalecimiento de la calidad educativa	3,771.91	4,021.91	2,456.38	-1,315.53	-1,565.53	6.63	-34.88	- 38.93
	Subsidios para organismos descentralizados estatales	51,780.95	51,780.95	53,514.47	1,733.52	1,733.52	-	3.35	3.35
	Carrera Docente (UPES)	412.12	412.12	372.87	-39.25	-39.25	-	-9.52	-9.52
	Expansión de la Educación Media Superior y Superior	2,612.48	2,612.48	123.02	-2,489.46	-2,489.46	-	-95.29	- 95.29
	Apoyos a centros y organizaciones de educación	713.05	713.05	436.97	-276.08	- 276.08	-	-38.72	- 38.72
	borado por la Subdirección de Análisis Económico	·,	·	 		·	.,	·	

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 17 del Decreto y el Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

Ramo	Programa	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF 2016 PEF
			<u>I</u>	I illones de peso	<u> </u>		FFEF	I Variación rea	
	Posgrado	1,856.29	1,856.29	1,895.64	39.35	39.35	-	2.12	2.12
	Apoyos para la atención a problemas estructurales de las UPES	2,213.06	2,713.06	,	-2,213.06	- 2,713.06	22.59	- 100.00	-100.00
	Investigación científica y desarrollo tecnológico	546.90	546.90	606.84	59.94	59.94	-	10.96	10.96
	Programa Nacional de Becas	230.16	230.16	173.80	-56.36	- 56.36	-	- 24.49	-24.49
	Subsidios para organismos descentralizados estatales	1,079.23	1,079.23	1,115.00	35.77	35.77	-	3.31	3.31
12 S	alud	931.40	1,061.79	1,092.82	161.42	31.03	14.00	17.33	2.92
	Prevención y atención contra las adicciones	630.91	703.99	734.48	103.57	30.49	11.58	16.42	4.33
	Prevención y atención de VIH/SIDA y otras ITS	300.49	357.80	358.34	57.85	0.54	19.07	19.25	0.15
13 N	Marina (526.45	526.45	526.45	-	-	-
	Sistema Educativo Naval y Programa de Becas			526.45	526.45	526.45	-	-	-
15 D	Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano	671.14	671.14	539.21	- 131.93	-131.93	-	- 19.66	-19.66
	Programa de apoyo a la vivienda	671.14	671.14	539.21	- 131.93	-131.93	_	- 19.66	-19.66
16 N	Medio Ambiente y Recursos Naturales	0.91	0.91	0.43	-0.48	- 0.48	-	- 52.75	-52.75
- 1	Planeación, Dirección y Evaluación Ambiental	0.42	0.42	0.43	0.01	0.01	_	2.94	2.94
	Programa hacia la igualdad y la sustentabilidad ambiental			0.40	-0.49	- 0.49			+
10 ^	programa nacia la igualdad y la sustentabilidad ambiental	0.49	0.49	3,392.83	-0.49 3,392.83	- 0.49 3,392.83	-	- 100.00 -	-100.00
19 6	Seguro de enfermedad y maternidad				3,392.83	3,392.83	-	-	<u> </u>
		074.40	074.40	3,392.83	-,				07.00
20 L	Desarrollo Social	374.10	374.10	739.56	365.46	365.46	-	97.69	97.69
	Instituto Mexicano de la Juventud	350.00	350.00	298.13	-51.87	- 51.87	-	- 14.82	-14.82
	Programa de fomento ala economía social	24.09	24.09	91.43	67.34	67.34	-	279.52	279.52
	PROSPERA Programa de Inclusión Social			350.00	350.00	350.00	-	-	-
	revisiones y Aportaciones para los Sistemas de Educación ica, Normal, Tecnológica y de Adultos	733.69	733.69	856.09	122.40	122.40	-	16.68	16.68
	Servicios de educación normal en el D.F.	733.69	733.69	856.09	122.40	122.40	-	16.68	16.68
	Aportaciones Federales para Entidades Federativas y icipios	11,803.86	11,803.86	12,512.35	708.49	708.49	-	6.00	6.00
	Educación Básica	3,902.10	3,902.10	4,155.87	253.77	253.77	-	6.50	6.50
	FONE	2,916.08	2,916.08	ĺ	-2,916.08	-,916.08	-	- 100.00	-100.00
	FONE Servicios Personales	2,642.98	2,642.98	3,230.69	587.71	587.71	-	22.24	22.24
	FONE Otros de Gasto Corriente	91.37	91.37	107.50	16.13	16.13	-	17.65	17.65
	FONE Gasto de Operación	105.68	105.68	128.44	22.76	22.76	-	21.53	21.53
	FONE Fondo de Compensación	76.04	76.04	92.41	16.37	16.37	-	21.53	21.53
	FAM Infraestructura Educativa Básica FAETA Educación de Adultos	58.14 927.88	58.14 927.88	74.48 522.35	16.34 -405.53	16.34 -405.53	-	28.10 - 43.70	28.10 -43.70
	Educación Media Superior	4,558.21	4,558.21	4,715.90	157.69	157.69	-	3.46	3.46
	FAM Infraestructura Educativa Media Superior y Superior	504.03	504.03	549.35	45.32	45.32		8.99	8.99
	FAETA Educación Tecnológica	4,054.17	4.054.17	4,166.55	112.38	112.38		2.77	2.77
	0	,	,				-	8.88	8.88
	Educación Superior FAM Infraestructura Educativa Media Superior y Superior	3,343.56 3,343.56	3,343.56 3,343.56	3,640.58 3,640.58	297.02 297.02	297.02 297.02		8.88	8.88
47 F				1					
+/ 🗆	intidades no sectorizadas	124.28	124.28	124.66	0.38	0.38	-	0.30	0.30
40.0	Programa de apoyo a la educación indígena	124.28	124.28	124.66	0.38	0.38	-	0.30	0.30
48 C	Cultura			13.15	13.15	13.15	-	-	-
	Programa Nacional de Becas			13.15	13.15	13.15	-	-	-
11 0č	nstituto Mexicano del Seguro Social	1,873.35	1,873.35	1,946.15	72.80	72.80	-	3.89	3.89
	Prevención y control de enfermedades	60.95	60.95	107.01	46.06	46.06	-	75.58	75.58
	Atención a la salud	1,812.40	1,812.40	1,839.14	26.74	26.74	-	1.48	1.48
	ituto de Seguridad y Servicios Sociales de los Trabajadores Estado			1,818.33	1,818.33	1,818.33	-	-	-
	LStado							•	
	Prevención y control de enfermedades			66.02	66.02	66.02	-	-	-
				66.02 1,752.31	66.02 1,752.31	66.02 1,752.31	-	-	-

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 17 del Decreto y el Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto al presupuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

3.19. Gasto para la Atención de Niñas, Niños y Adolescentes

	Cuadro No. 53. Gasto para la Ate	ncion de Niñ	as, Ninos y A	aolescentes				y variación r	eal).
Ramos	Programas Presupuestarios	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF 2016 PEF
Ś			Mi	llones de pesos				Variación real	-
04 (Gobernación	1.70	1.70	54.95	53.25	53.25	-	3,133.92	3,133.92
	Promover la Protección de los Derechos	0.56	0.56	0.56	-0.00	-0.00	_	-0.71	-0.71
	Humanos y Prevenir la Discriminación Atención a refugiados en el país	0.55	0.55	0.48	-0.07	-0.07	_	-12.92	-12.92
	Coordinación con las Instancias que integran el Sistema Nacional de Protección Integral de Niñas, Niños y Adolescentes	0.33	0.33	53.70	53.70	53.70	-	-	-
	Registro e Identificación de Población	0.21	0.21	0.21	-0.00	-0.00	-	-0.64	-0.64
	Política y servicios migratorio	0.37	0.37		-0.37	-0.37	-	-100.00	-100.00
05 F	Relaciones Exteriores	3.00	3.00	3.00	-	-	-	-	-
	Atención, protección, servicios y asistencia consulares	3.00	3.00	3.00	-	-	-	-	-
	Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, ca y Alimentación	734.45	734.45	770.83	36.38	36.38	-	4.95	4.95
	Desarrollo y aplicación de programas educativos en materia agropecuaria	734.45	734.45	770.83	36.38	36.38	-	4.95	4.95
11 E	Educación Pública	136,007.42	137,829.42	125,131.97	-10,875.45	-12.697.45	1.34	-8.00	-9.21
	Diseño y aplicación de la política educativa	437.96	437.96	299.33	- 138.63	-138.63	-	-31.65	-31.65
	Educación Inicial y Básica Comunitaria	4,407.08	4,407.08	4,407.08	-0.00	-0.00	-	-0.00	-0.00
	Educación para Adultos (INEA)	503.15	503.15	367.92	- 135.23	-135.23	-0.00	-26.88	-26.88
	Escuelas de Tiempo Completo	10,561.37	11,061.37	10,061.37	- 500.00	-1,000.00	4.73	-4.73	-9.04
	Evaluaciones de la calidad de la educación	282.62	282.62	198.29	- 84.33	- 84.33	-	-29.84	-29.84
	Expansión de la Educación Media Superior y Superior	3,760.92	3,760.92	1,000.00	-2,760.92	-2,760.92	-	-73.41	-73.41
	Formación y certificación para el trabajo	1,087.23	1,087.23	1,246.99	159.76	159.76	-	14.69	14.69
	Fortalecimiento de la calidad educativa	4,476.91	4,726.91	2,886.96	-1,589.95	-1,839.95	5.58	-35.51	-38.92
	Investigación científica y desarrollo tecnológico	1.24	1.24	1.17	-0.07	-0.07	0.00	-6.00	-6.00
	Normar los servicios educativos	16.43	16.43	20.41	3.98	3.98	0.00	24.20	24.20
	Política de igual de género en el sector educativo	2.91	2.91	2.00	-0.91	-0.91	-	-31.27	-31.27
	Producción y distribución de libros y materiales educativos	2,349.92	2,349.92	1,557.35	- 792.57	-792.57	0.00	-33.73	-33.73
	Producción y transmisión de materiales educativos	264.65	264.65	197.87	- 66.78	- 66.78	0.00	-25.23	-25.23
	Programa de Cultura Física y Deporte	440.24	440.24	327.70	- 112.54	-112.54	-0.00	-25.56	-25.56
	Programa de Formación de Recursos Humanos basados en Competencias	215.06	215.06		- 215.06	-215.06	-	-100.00	-100.00
	Programa de Inclusión Digital Programa de Infraestructura Física Educativa	1,641.97 36.99	1,641.97 36.99	37.31	-1,641.97 0.32	-1,641.97 0.32	-0.00 0.00	-100.00 0.86	-100.00 0.86
	Programa de la Reforma Educativa	7,607.77	7,607.77	2,141.00	-5,466.77	-5,466.77	-	-71.86	-71.86
	Programa Nacional de Becas	5,793.70	5,793.70	4,295.01	-1,498.69	-1,498.69	-	-25.87	-25.87
	Programa Nacional de Convivencia Escolar	350.00	350.00	260.53	- 89.47	- 89.47	-	-25.56	-25.56
	Programa Nacional de Inglés	789.02	789.02	789.02	-0.00	-0.00	-	-0.00	-0.00
	Programa para el Desarrollo Profesional Docente	1,409.12	1,809.12	929.07	- 480.05	-880.05	28.39	-34.07	-48.65
	Programa para la Inclusión y la Equidad Educativa	362.64	534.64	333.26	- 29.38	-201.38	47.43	-8.10	-37.67
	PROSPERA Programa de Inclusión Social	29,152.42	29,152.42	29,152.42	-0.00	-0.00	-	-0.00	-0.00
	Proyectos de infraestructura social del sector educativo	424.61	424.61		- 424.61	-424.61	-	-100.00	-100.00
	Servicios de Educación Media Superior	35,394.39	35,394.39	39,614.57	4,220.18	4,220.18	-	11.92	11.92
	Subsidios federales para organismos descentralizados estatales orado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dire	24,237.09	24,737.09	25,005.34	768.25	268.25	2.06	3.17	1.08

le descentralizados estatales les statales les conómico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 18 del Decreto y el Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

1 2016 DDEE 2016 DEE 2017 DDEE 2017		Cuadro No. 53.2. Gasto para la Ater	nción de Niña	as, Niños y A	dolescentes,	2016-2017. (Millones de	pesos y var	riación real)	Parte II
12 Salud	amos	Programas Presupuestarios	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	2017 PPEF-	2017 PPEF			2017 PPEF / 2016 PEF
Apoyo para la protección de las 211.76 289.68 166.00 -45.76 -123.68 36.80 -21.61 -42.70	ř			Mi	llones de peso	s		'	variación real.	•
Personas en estado de necesidad 211.70 269.86 100.00 -46.76 -123.66 30.80 -21.61 -42.70 Atención de la Sallud 2,162.06 2,383.01 2,385.59 223.53 2.58 10.22 10.34 0.11 Formación y capacitación de recursos humanos para la salud 146.19 146.19 151.69 5.50 5.50 - 3.76 3.76 3.76 Investigaçión y desarrollo tecnológico en salud 215.25 215.25 222.03 6.78 6.78 - 3.15 3.15 3.15 Prevención y atención contra las 201.31 222.50 187.82 -13.49 -34.68 10.53 -6.70 -15.59 Prevención y atención de VIH/SIDA y otras ITS Prevención y control de Sobrepeso, Obesidad y Diabetes 0.00 0.00 0.012 -0.12 - 9.87 -9.8	12 9	Salud	42,704.69	43,164.24	43,500.33	795.64	336.09	1.08	1.86	0.78
Formación y capacitación de recursos humanos para la salud Investigación y desarrollo tecnológico en salud Investigar y perseguir los delitos del ros. 14.6.19 1.15.25 222.03 6.78 6.78 -3.15 3.			211.76	289.68	166.00	- 45.76	-123.68	36.80	-21.61	-42.70
Investigación y desarrollo tecnológico en salud 140.19 151.09 5.50 5.50 - 3.76 3.76 17.89 17		Atención de la Salud	2,162.06	2,383.01	2,385.59	223.53	2.58	10.22	10.34	0.11
Salud Prevención y atención contra las adicciones 201.31 222.50 187.82 -13.49 -34.68 10.53 -6.70 -15.59			146.19	146.19	151.69	5.50	5.50	-	3.76	3.76
Prevención y atención de VIH/SIDA y otras ITS		o ,	215.25	215.25	222.03	6.78	6.78	-	3.15	3.15
Otras ITS		,	201.31	222.50	187.82	- 13.49	- 34.68	10.53	-6.70	-15.59
Obesidad y Diabetes			1.19	1.19	1.07	-0.12	-0.12	-	-9.87	-9.87
Discapacidad S.01			14.00	14.00	14.00	-	-	-	-	-
apoyar a madres trabajadoras 224.23 224.23 238.67 14.64 14.64 - 6.33 6.33 6.33 Programa de Vacunación 1,633.04 1,672.85 1,742.77 109.73 69.92 2.44 6.72 4.18 PROSPERA Programa de Inclusión 3,397.79 3,397.79 3,397.79 4,633.39 1,235.60 1,235.60 - 36.36 36.36 36.36 Protección y restitución de los derechos de las niñas, niños y adolescentes 90.40 120.40 93.75 3.35 -26.65 33.19 3.71 -22.13 Proyectos de infraestructura social de salud 45.66 45.66 45.66 - 45.66 - 45.66 - 45.66 - 100.00 -100.00 Salud materna, sexual y reproductiva 578.85 648.20 606.16 27.31 -42.04 11.98 4.72 -6.49 Seguro Médico Siglo XXI 2,685.84 2,685.84 1,955.90 -729.94 -729.94 - 277.18 -277.18 Seguro Popular 30,737.81 30,737.81 30,737.81 30,741.77 3.96 3.96 0.00 0.01 0.01 Servicios de asistencia social integral 354.30 354.63 354.51 0.21 -0.12 0.09 0.06 -0.03 14 Trabajo y Previsión Social 1.00 1.00 1.00			5.01	5.01	5.01	-0.00	-0.00	-	-0.02	-0.02
PROSPERA Programa de Inclusión Social 3,397.79 3,397.79 4,633.39 1,235.60 1,235.60 - 36.36 36.36 Protección y restitución de los derechos de las niñas, niños y adolescentes 90.40 120.40 93.75 3.35 - 26.65 33.19 3.71 -22.13 Proyectos de infraestructura social de salud 45.66 45.66 45.66 - 45.66 - 45.66 - 45.66 100.00 - 100.00 Salud materna, sexual y reproductiva 578.85 648.20 606.16 27.31 - 42.04 11.98 4.72 - 6.49 Seguro Médico Siglo XXI 2,685.84 2,685.84 1,955.90 - 729.94 - 729.94 - 27.18 - 27.18 Seguro Popular 30,737.81 30,737.81 30,741.77 3.96 3.96 0.00 0.01 0.01 Servicios de asistencia social integral 354.30 354.63 354.51 0.21 -0.12 0.09 0.06 -0.03 14 Trabajo y Previsión Social 1.00 1.00 1.00			224.23	224.23	238.87	14.64	14.64	-	6.53	6.53
Social Protección y restitución de los derechos de las niñas, niños y adolescentes 90.40 120.40 93.75 3.35 -26.65 33.19 3.71 -22.13			1,633.04	1,672.85	1,742.77	109.73	69.92	2.44	6.72	4.18
de las niñas, niños y adolescentes 90.40 120.40 93.75 3.35 -26.65 33.19 3.71 -22.13 Proyectos de infraestructura social de salud 45.66 45.66 45.66 -45.66 -45.66 - 100.00 -100.00 Salud materna, sexual y reproductiva 578.85 648.20 606.16 27.31 -42.04 11.98 4.72 -6.49 Seguro Médico Siglo XXI 2,685.84 2,685.84 1,955.90 -729.94 -729.94 - 27.18 -27.18 -27.18 Seguro Popular 30,737.81 30,737.81 30,741.77 3.96 3.96 0.00 0.01 0.01 Servicios de asistencia social integral 354.30 354.63 354.51 0.21 -0.12 0.09 0.06 -0.03 14 Trabajo y Previsión Social 1.00 1.00 1.00 Ejecución de los programas y acciones de la política laboral 1.00 1.00 1.00 T7 Procuraduría General de la República 141.41 141.41 143.94 2.53 2.53 - 1.79 1.79 Actividades de apoyo administrativo 1.92 1.92 2.31 0.39 0.39 - 20.31 20.31 Investigar y perseguir los delitos del orden federal 1.00 0.13 0.13 0.13 0.01 0.01 - 4.00 4.00 Promoción del respeto a los derechos 81.33 81.33 73.43 -79.0 -7			3,397.79	3,397.79	4,633.39	1,235.60	1,235.60	-	36.36	36.36
Salud materna, sexual y reproductiva 578.85 648.20 606.16 27.31 -42.04 11.98 4.72 -6.49			90.40	120.40	93.75	3.35	- 26.65	33.19	3.71	-22.13
Seguro Médico Siglo XXI 2,685.84 2,685.84 1,955.90 -729.94 -729.94 27.18 -27.18 Seguro Popular 30,737.81 30,737.81 30,741.77 3.96 3.96 0.00 0.01 0.01 Servicios de asistencia social integral 354.30 354.63 354.51 0.21 -0.12 0.09 0.06 -0.03			45.66	45.66		- 45.66	- 45.66	-	-100.00	-100.00
Seguro Popular 30,737.81 30,737.81 30,741.77 3.96 3.96 0.00 0.01 0.01						_		11.98		
Servicios de asistencia social integral 354.30 354.63 354.51 0.21 -0.12 0.09 0.06 -0.03 14 Trabajo y Previsión Social 1.00 1.00 1.00 - - - - - -		<u> </u>	,							
14 Trabajo y Previsión Social 1.00 1.00 1.00 - - - - - - -		-	,							
Ejecución de los programas y acciones de la política laboral 1.00 1.00 1.00 - - - - - - - - -	L	Ŭ				0.21				-0.03
1.00 1.79 1.79	14		1.00	1.00	1.00	-	-	-	-	-
Actividades de apoyo administrativo 1.92 1.92 2.31 0.39 0.39 - 20.31 20.31		de la política laboral		1.00		-	-	-	-	-
Investigar y perseguir los delitos del 58.03 58.03 68.07 10.04 10.04 - 17.29 17.29	17	1						•		
orden federal 30.03 30.03 30.03 10.04 10.04 17.29 17.2		' '	1.92	1.92	2.31	0.39	0.39	-	20.31	20.31
federales de carácter especial O.13 O.13 O.13 O.01 O.01 - 4.00 4.00 4.00 Promoción del respeto a los derechos 81 33 73 43 73 90 - 7 90 -		Investigar y perseguir los delitos del orden federal	58.03	58.03	68.07	10.04	10.04	-	17.29	17.29
1 1			0.13	0.13	0.13	0.01	0.01	-	4.00	4.00
		•	81.33	81.33	73.43	-7.90	-7.90	-	-9.71	-9.71

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 18 del Decreto y el Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

- Jua	dro No. 53.3. Gasto para los Recu	ii 303 para la		eal) Parte III			7.7. (WIIIOII)	ue pesus	y variation
Ramos	Programas Presupuestarios	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
~			М	illones de pes	os		Variación rea		l.
19 Ap	oortaciones a Seguridad Social	4,706.88	4,706.88	5,236.89	530.01	530.01	-	11.26	11.26
F	Programa IMSS-PROSPERA	4,706.88	4,706.88	5,236.89	530.01	530.01	-	11.26	11.26
20 De	esarrollo Social	48,998.79	48,998.79	49,058.36	59.57	59.57	•	0.12	0.12
A	Adquisición de leche nacional	944.85	944.85	1,019.80	74.95	74.95	-	7.93	7.93
	Articulación de políticas públicas ntegrales de juventud	5.34	5.34	6.68	1.34	1.34	-	25.05	25.05
C	Programa de Abasto Social de Leche a cargo Licona, S.A. de C.V.	748.24	748.24	1,202.54	454.30	454.30	-	60.72	60.72
n (Programa de apoyo a las instancias de nujeres en las entidades federativas PAIMEF)	22.34	22.34	27.59	5.25	5.25	-	23.50	23.50
P	Programa de Atención a Jornaleros Agrícolas	75.50	75.50	83.08	7.58	7.58	-	10.03	10.03
_	Programa de coinversión social	23.80	23.80	181.46	157.66	157.66	-	662.42	662.42
а	Programa de estancias infantiles para apoyar a madres trabajadoras	3,466.03	3,466.03	3,543.74	77.71	77.71	-	2.24	2.24
5	PROSPERA Programa de Inclusión Social	42,911.05	42,911.05	42,993.47	82.42	82.42	-	0.19	0.19
	Seguro de vida para jefas de familia	801.63	801.63		- 801.63	-801.63	-	-100.00	-100.00
	stituto Nacional Electoral	6.90	6.90	6.90	-0.00	-0.00	-	-0.05	-0.05
	Capacitación y educación para el ejercicio democrático de la ciudadanía	6.90	6.90	6.90	-0.00	-0.00	-	-0.05	-0.05
Siste	evisiones y Aportaciones para los mas de Educación Básica, Normal, ológica y de Adultos	35,151.68	35,151.68	37,367.29	2,215.61	2,215.61	-	6.30	6.30
	Becas para la población atendida por el sector educativo	133.71	133.71	143.74	10.03	10.03	=	7.50	7.50
	Servicios de educación básica en el DF.	34,284.29	34,284.29	36,367.46	2,083.17	2,083.17	-	6.08	6.08
	Servicios de educación normal en el DF.	733.69	733.69	856.09	122.40	122.40	-	16.68	16.68
33 Entid	Aportaciones Federales para lades Federativas y Municipios	380,130.48	380,120.70	399,872.32	19,741.84	19,751.62	-0.00	5.19	5.20
⊢	FAETA Educación de Adultos	139.24	139.24	332.40	193.16	193.16	-0.00	138.72	138.72
_	FAETA Educación Tecnológica	4,054.17	4,054.17	4,166.55	112.38	112.38	0.00	2.77	2.77
F	FAM Asistencia Social	7,438.28	7,438.28	8,060.44	622.16	622.16	-	8.36	8.36
F	FAM Infraestructura Educativa Básica	6,840.16	6,831.05	7,448.77	608.61	617.72	-0.13	8.90	9.04
	FAM Infraestructura Educativa Media Superior y Superior	504.03	503.36	549.35	45.32	45.99	-0.13	8.99	9.14
F	FASSA	18,086.75	18,086.75	23,411.09	5,324.34	5,324.34	-	29.44	29.44
F	FONE	343,067.84	343,067.84		- 343,067.84	-343,067.84	-	-100.00	-100.00
F	FONE Fondo de Compensación	8,945.91	8,945.91	9,241.13	295.22	295.22	-	3.30	3.30
F	FONE Gasto de Operación	12,433.40	12,433.40	12,843.70	410.30	410.30	-	3.30	3.30
F	FONE Otros de Gasto Corriente	10,749.61	10,749.61	10,749.61	0.00	0.00	-	0.00	0.00
F	FONE Servicios Personales	310,938.92	310,938.92	323,069.28	12,130.36	12,130.36	-	3.90	3.90

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 18 del Decreto y el Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

Cı	adro No. 53.4. Gasto para los Recur	sos para la A		Niñas, Niños al) Parte IV	y Adolesce	ntes, 2016-2	017. (Millor	es de pesos	y variación
Ramos	Programas Presupuestarios	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
æ			Mil	lones de pes	os			Variación rea	l.
	Comisión Nacional de los Derechos manos	4.74	4.74	11.27	6.53	6.53	-	137.93	137.93
	Atender asuntos de la niñez, la familia, adolescentes y personas adultas mayores	4.74	4.74	11.27	6.53	6.53	-	137.93	137.93
43. Tel	Instituto Federal de ecomunicaciones	5.00	5.00	8.00	3.00	3.00	-	60.00	60.00
	Regulación y supervisión de los sectores de telecomunicaciones y radiodifusión	5.00	5.00	8.00	3.00	3.00	-	60.00	60.00
47	Entidades no sectorizadas	1,087.34	1,087.34	1,085.60	-1.74	-1.74	-	-0.16	-0.16
	Fortalecimiento de la igualdad sustantiva entre mujeres y hombres	5.00	5.00		-5.00	-5.00	-	-100.00	-100.00
	Programa de Apoyo a la Educación indígena	1,082.34	1,082.34	1,085.60	3.26	3.26	-	0.30	0.30
48	Cultura			100.59	100.59	100.59	-	-	-
	Desarrollo Cultural			78.46	78.46	78.46	-	-	=
	Servicios Cinematográficos			1.00	1.00	1.00	-	-	=
	servicios Educativos, Culturales y Artísticos			19.38	19.38	19.38	-	-	-
	Producción y Distribución de Libros y Materiales Artísticos y Culturales			1.75	1.75	1.75	-	-	-
50	Instituto Mexicano del Seguro Social	81,073.09	81,073.09	85,340.96	4,267.87	4,267.87	-	5.26	5.26
	Atención a la salud	68,144.10	68,144.10	68,948.65	804.55	804.55	-	1.18	1.18
	Prestaciones sociales	414.77	414.77	1,723.76	1,308.99	1,308.99	-	315.59	315.59
	Prevención y control de enfermedades	2,263.15	2,263.15	3,972.66	1,709.51	1,709.51	-	75.54	75.54
	Servicios de guardería	10,251.06	10,251.06	10,695.89	444.83	444.83	-	4.34	4.34
	Instituto de Seguridad y Servicios ciales de los Trabajadores del Estado	3,886.32	3,948.82	11,552.20	7,665.88	7,603.38	1.61	197.25	192.55
	Atención a la salud	2,058.64	2,121.14	9,576.44	7,517.80	7,455.30	3.04	365.18	351.48
	Prestaciones sociales	1,574.28	1,574.28	1,658.46	84.18	84.18	-	5.35	5.35
	Prevención y control de enfermedades	253.39	253.39	317.30	63.91	63.91	-	25.22	25.22
Tot	al	734,644.88	736,979.15	759,246.40	24,601.52	22,267.25	0.32	3.35	3.02

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 18 del Decreto y el Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

3.20. Gasto para las Acciones para la Prevención del Delito, Combate a las Adiciones, Rescate de Espacios Públicos y Promoción de Proyectos **Productivos, 2016-2017**

Cuadro No. 54. Gasto para las Acciones para la Prevención del Delito, Combate a las Adiciones, Rescate de Espacios Públicos y Promoción de Proyectos Productivos, 2016-2017. (Millones de pesos y variación real). Parte I

Ramo	Denominación	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
-				illones de pe	sos			Variación real	
04	Gobernación	36,569.77	36,569.77	31,769.74	-4,800.03	-4,800.03	-	-13.13	-13.13
	Actividades de apoyo a la función pública y buen gobierno	1.17	1.17	58.30	57.13	57.13	-	4,881.13	4,881.13
	Actividades de apoyo administrativo	9.10	9.10	439.14	430.04	430.04	-	4,726.12	4,726.12
	Conducción de la política interior	50.75	50.75	51.61	0.86	0.86	-	1.70	1.70
	Coordinación con las instancias que integran el Sistema Nacional de Seguridad Pública	386.60	386.60	395.14	8.54	8.54	-	2.21	2.21
	Coordinación Coordinación con las instancias que integran el Sistema Nacional de Protección Integral de Niñas, Niños y Adolescentes			53.70	53.70	53.70	-	-	-
	Fomento de la cultura de la participación ciudadana en la prevención del delito	210.41	210.41	213.99	3.58	3.58	-	1.70	1.70
	Operativos para la prevención y disuasión del delito	25,065.88	25,065.88	23,662.56	-1,403.32	-1,403.32	-	-5.60	-5.60
	Otorgamiento de subsidios para la implementación de la reforma al sistema de justicia penal	713.15	713.15		-713.15	- 713.15	-	- 100.00	- 100.00
	Programa de Derechos Humanos	232.48	232.48	70.17	-162.31	- 162.31	-	-69.82	-69.82
	Programa Nacional de Prevención del Delito	2,015.31	2,015.31		-2,015.31	-2,015.31	-	- 100.00	- 100.00
	Promover la atención y prevención de la violencia contra las mujeres	204.37	204.37	143.84	-60.53	-60.53	-	-29.62	-29.62
	Promover la Protección de los Derechos Humanos y Prevenir la Discriminación	143.82	143.82	154.53	10.71	10.71	-	7.45	7.45
	Servicios de protección, custodia , vigilancia y seguridad de personas, bienes e instalaciones	1,584.04	1,584.04	1,526.76	-57.28	-57.28	-	-3.62	-3.62
	Subsidios en materia de Seguridad Pública	5,952.70	5,952.70	5,000.00	-952.70	- 952.70	-	-16.00	-16.00
06	Hacienda y Crédito Público	202.94	202.94	196.13	- 6.81	-6.81	-	-3.35	-3.35
	Detección y prevención de ilícitos financieros	202.94	202.94	196.13	- 6.81	-6.81	-	-3.35	-3.35
07	Defensa Nacional	4,701.33	4,701.33	5,041.08	339.75	339.75	-	7.23	7.23
	Derechos humanos	62.91	62.91	61.91	- 1.00	-1.00	ı	-1.59	-1.59
	Programa de igualdad entre mujeres y hombres SDN	108.00	108.00	108.00	-	-	-	-	-
	Programa de Seguridad Pública de la Secretaria de la Defensa Nacional	2,832.71	2,832.71	3,145.41	312.70	312.70	-	11.04	11.04
	Sistema educativo militar	1,697.71	1,697.71	1,725.76	28.05	28.05	-	1.65	1.65
09	Comunicaciones y Transportes	1,918.36	1,918.36	959.18	-959.18	- 959.18	-	-50.00	-50.00
	Programa de Empleo Temporal (PET)	1,918.36	1,918.36	959.18	-959.18	- 959.18	-	-50.00	-50.00

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 19 del Decreto y el Proyecto de Decreto del Presupuesto de Égresos de la Federación. **PEF/** Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

0		2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF-	Diferencial 2017 PPEF -	2016 PEF /	2017 PPEF /	2017 PPEF
Ramo	Denominación	2016 PPEF	2010 PEF	ZUIT PPEF	2017 PPEF- 2016 PPEF	2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PPEF	2016 PPEF	2016 PEF
_				Millones de p	esos			Variación rea	l.
10	Economía	303.71	303.71	10.00	-293.71	- 293.71	-	-96.71	-96.71
	Fondo Nacional Emprendedor	250.00	250.00	10.00	-240.00	- 240.00	-	-96.00	-96.00
	Programa Nacional de Financiamiento al Microempresario y a la mujer rural	53.71	53.71		-53.71	-53.71	-	- 100.00	- 100.00
11	Educación Pública	88,008.61	88,508.61	72,681.85	-15,326.76	- 15,826.76	0.57	-17.42	-17.88
	Atención al deporte	757.81	757.81	569.75	-188.06	- 188.06	-	-24.82	-24.82
	Desarrollo Cultural	9,015.94	9,015.94	3,457.23	-5,558.71	-5,558.71	-	-61.65	-61.65
	Educación y cultura indígena	87.84	87.84		-87.84	-87.84	-	- 100.00	- 100.00
	Escuelas de Tiempo Completo	10,561.37	11,061.37	10,061.37	-500.00	-1,000.00	4.73	-4.73	-9.04
	Expansión de la Educación Media Superior y Superior	6,373.40	6,373.40	1,123.02	-5,250.38	-5,250.38	-	-82.38	-82.38
	Formación y certificación para el trabajo	2,718.07	2,718.07	3,117.48	399.41	399.41	=	14.69	14.69
	Producción y distribución de libros y materiales culturales	225.45	225.45	142.96	-82.49	-82.49	-	-36.59	-36.59
	Producción y transmisión de materiales educativos	1,116.86	1,116.86	771.26	-345.60	- 345.60	-	-30.94	-30.94
	Programas de apoyos a la cultura	1,978.15	1,978.15		-1,978.15	-1,978.15	-	- 100.00	- 100.00
	Programa de cultura Física y deporte	2,067.85	2,067.85	1,539.24	-528.61	- 528.61	-	-25.56	-25.56
	Programa de Inclusión Digital	1,641.97	1,641.97		-1,641.97	-1,641.97	-	- 100.00	- 100.00
	Programa de infraestructura física educativa	201.87	201.87	194.04	- 7.83	-7.83	-	-3.88	-3.88
	Programa de la reforma educativa	7,607.77	7,607.77	2,141.00	-5,466.77	-5,466.77	-	-71.86	-71.86
	Programa Nacional de Becas	14,151.85	14,151.85	10,706.82	-3,445.03	-3,445.03	-	-24.34	-24.34
	Programa nacional de convivencia escolar	350.00	350.00	260.53	-89.47	-89.47	-	-25.56	-25.56
	PROSPERA Programa de Inclusión Social	29,152.42	29,152.42	29,152.42	- 0.00	-0.00	-	-0.00	-0.00
	Servicios de Educación Media Superior			3,961.46	3,961.46	3,961.46	-	-	-
	Servicios de Educación Superior y Posgrado			4,686.92	4,686.92	4,686.92	=	-	-
	Subsidios para organismos descentralizados estatales			796.35	796.35	796.35	-	-	-
12	Salud	1,349.09	1,429.37	1,402.34	53.25	-27.03	5.95	3.95	-1.89
	Prevención y atención contra las adicciones	1,331.95	1,405.03	1,273.92	-58.03	- 131.11	5.49	-4.36	-9.33
	Prevención y control de enfermedades	14.69	21.38	12.67	- 2.02	-8.71	45.50	-13.77	-40.74
	Prevención y control de sobrepeso, obesidad y diabetes	1.50	1.90	1.50	-	-0.40	26.93	-	-21.22
	Programa de Desarrollo Comunitario "Comunidad DIFerente"			113.30	113.30	113.30	-	-	-
	Salud materna, sexual y reproductiva	0.95	1.06	0.95	-	-0.11	11.20	-	-10.07
13	Marina	4,084.84	4,084.84	5,830.16	1,745.32	1,745.32	-	42.73	42.73
	Sistema Educativo naval y programa de becas			1,532.13	1,532.13	1,532.13	=	-	-
	Emplear el Poder Naval de la Federación para salvaguardar la soberanía y seguridad nacionales	4,084.84	4,084.84	4,298.03	213.19	213.19	-	5.22	5.22
loh	orado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección	do Conicios do I	nyostiansión v A	nálicia adaptita a l	Diseasión Canasal	do Consision do Don			I- 0 (d -

PEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

	Cuadro No. 54.2. Gasto para la Espacios Públicos y Promoción d								
Ramo	Denominación	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
<u> </u>			N	lillones de pe	esos		Va	riación real.	
14	Trabajo y Previsión Social	1.85	1.85	1.86	0.01	0.01	-	0.54	0.54
	Capacitación para Incrementar la Productividad	0.03	0.03	0.03	0.01	0.01	-	20.00	20.00
	Ejecución de los programas y acciones de la Política Laboral	0.13	0.13	0.13	0.01	0.01	-	4.00	4.00
	Instrumentación de la poli1ica laboral	1.70	1.70	1.70	-	-	-	-	-
15	Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano	4,298.88	4,298.88	2,198.71	-2,100.17	-2,100.17	-	-48.85	-48.85
	Programa de apoyo a la vivienda	879.23	879.23	706.39	-172.84	- 172.84	-	-19.66	-19.66
	Programa de infraestructura	3,419.65	3,419.65	1,492.32	-1,927.33	-1,927.33	-	-56.36	-56.36
17	Procuraduría General de la República	1,913.15	1,913.15	1,552.58	-360.57	- 360.57	-	-18.85	-18.85
	Promoción del Desarrollo Humano y Planeación Institucional	1,698.16	1,698.16	1,321.37	-376.79	- 376.79	-	-22.19	-22.19
	Promoción del respeto a los derechos humanos y atención a víctimas del delito	214.98	214.98	231.21	16.23	16.23	-	7.55	7.55
20	Desarrollo Social	3,983.24	3,983.24	1,818.02	-2,165.22	-2,165.22	-	-54.36	-54.36
	Actividades de apoyo a la función pública y buen gobierno	2.17	2.17	2.24	0.07	0.07	-	3.32	3.32
	Actividades de apoyo administrativo	21.63	21.63	20.91	- 0.72	-0.72	-	-3.35	-3.35
	Articulación de políticas públicas integrales de juventud	256.07	256.07	189.57	-66.50	-66.50	-	-25.97	-25.97
	Programa 3 x 1 para Migrantes	197.05	197.05	137.83	-59.22	-59.22	-	-30.05	-30.05
	Programa de Apoyo a las Instancias de Mujeres en las Entidades Federativas (PAMEF)	203.09	203.09		-203.09	- 203.09	-	- 100.00	- 100.00
	Programa de Coinversión Social	95.20	95.20		-95.20	-95.20	_	- 100.00	- 100.00
	Programa de Empleo Temporal (PET)	1,319.71	1,319.71	211.21	-1,108.50	-1,108.50	-	-84.00	-84.00
	Programa de estancias infantiles para apoyar a madres trabajadoras	627.25	627.25	632.81	5.56	5.56	-	0.89	0.89
	Programa de fomento a la economía social	791.45	791.45	445.74	-345.71	- 345.71	-	-43.68	-43.68
	Programas del Fondo Nacional de Fomento a las Artesanías (FONART)	145.93	145.93	142.58	- 3.35	-3.35	-	-2.30	-2.30
	Seguro de vida para jefas de familia	253.55	253.55		-253.55	- 253.55	-	- 100.00	- 100.00
	Subsidios a programas para jóvenes	70.13	70.13	35.13	-35.00	-35.00	-	-49.91	-49.91
	Aportaciones Federales para Entidades derativas y Municipios			11,046.35	11,046.35	11,046.35	-	-	-
	FAETA (Educación Tecnológica)			654.11	654.11	654.11	-	-	-
	FASP			7,000.00	7,000.00	7,000.00	-	-	-
	FORTAMUN			3,392.24	3,392.24	3,392.24	-	-	-
47	Entidades no Sectorizadas	186.88	186.88	186.88	- 0.00	-0.00	-	-0.00	-0.00
	Atención a victimas	186.88	186.88	186.88	- 0.00	-0.00	-	-0.00	-0.00
48	Cultura			3,656.30	3,656.30	3,656.30	-	-	-
	Desarrollo Cultural			3,435.97	3,435.97	3,435.97	-	-	-
	Educación y cultura indígena			70.33	70.33	70.33	-	-	-
	Programa de apoyo a la Cultura			150.00	150.00	150.00	-	-	-
Tot	al	147,522.65	148,102.92	138,351.18	-9,171.47	-9,751.74	0.39	-6.22	-6.58

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 19 del Decreto y el Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

3.21. Gasto para el Programa de Inclusión Social PROSPERA

Cuadro No. 56. Gasto para el Programa de Inclusión Social PROSPERA, 2016-2017. (Millones de pesos y variación real).												
Ramo	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF				
		M	lillones de pes	Variación real.								
SEDESOL 1/	46,804.41	46,804.41	46,723.51	-80.90	- 80.90	-	-0.17	-0.17				
SEP	29,152.42	29,152.42	29,152.42	-0.00	-0.00	-	-0.00	-0.00				
Salud	6,209.91	6,209.91	6,275.14	65.23	65.23	-	1.05	1.05				
Total	82.166.74	82.166.74	82.151.07	-15.67	- 15.67	-	-0.02	- 0.02				

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 27 del Decreto y el Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

3.22. Gasto para Conservación, Mantenimiento Carretero y Empleo Temporal

Cuadro No. 5	7. Gasto pa			nfraestructur sos y variació			federativa, 2	016-2017.
Estado	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
		ı	Millones de pe	sos			Variación real	
Aguascalientes	149.37	149.37	77.19	-72.18	-72.18	-	- 48.32	- 48.32
Baja California	334.29	334.29	214.74	-119.55	-119.55	-	- 35.76	- 35.76
Baja California Sur	250.15	250.15	203.50	-46.65	-46.65	-	- 18.65	- 18.65
Campeche	369.03	369.03	702.55	333.52	333.52	-	90.38	90.38
Chiapas	503.93	503.93	258.07	-245.86	-245.86	-	- 48.79	- 48.79
Chihuahua	512.04	512.04	273.07	-238.97	-238.97	-	- 46.67	- 46.67
Coahuila	281.35	281.35	202.70	-78.65	-78.65	-	- 27.95	- 27.95
Colima	203.34	203.34	83.36	-119.98	-119.98	-	- 59.00	- 59.00
Durango	484.08	484.08	192.10	-291.98	-291.98	-	- 60.32	- 60.32
Guanajuato	454.62	454.62	173.24	-281.38	-281.38	-	- 61.89	- 61.89
Guerrero	755.10	755.10	272.75	-482.35	-482.35	-	- 63.88	- 63.88
Hidalgo	354.95	354.95	143.85	-211.10	-211.10	-	- 59.47	- 59.47
Jalisco	865.78	865.78	284.21	-581.57	-581.57	-	- 67.17	- 67.17
México	815.27	815.27	205.16	-610.11	-610.11	-	- 74.84	- 74.84
Michoacán	963.10	963.10	581.17	-381.93	-381.93	-	- 39.66	- 39.66
Morelos	238.37	238.37	87.23	-151.14	-151.14	-	- 63.41	- 63.41
Nayarit	256.13	256.13	123.05	-133.08	-133.08	-	- 51.96	- 51.96
Nuevo León	982.53	982.53	210.39	-772.14	-772.14	-	- 78.59	- 78.59
Oaxaca	747.06	747.06	298.54	-448.52	-448.52	-	- 60.04	- 60.04
Puebla	346.88	346.88	146.60	-200.28	-200.28	-	- 57.74	- 57.74
Querétaro	168.97	168.97	103.45	-65.52	-65.52	-	- 38.77	- 38.77
Quintana Roo	261.47	261.47	119.84	-141.63	-141.63	-	- 54.17	- 54.17
San Luis Potosí	468.87	468.87	304.93	-163.94	-163.94	-	- 34.96	- 34.96
Sinaloa	535.66	535.66	292.65	-243.01	-243.01	-	- 45.37	- 45.37
Sonora	646.83	646.83	266.51	-380.32	-380.32	-	- 58.80	- 58.80
Tabasco	300.82	300.82	237.64	-63.18	-63.18	-	- 21.00	- 21.00
Tamaulipas	549.36	549.36	272.19	-277.17	-277.17	-	- 50.45	- 50.45
Tlaxcala	309.89	309.89	116.95	-192.94	-192.94	-	- 62.26	- 62.26
Veracruz	1,245.25	1,245.25	460.86	-784.39	-784.39	-	- 62.99	- 62.99
Yucatán	294.40	294.40	157.15	-137.25	-137.25	-	- 46.62	- 46.62
Zacatecas	404.24	404.24	264.48	-139.76	-139.76	-	- 34.57	- 34.57
Total	15,053.11	15,053.11	7,330.12	-7,722.99	- 7,722.99		- 51.30	- 51.30

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 28 del Decreto y el Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

Cuadro No. 57.1. Gasto para la Conservación y Estudios de Proyectos de Caminos Rurales y Carreteras Alimentadoras, por entidad federativa, 2016-2017. (Millones de pesos y variación real). Parte II Diferencial Diferencial 2016 PEF / 2017 PPEF / 2017 PPEF / 2016 PPEF 2016 PEF **2017 PPEF** 2017 PPEF-**2017 PPEF 2016 PPEF 2016 PPEF** 2016 PEF **Estado 2016 PPEF** 2016 PEF Millones de pesos Variación real. 153.91 -37.88 -37.88 153.91 116.03 - 24.61 - 24.61 Aguascalientes 32.55 32.55 30.11 - 2.44 -2.44 - 7.51 - 7.51 Baja California -Baja California 153.18 153.18 115.51 -37.67 -37.67 - 24.59 - 24.59 Sur 636.67 636.67 457.81 -178.86 -178.86 - 28.09 - 28.09 Campeche -244.89 -244.89 - 64.85 377.63 377.63 132.74 -- 64.85 Chiapas 180.12 180.12 50.93 -129.19 -129.19 - 71.72 - 71.72 Chihuahua 94.07 171.80 171.80 265.87 94.07 54.76 54.76 Coahuila 144.15 75.02 75.02 108.53 108.53 Colima 69.13 69.13 46.40 46.40 39.92 - 6.48 -6.48 - 13.97 - 13.97 Durango 146.81 146.81 234.77 87.96 87.96 _ 59.92 59.92 Guanajuato 344.26 344.26 120.12 -224.14 -224.14 - 65.11 - 65.11 Guerrero 242.71 242.71 3.39 3.39 246.10 1.40 1.40 Hidalgo 515.62 515.62 191.50 -324.12 -324.12 - 62.86 - 62.86 Jalisco 333.82 333.82 363.72 29.90 29.90 8.96 8.96 México -79.67 79.67 63.47 -16.20 -16.20 - 20.34 - 20.34 Michoacán 69.69 69.69 56.40 -13.29 -13.29 - 19.07 - 19.07 Morelos -45.25 -45.25 - 25.26 - 25.26 179.14 179.14 133.89 Nayarit 370.13 370.13 266.49 -103.64 -103.64 - 28.00 - 28.00 Nuevo León 84.95 84.95 67.21 -17.74 -17.74 - 20.88 - 20.88 -Oaxaca 300.42 300.42 219.76 -80.66 -80.66 - 26.85 - 26.85 Puebla 102.79 102.79 79.84 -22.95 -22.95 - 22.33 - 22.33 Querétaro 204.73 204.73 152.01 - 25.75 -52.72-52.72- 25.75 Quintana Roo 426.57 426.57 309.07 -117.50 -117.50 _ - 27.55 - 27.55 San Luis Potosí 115.06 115.06 88.52 -26.54 -26.54 - 23.06 - 23.06 Sinaloa 35.95 35.95 32.52 - 3.43 -3.43 - 9.54 - 9.54 Sonora 222.08 222.08 164.29 -57.79 -57.79 - 26.02 - 26.02 Tabasco - 26.94 275.04 275.04 200.93 -74.11 -74.11 - 26.94 -**Tamaulipas** 48.15 48.15 - 6.99 -6.99 - 14.52 - 14.52 41.16 Tlaxcala 282.87 282.87 207.33 -75.54 -75.54 - 26.71 - 26.71 Veracruz 154.93 154.93 116.75 -38.18 -38.18 - 24.64 - 24.64 Yucatán 175.63 175.63 131.41 -44.22 -44.22 - 25.18 - 25.18 Zacatecas -1,692.09 - 1,692.09 _ - 25.90 - 25.90 6,532.42 6,532.42 4,840.33 **Total**

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 28 del Decreto y el Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación. PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados. PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la

3.23. Gasto para Subsidio Ordinario, para Organismos Descentralizados Estatales, Consolidación de las Universidades Interculturales Instituciones Estatales de Cultura

Cuadro No. 58. Gasto para el Subsidio Ordinario para Organismos Descentralizados Estatales, por entidad federativa, 2010 2017. (Millones de pesos y variación real). Parte I											
Estado	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF			
		Mi	llones de pes	sos		,	Variación rea	ıl.			
Aguascalientes	750.96	750.96	775.85	24.89	24.89	-	3.31	3.31			
Baja California	1,488.22	1,488.22	1,537.54	49.32	49.32	-	3.31	3.31			
Baja California Sur	423.74	423.74	437.78	14.04	14.04	-	3.31	3.31			
Campeche	838.00	838.00	865.77	27.77	27.77	-	3.31	3.31			
Chiapas	1,251.61	1,251.61	1,245.32	-6.29	- 6.29	-	- 0.50	- 0.50			
Chihuahua	1,365.05	1,365.05	1,821.98	456.93	456.93	-	33.47	33.47			
Coahuila	1,205.37	1,205.37	1,293.09	87.72	87.72	-	7.28	7.28			
Colima	1,763.53	1,763.53	1,410.29	- 353.24	-353.24	-	- 20.03	- 20.03			
Durango	1,201.52	1,201.52	1,241.34	39.82	39.82	-	3.31	3.31			
Guanajuato	1,599.58	1,599.58	1,652.59	53.01	53.01	-	3.31	3.31			
Guerrero	1,740.14	1,740.14	1,797.81	57.67	57.67	-	3.31	3.31			
Hidalgo	1,225.05	1,225.05	1,265.65	40.60	40.60	-	3.31	3.31			
Jalisco	5,278.86	5,278.86	5,471.23	192.37	192.37	-	3.64	3.64			
México	1,911.40	1,911.40	1,974.75	63.35	63.35	-	3.31	3.31			
Michoacán	1,752.27	1,752.27	1,810.34	58.07	58.07	-	3.31	3.31			
Morelos	1,098.05	1,098.05	1,134.44	36.39	36.39	-	3.31	3.31			
Nayarit	1,269.76	1,269.76	1,311.84	42.08	42.08	-	3.31	3.31			
Nuevo León	4,800.00	4,800.00	4,959.08	159.08	159.08	-	3.31	3.31			
Oaxaca	1,057.07	1,057.07	1,092.10	35.03	35.03	-	3.31	3.31			
Puebla	3,758.14	3,758.14	3,882.69	124.55	124.55	-	3.31	3.31			
Querétaro	1,253.02	1,253.02	1,294.55	41.53	41.53	-	3.31	3.31			
Quintana Roo	266.74	266.74	275.58	8.84	8.84	-	3.32	3.32			
San Luis Potosí	1,765.76	1,765.76	1,824.27	58.51	58.51	-	3.31	3.31			
Sinaloa	4,008.05	4,008.05	4,140.88	132.83	132.83	-	3.31	3.31			
Sonora	1,837.87	1,837.87	1,898.78	60.91	60.91	-	3.31	3.31			
Tabasco	1,101.67	1,101.67	138.19	- 963.48	-963.48	-	- 87.46	- 87.46			
Tamaulipas	1,982.10	1,982.10	2,047.79	65.69	65.69	-	3.31	3.31			
Tlaxcala	576.58	576.58	595.69	19.11	19.11	-	3.31	3.31			
Veracruz	2,281.55	2,281.55	2,357.17	75.62	75.62	-	3.31	3.31			
Yucatán	1,753.86	1,753.86	1,811.99	58.13	58.13	-	3.31	3.31			
Zacatecas	1,355.93	1,355.93	1,400.87	44.94	44.94	-	3.31	3.31			
U006 Subsidios federales para organismos descentralizados estatales (UR 511)	53,961.46	53,961.46	54,767.24	805.78	805.78	-	1.49	1.49			

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 29 del Decreto y el Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de

Cuadro No. 58.1. Gasto para ¡	para Apoyos niento financ							las UPES
Descripción	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
		Mi	illones de pes	os			Variación rea	l.
Universidad Autónoma de Baja California	100.62	100.62		-	-	-	-	-
Universidad Autónoma de Chiapas	28.02	28.02		-	-	-	-	-
Universidad Autónoma de Chihuahua	70.88	70.88		-	-	-	-	-
Universidad Autónoma de Ciudad Juárez	31.62	31.62		-	-	-	-	-
Universidad Autónoma de Guerrero	119.43	119.43		-	-	-	-	-
Universidad Autónoma del Estado de Hidalgo	48.53	48.53		-	-	-	-	-
Universidad de Guadalajara	111.76	111.76		-	-	-	-	-
Universidad Autónoma del Estado de México	86.77	86.77		-	-	-	-	-
Universidad Michoacana de San Nicolás de Hidalgo	77.87	77.87		-	-	-	-	-
Universidad Autónoma de Nuevo León	107.21	107.21		-	-	-	-	-
Universidad Autónoma Benito Juárez de Oaxaca	76.06	76.06		-	-	-	-	-
Universidad Autónoma de Sinaloa	115.14	115.14		-	-	-	-	-
Instituto Tecnológico de Sonora	57.26	57.26		-	-	-	-	-
Universidad Juárez Autónoma de Tabasco	54.89	54.89		-	-	-	-	-
Universidad Autónoma de Zacatecas	20.46	20.46		-	-	-	-	-
U081 Apoyos para saneamiento financiero y la atención a problemas estructurales de las UPES (Saneamiento financiero)	1,106.53	1,106.53		-	-	-	-	-

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 29.1 del Decreto y el Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

		<u>_</u>	eal). Parte I	<u> </u>				
Descripción	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF 2016 PEF
		М	illones de pe	sos			Variación rea	l.
Universidad Intercultural de Chiapas	13.22	13.22	10.52	-2.70	- 2.70	-	- 20.43	- 20.43
Universidad Intercultural del Estado de México	17.46	17.46	13.90	-3.56	- 3.56	-	- 20.40	- 20.40
Universidad Intercultural del Estado de Tabasco	15.97	15.97	12.71	-3.26	- 3.26	-	- 20.43	- 20.43
Universidad Intercultural del Estado de Puebla	11.09	11.09	8.83	-2.26	- 2.26	-	- 20.38	- 20.38
Universidad Intercultural Indígena de Michoacán	10.09	10.09	8.03	-2.06	- 2.06	-	- 20.38	- 20.38
Universidad Intercultural del Estado de Guerrero	4.32	4.32	3.44	-0.88	- 0.88	-	- 20.41	- 20.41
Universidad Intercultural Maya de Quintana Roo	14.67	14.67	11.68	-2.99	- 2.99	-	- 20.41	- 20.41
Universidad Intercultural Veracruzana	2.16	2.16	1.72	-0.44	- 0.44	-	- 20.34	- 20.34
Universidad Autónoma Indígena de México	13.42	13.42	10.68	-2.74	- 2.74	-	- 20.44	- 20.44
S245 Programa de fortalecimiento de la calidad en instituciones educativas (Universidades Interculturales)	102.41	102.41	81.51	- 20.90	- 20.90	-	- 20.41	- 20.41

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 29.2 del Decreto y el Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

Diputados.

3.24. Gasto para el Programa de Apoyo para Fortalecer la Calidad en los Servicios de Salud

Cuadro No. 59.	Cuadro No. 59. Gasto para el Programa de Apoyo para Fortalecer la Calidad en los Servicios de Salud, 2016- 2017. (Millones de pesos y variación real).												
			•	Diferencial	Diferencial	1		I					
Estado	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	2017 PPEF- 2016 PPEF	2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF					
		-	Millones de	pesos			Variación real.						
Aguascalientes	30.97	30.97	27.47	-3.50	-3.50	-	- 11.31	-11.31					
Baja California	69.25	69.25	65.83	-3.42	- 3.42	-	- 4.94	-4.94					
Baja California Sur	33.36	33.36	45.13	11.77	11.77	-	35.28	35.28					
Campeche	57.62	57.62	54.95	-2.67	- 2.67	-	- 4.63	-4.63					
Coahuila	96.78	96.78	95.22	-1.56	- 1.56	-	- 1.61	-1.61					
Colima	23.03	23.03	21.81	-1.22	- 1.22	-	- 5.30	-5.30					
Chiapas	159.23	159.23	165.75	6.52	6.52	-	4.10	4.10					
Chihuahua	141.72	141.72	138.11	-3.61	- 3.61	-	- 2.55	-2.55					
Distrito Federal	73.96	73.96	96.19	22.23	22.23	-	30.06	30.06					
Durango	99.50	99.50	110.00	10.50	10.50	-	10.55	10.55					
Guanajuato	106.18	106.18	98.68	-7.50	- 7.50	-	- 7.06	-7.06					
Guerrero	304.36	304.36	241.91	- 62.45	-62.45	-	- 20.52	-20.52					
Hidalgo	113.75	113.75	110.62	-3.13	- 3.13	-	- 2.75	-2.75					
Jalisco	64.97	64.97	77.49	12.52	12.52	-	19.27	19.27					
México	253.21	253.21	243.37	-9.84	- 9.84	-	- 3.89	-3.89					
Michoacán	146.84	146.84	155.74	8.90	8.90	-	6.06	6.06					
Morelos	40.57	40.57	44.17	3.60	3.60	-	8.86	8.86					
Nayarit	69.79	69.79	65.36	-4.43	- 4.43	-	- 6.34	-6.34					
Nuevo León	36.76	36.76	42.10	5.34	5.34	-	14.52	14.52					
Oaxaca	269.12	269.12	240.35	- 28.77	-28.77	-	- 10.69	-10.69					
Puebla	135.11	135.11	135.18	0.07	0.07	-	0.05	0.05					
Querétaro	48.04	48.04	44.34	-3.70	- 3.70	-	- 7.70	-7.70					
Quintana Roo	61.88	61.88	64.49	2.61	2.61	-	4.22	4.22					
San Luis Potosí	29.81	29.81	32.49	2.68	2.68	-	8.98	8.98					
Sinaloa	73.55	73.55	71.29	-2.26	- 2.26	-	- 3.08	-3.08					
Sonora	114.94	114.94	110.71	-4.23	- 4.23	-	- 3.68	-3.68					
Tabasco	71.74	71.74	62.68	-9.06	- 9.06	-	- 12.63	-12.63					
Tamaulipas	94.22	94.22	47.74	- 46.48	-46.48	-	- 49.33	-49.33					
Tlaxcala	101.14	101.14	77.98	- 23.16	-23.16	-	- 22.90	-22.90					
Veracruz	348.76	348.76	282.26	- 66.50	-66.50	-	- 19.07	-19.07					
Yucatán	95.66	95.66	94.01	-1.65	- 1.65	-	- 1.72	-1.72					
Zacatecas	134.19	134.19	136.56	2.37	2.37	-	1.77	1.77					
TOTAL	3,500.00	3,500.00	3,299.98	- 200.02	-200.02	-	- 5.71	-5.71					

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 30 del Decreto y el Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.

3.25. Gasto para el Programa Administración del Agua Potable del Programa Hidráulico e Hidroagrícola

Cuadro No. 60.1. Ga	Cuadro No. 60.1. Gasto para Subsidios Administración del Agua y Agua Potable, del Programa Hidráulico, 2016-2017. (Millones de pesos y variación real). Parte II Diferencial Diferencial 2016 PEF / 2017 PPEF / 2017 PPEF												
Estado	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	Diferencial 2017 PPEF- 2016 PPEF	Diferencial 2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF					
		N	lillones de pes	os			Variación real	-					
Aguascalientes	305.21	271.76	271.76	- 33.45	-	-10.96	- 10.96	-					
Baja California	157.44	143.60	143.60	- 13.84	-	-8.79	- 8.79	-					
Baja California Sur	233.17	232.96	232.96	- 0.20	-	-0.09	- 0.09	-					
Campeche	182.36	184.08	184.08	1.72	-	0.94	0.94	-					
Coahuila	315.26	295.59	295.59	- 19.66	-	-6.24	- 6.24	-					
Colima	202.21	193.00	193.00	- 9.21	-	-4.55	- 4.55	-					
Chiapas	358.86	360.69	360.69	1.83	-	0.51	0.51	-					
Chihuahua	369.09	357.76	357.76	- 11.32	-	-3.07	- 3.07	-					
Distrito Federal	1,036.02	988.92	988.92	- 47.09	-	-4.55	- 4.55	-					
Durango	499.78	481.70	481.70	- 18.08	-	-3.62	- 3.62	-					
Guanajuato	275.50	269.56	269.56	- 5.94	-	-2.16	- 2.16	-					
Guerrero	841.74	829.09	829.09	- 12.65	-	-1.50	- 1.50	-					
Hidalgo	321.94	325.82	325.82	3.88	-	1.21	1.21	-					
Jalisco	231.20	224.05	224.05	- 7.15	-	-3.09	- 3.09	-					
Estado de México	1,161.93	1,117.83	1,117.83	- 44.10	-	-3.80	- 3.80	-					
Michoacán	279.10	250.35	250.35	- 28.75	-	-10.30	- 10.30	-					
Morelos	354.78	350.93	350.93	- 3.85	-	-1.08	- 1.08	-					
Nayarit	218.88	207.41	207.41	- 11.46	-	-5.24	- 5.24	-					
Nuevo León	453.59	439.95	439.95	- 13.64	-	-3.01	- 3.01	-					
Oaxaca	527.60	488.11	488.11	- 39.49	-	-7.49	- 7.49	-					
Puebla	619.84	576.49	576.49	- 43.36	-	-6.99	- 6.99	-					
Querétaro	222.74	221.32	221.32	- 1.42	-	-0.64	- 0.64	-					
Quintana Roo	215.72	214.23	214.23	- 1.49	-	-0.69	- 0.69	-					
San Luis Potosí	203.67	200.95	200.95	- 2.72	-	-1.34	- 1.34	-					
Sinaloa	448.92	429.99	429.99	- 18.93	-	-4.22	- 4.22	-					
Sonora	415.86	380.04	380.04	- 35.83	-	-8.62	- 8.62	-					
Tabasco	515.98	509.19	509.19	- 6.79	-	-1.32	- 1.32	-					
Tamaulipas	545.02	521.85	521.85	- 23.16	-	-4.25	- 4.25	-					
Tlaxcala	131.30	120.88	120.88	- 10.41	-	-7.93	- 7.93	-					
Veracruz	709.36	686.45	686.45	- 22.90	-	-3.23	- 3.23	-					
Yucatán	249.17	249.55	249.55	0.38	-	0.15	0.15	-					
Zacatecas	419.25	389.31	389.31	- 29.94	-	-7.14	- 7.14	-					
Programa Hidráulico: Subsidios para Entidades Federativas	13,022.46	12,513.42	12,513.42	-509.04	-	-3.91	- 3.91	-					

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 31.1 del Decreto y el Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara

			real). Par	Diferencial	Diferencial			
Estado	2016 PPEF	2016 PEF	2017 PPEF	2017 PPEF- 2016 PPEF	2017 PPEF - 2016 PEF	2016 PEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PPEF	2017 PPEF / 2016 PEF
		Millo	nes de pesos				•	
Aguascalientes	254.67	92.27	92.27	-162.40	-	-63.77	- 63.77	-
Baja California	224.28	82.67	82.67	-141.61	-	-63.14	- 63.14	-
Baja California Sur	51.19	23.98	23.98	- 27.21	-	-53.16	- 53.16	-
Campeche	32.66	52.50	52.50	19.85	-	60.77	60.77	-
Coahuila	102.00	53.13	53.13	- 48.86	-	-47.91	- 47.91	-
Colima	94.96	39.51	39.51	- 55.45	-	-58.40	- 58.40	-
Chiapas	69.35	84.73	84.73	15.38	-	22.18	22.18	-
Chihuahua	110.76	73.44	73.44	- 37.32	-	-33.69	- 33.69	-
Distrito Federal	48.24	35.95	35.95	- 12.28	-	-25.46	- 25.46	-
Durango	219.12	150.80	150.80	- 68.33	-	-31.18	- 31.18	-
Guanajuato	110.48	68.42	68.42	- 42.06	-	-38.07	- 38.07	-
Guerrero	32.25	32.47	32.47	0.22	-	0.69	0.69	-
Hidalgo	211.89	177.66	177.66	- 34.23	-	-16.15	- 16.15	-
Jalisco	84.10	49.06	49.06	- 35.04	-	-41.67	- 41.67	-
Estado de México	93.39	51.78	51.78	- 41.61	-	-44.55	- 44.55	-
Michoacán	92.43	59.06	59.06	- 33.38	-	-36.11	- 36.11	-
Morelos	67.83	31.60	31.60	- 36.23	-	-53.41	- 53.41	-
Nayarit	107.51	29.34	29.34	- 78.17	-	-72.71	- 72.71	-
Nuevo León	160.54	44.86	44.86	-115.67	-	-72.05	- 72.05	-
Oaxaca	43.86	76.23	76.23	32.37	-	73.81	73.81	-
Puebla	107.10	68.27	68.27	- 38.84	-	-36.26	- 36.26	-
Querétaro	30.85	20.15	20.15	- 10.70	-	-34.70	- 34.70	-
Quintana Roo	58.43	79.32	79.32	20.90	-	35.77	35.77	-
San Luis Potosí	175.75	57.87	57.87	-117.88	-	-67.07	- 67.07	-
Sinaloa	491.06	376.23	376.23	-114.83	-	-23.38	- 23.38	-
Sonora	349.21	238.61	238.61	-110.60	-	-31.67	- 31.67	-
Tabasco	22.08	52.62	52.62	30.53	-	138.28	138.28	-
Tamaulipas	171.83	358.73	358.73	186.90	-	108.77	108.77	-
Tlaxcala	31.30	23.05	23.05	- 8.26	-	-26.37	- 26.37	-
Veracruz	368.80	104.84	104.84	-263.96	-	-71.57	- 71.57	-
Yucatán	41.57	62.92	62.92	21.35	-	51.37	51.37	-
Zacatecas	86.49	222.04	222.04	135.54	-	156.71	156.71	-
Programa Hidráulico: Subsidios para Entidades Federativas	4,145.96	2,974.10	2,974.10	- 1,171.86	-	-28.27	- 28.27	-

Elaborado por la Subdirección de Análisis Económico de la Dirección de Servicios de Investigación y Análisis adscrito a la Dirección General de Servicios de Documentación, Información y Análisis de la Cámara de Diputados con información del Anexo 31.1 del Decreto y el Proyecto de Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación.

PEF/ Información obtenida del Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto aprobado por la Cámara de Diputados.

PPEF/ Información obtenida del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación y corresponde al presupuesto propuesto por el Ejecutivo Federal y está sujeto a la aprobación de la Cámara de Diputados.



LXIII LEGISLATURA COMISIÓN BICAMERAL DEL SISTEMA DE BIBLIOTECAS

Sen. Oscar Román Rosas González Presidente

Dip. María Esther Guadalupe Camargo Félix Dip. Francisco Xavier Nava Palacios Dip. Luz Argelia Paniagua Figueroa Sen. Juan Carlos Romero Hicks Sen. Adolfo Romero Lainas Integrantes

SECRETARÍA GENERAL

Mtro. Mauricio Farah Gebara Secretario General

SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS

Lic. Juan Carlos Delgadillo Salas Secretario



DIRECCIÓN GENERAL DE SERVICIOS DE DOCUMENTACIÓN, INFORMACIÓN Y ANÁLISIS

Lic. José María Hernández Vallejo Director General

DIRECCIÓN DE SERVICIOS DE INVESTIGACIÓN Y ANÁLISIS

Mtra. Avelina Morales Robles Directora

SUBDIRECCIÓN DE ANÁLISIS ECONÓMICO

M. en E. Reyes Tépach M. Subdirector

C. Martha Amador QuinteroC. Dolores García FloresC. Margarita Rodríguez PalaciosCapturistas